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Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit 
delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Vizita delegației de partid 
și de stat române, condusă 

de tovarășul Nicolae Ceausescu, 

in Polonia

TINERII PE FRONTUL CONSTRUCȚIEI Șl RECONSTRUCȚIEI

Moment deschizător
de noi perspective 

in tradiționala

SE MUNCEȘTE TEMEINIC, ORGANIZAT
PENTRU PREDAREA ClT MAI GRABNICĂ

A NOILOR APARTAMENTE

fși bogata cronică a 
raporturilor frățești

româno-polone

Amplul proces de ridicare necontenită a nivelului de trai ma
terial si spiritual al întregului popor, grija deosebită a partidului 
și statului nostru pentru crearea unor condiții superioare de 
viață pentru toți oamenii muncii, sint ilustrate pregnant și de 
eforturile ce se fac pentru asigurarea unor locuințe mai confor
tabile, mai trainice pentru toți cetățenii patriei. Uriașa activitate 
de construcție ce se desfășoară in prezent este semnificativă in 
acest sens. După cum este cunoscut, pe baza prevederilor pla
nului cincinal și ținind cont de suplimentarea acestuia cu circa 
160 000 de locuințe, se vor construi pmâ in anul 19*0  aproape 
1 milion de apartamente in orașe și circa 250 000-300 000 de 
locuințe in comune și sate. Programul de refacere a Capitalei 
și a celorlalte orașe si sate ale patriei, afectate de seism, volu
mul mare de construcții prevăzute in acest cincinal vor oferi oa
menilor muncii, tuturor cetățenilor țării condiții tot mai bune de 
locuit și de viată. Intensificarea ritmului construcțiilor, îmbunătă
țirea calitativă a lor se impun de la sine, ca un obiectiv major 
al tuturor constructorilor.

Zilele acestea au marcat in tradiționala și bogata cronică a rela
țiilor prietenești și a colaborării fructuoase româno-polone vii și 
durabile mărturii, care, fără îndoială, deschid ample orizonturi dez
voltării, pe mai departe, a cooperării și apropierii dintre România 
și Polonia, țări socialiste, unite prin comunitatea orânduirii pe care 
o edifică, a idealurilor socialismului și comunismului.

Vizita întreprinsă în R. P. Polonă de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceausescu, 
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. de ceilalți 
membri ai delegației de partid și de stat române, la invitația tova
rășului Edward Gierek, a Comitetului Central al Partidului Munci
toresc Unit Polonez, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Mi
niștri ale R. P. Polone, s-a desfășurat intr-o atmosferă de adincă 
stimă și respect. înscriindu-se ca un moment cu profunde rezonanțe 
pe planul relațiilor multilaterale dintre cele două țări, al colaboră
rii internaționale.

Chiar din clipa sosirii pe pămîntul polonez, inalții oaspeți români 
au fost înconjurați cu simpatie, cu dragoste, semn al prețuirii de' 
care se bucură România socialistă, politica internă și externă pro
movată de partidul și statul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
neobosit militant pentru cauza prieteniei româno-polone, a triumfu
lui socialismului, a progresului și înțelegerii internaționale. Popu
lația din Varșovia — oraș care și-a cucerit un binemeritat renume in 
lupta împotriva ocupației germane, prin eforturile deosebite pentru 
reconstrucție — ca și cea din Katowice — centru puternic legat dc 
tradițiile revoluționare ale Poloniei, inima industriei contemporane 
poloneze, și-a exprimat sentimentele dc caldă prietenie, dorința de 
a întări cooperarea cu poporul nostru. Ecoul larg manifestat in 
presă, la radio și televiziune atestă, de asemenea, interesul viu față 
de această vizită, caracterul sincer al voinței de a ridica pe o treap
tă superioară raporturile tradiționale româno-polone.

Dind expresie sentimentelor care animă intregul nostru popor, 
în timpul mitingului prieteniei, al altor momente ale vizitei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat bucuria poporului român 
față de succesele obținute de poporul frate polonez in munca și 
lupta sa pentru progresul și înflorirea continuă a Poloniei socialiste.

Fără îndoială, evenimentul de vîrf al vizitei l-au constituit con- 
A vorbirile purtate între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek, 

lătre cele două delegații, rezultatele rodnice ale acestora fiind con
semnate in documente de certă valoare, in Declarația privind în
tărirea și aprofundarea colaborării dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară Polonă, care poartă semnătura to
varășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășului Edward Gierek. in 
Comunicatul comun privind vizita delegației de partid și de stat a 
Republicii Socialiste România in Republica Populară Polonă, in 
celelalte acorduri, protocoale și convenții.

Declarația, exprimind satisfacția pentru intărirea continuă și 
aprofundarea prieteniei frățești, intemeiată pe principiile marxism- 
leninismului, suveranității naționale, egalității in drepturi, avanta
jului reciproc și întrajutorării, neamestecului in treburile interne, 
evidențiază hotărirea de a dezvolta această prietenie și colaborare, 
de a spori pe viitor contactele și convorbirile pe linie de partid, 
in celelalte domenii care contribuie la mai buna cunoaștere, la Pro
gresul celor două popoare, la cauza socialismului și păcii, secu
rității și independenței, a democrației, in intreaga lume.

Pornind de la hotărîrile Congresului al XI-lea al P.C.R. și 
celui dc-al VII-lea Congres al P.M.U.P., s-a relevat cursul as
cendent al colaborării economice. tehnico-științifice. bazată pe 
progresul pe care fiecare din cele două țări îl înregistrează per
manent. Pe bună dreptate s-a apreciat că ridicarea nivelului 
cooperării reciproce 
sirucției socialiste în România și Polonia, 
enței socialismului în lume, la întărirea 
internaționale. Convorbirile de la Varșovia, 
avut loc in toamna anului trecut la Sinaia, 
relevat existența unor largi posibilități, 
se pot finaliza in aprofundarea colaborării 
acest sens, luîndu-se în considerație 
pectivele dezvoltării economice a celor

dreptate s-a apreciat că ridicarea
contribuie la desfășurarea cu succes a con- 

la creșterea influ- 
păcii și securității 
ca și cele care au 
in țara noastră, au 

căi și modalități care 
româno-polone. In 

nivelul actual și pers- 
două țări s-a hotărit

IOAN TIMOFTE
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amplasat in zor a Gări: de Nord.

leSCU CU «—razia f»1— Aici a 

strucția tmor no; blocuri insu- 
mtad aproape 1 *00  de aparta- 
a! "Grupului' de șantiere nr. 1 
sint conduși de tânărul inginer' 
Ion Belciug.

..Aici, pe șantierul lotului 3. 
muncesc împreună cu un colec
tiv foarte tinăr. Media lui de 
virată nu depășește 26 de ani. 
Și totuși, sau poate tocmai de 
aceea.. obținem rezultate bune. 
Ne-am angajat ca pină lă înce
putul lunii noiembrie să termi
năm toate structurile la cele 3 
blocuri. 20. 21 și 21 A. insumind 
361 de aDartamente. să realizăm 
închiderile de zidărie, pentru 
ca pe timpul iernii să avem asi
gurate toate condițiile pentru 
lucrările de finisare. In acest 
feL ne vom crea posibilitatea

devansam termenului de pre-

adică la sfirșiti
2 hini de zile, 
d lunii ianuarie

in Ux» 31 -na-rue 1973. cit este
prevăzut in graificul de lucru-.

jamentul tineri
lor cor. s: se bazează in
primul rir.d pe bunele realizări
obuaute pmâ !in prezent Rit-
mul de i”cru <»uperior. organi-
zarea exemplarii a muncii, rea-
lizatâ prir.tr-o planificar? ri-
guroasâ a aprtnrizionării cu ma
teriaiele necesare. constituie o
certitudine fermă a indeplinirii
angajamentului. Rezultatele
muncii tinerei echipe de dul-
gheri conduse de Alexandru 
Jianu. din caic fac parte, prin
tre alții. Vasile Cristea. Gheor- 
ghe Vizitiu. Dumitru Pojorea- 
nu. Ștefan Atomei. conduși de 
tinârul maistru Dima Vlahbei. 
ne oferă unul, dar nu singurul 
exemplu. Nu este lipsit de in
teres să consemnăm și faptul 
că pe șantier se lucrează in 
schimburi prelungite, că in tim-

pul nopții o echzcâ d*  •errieru ’ 
realizează mt-eaga apro*.rzsona-  1 
re cu materialele de lacăt.*  jc— ' 
ție necesare, pentru ra tac*  <Je ' 
Ia primele ore ale ix.-.rr. ac
tivitatea să «e et-fășoare <fcc | 
plin. Er.e njccsertul rred-m : 
să semnalăm ama ș. o r-r.r-ă | 
a tinerilor constructori de aici. 
Uabrica d*  b**^^*̂  celular au.o- * 
clavizat <Er. cartierul M-.l.-ar •

nopți:, ei dea- ci—rr.eata une
ori lirziu. :nEuert-d a»jpn > 
bunei desfăsurăr a ac"v.tă~... •

Se lucrează dem <fcr. pini, or- > 
gartizat. temeinic. Coiaborarea . 
cu proiectantul este, de ase
menea. foarte borză- Aproape ■ 
in fiecare zi sistem mfomsati. 
inginerul proiectam Anton In 
neseu. de la Institutul ..prc.-c" i 
București, este prezent pe șap- I 
tier, adoptând împreună cu con- | 
structorii noi soluții tehruce. j
noi îmbunătățiri calitative.

Printre acestea «e r.umârâ
folosirea turbosoa'.elor per.tru ,
ridicarea și tencuîrea mortaru- ,
lui. utilaje de mare randament 
a căror utilizare ridică produc- ’ 
tivitatea muncii de peste 6—7 • 
ori comparativ cu activitatea 
manuaiă. Schimburile de expe
riență. organizate din inițiativa 
organizației U.T.C.. au condus 
la preluarea unor metode mo
derne. de mare randament la 
cofrajul stilpilor, prin înlocui
rea lemnului cu seturi de pa
nouri metalice. Aggastă metodă 
va fi extinsă și la cofrajul grin
zilor. obținîndu-se în acest mod 
o mare economie de material 
lemnos. Acțiunile acestea. de

DAN VASILESCU I

(Continuare în pag. a ll-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republica Socialiste România, a 
primit. vineri dupâ-amiază. 
delegația Sovietului Suprem al 
U.R.SS.. condusă de tovarășul 
Artur Pa vioriei Vader, membru 
al C.C. al P.C.U.S.. vicepre
ședinte al Prezidiului Sovietu- 
lui Suprem al V.R.S.S pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al Republice Sovietice 
Socialiste Estooe. care, ia invi
tata Marii Adunări Naționale, 
face o vizită oficială de priete
nie in tara noesirt. IXr. delegație 
tac porte tovarăși: GA. Kara- 
. 3.- nyrr.b-n al C.C. ai PiC.U.S.. 
deputat ta Sovietul Nationalită- 
• ier al Sovietului Suprem al 
IMLS.S.. ministrul construcțiilor 
al V.RSS.. r L Mocialin. 
membru al Comisiei Centrale 
d Re vr.e a P.ttLS.. șef de 
secție la C.C a! P.C.U.S.. 
membru al Comitetului pentru 
bur un de larg consum al Sovie
tului Natiocalttătilor al Sovie
tului Suprem al U.R.SS.. A. 
Djumaev. vicepreședinte ai 
Sovietului Uniuru. al Sovietului 
Suprem al URSS. Olga V. 
Sevciuc. membru al Comisie: 
pentru problemele tineretului a 
sovietului c r. .unu.

La primire au participat tova
rășii Stefan Vo-.tec. Ștefan'An

drei. Mihai Dalea. Nicolae 
Giosan și Aneta Spornic, mem
bru supleant al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al M.A.N.

A fost prezent V. I. Drozden
ko. ambasadorul Uniunii Sovie
tice la București.

Conducătorul delegației a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald mesaj de 
prietenie din partea tovarășilor 
L. I. Brejnev. secretar general 
al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice. N. V. Podgomii. pre
ședintele Sovietului Suprem, 
si A. N. Kosighin. președin
tele Consiliului de Miniștri, 
împreună cu cele mai bune 
urări de noi succese po
porului român in opera de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate. sub 
conducerea P.C.R. Oaspetele a 
adresat, in același timp, in nu
mele său și al membrilor dele
gației. calde mulțumiri to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru intrevederea acordată, 
pentru posibilitatea oferită de a 
cunoaște direct realizările po
porului român și pentru ospita
litatea de care s-a bucurat dele
gația in timpul vizitei in țara 
noastră.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se

transmită tovarășilor L.I. Brej
nev, N.V. Podgornîi și A.N. Ko
sighin salutul său călduros, iar 
popoarelor Uniunii Sovietice 
noi și importante victorii în con
struirea comunismului, sub con
ducerea P.C.U.S.

In timpul întrevederii s-a 
exprimat satisfacția față de 
cursul mereu ascendent și 
rodnic al raporturilor de strinsă 
prietenie și colaborare multila
terală dintre P.C.R. și P.C.U.S., 
dintre România și Uniunea So
vietică. în spiritul hOtărîrilor 
stabilite de tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev 
cu prilejul recentelor întil- 
niri și convorbiri. Totodată, a 
fost relevată dorința comună de 
a acționa și in viitor pentru ex
tinderea și adincirea continuă 
a colaborării româno-sovietice 
in toate domeniile, corespunză
tor intereselor celor două parti
de și popoare, în folosul unității 
și colaborării țărilor socialiste, 
al cauzei păcii și progresului in 
intreaga lume. In acest context 
a fost subliniată contribuția pe 
care parlamentarii din cele două 
țâri pot și trebuie s-o aducă la 
extinderea și aprofundarea ra
porturilor dintre România și 
Uniunea Sovietică.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o ambianță de caldă priete
nie și cordialitate.

Zimmcea : Se lucrează intens la excavarea fundațiilor noilor blocuri 
de locuințe

IN ÎNTÎMPINARM CONFERINȚEI NAȚIONALE A SCRIITORILOR

Creație artistică si conștiința» 9 9 9
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S
criitori: romini ai ulti
melor trei decenii au do- 
bindit o conștiință clară 
a faptului că nu există 
operă de artă, operă li
terară autentică fără 

rădăcini intr-un sol. Nu există 
creație ex nihilo — din nimic. 
Acest sol din care purcede crea
ția artistică-literară este ființa 
unui popor, straturile adinei ale 
culturii sale. Am putea vorbi 
apoi despre un fel de vase co
municante prin care ceea ce e 
specific culturii. literaturii noas
tre contemporane comunică eu 
universul mai vast al culturii 
române și universale, trecute fi 
prezente.

Nimic nu dovedește mai bine 
maturitatea culturii române din 
zilele noastre decit faptul că 
nu înttlnim extremismele con
trare : extremismul închiderii 
exclusiviste între fruntariile în
guste ale unui autohtonism ex
clusivist, ca și extremismul a- 
dulărji exclusiviste a tot ce e 
dincolo de frontierele culturii 
române. Autarhia culturală ex
cesivă. ca și cosmopolitismul 
sint extremele, vicioase in care 
s-a putut'cădea in trecut-'— ,pri- •' 
mejdii ale, cultivării exclusive a 
unui specific; rău înțeles, sau a 
universalului, nu mai puțin rău 
înțeles. Tradiționalismul t ideolo
gic, ca și modernismul imitator 
du fost abolite in zilele noastre. 
Literatura română in ultimele 
trei decenii și îndeosebi in ulti
ma decadă a năzuit spre auten-

de Nicolae Balotă

ticitatea creației, spre prezența 
in contemporaneitate.

Â
vem convingerea de ciți- 
va ani de a fi intrat in
tr-o nouă epocă de aur 
a lirei românești. Ce s-a 
ciștigat ? O nouă conști
ință de sine a poetului. 

O mai amplă deschidere a poe
ziei spre trecutul ei, spre marile 
experiențe moderne, spre reali
tățile istorice și morale ale tim
pului. S-a depășit treptat falsa 
contradicție intre traditional și 
modern. Pe de o parte, printr-o 
deschidere a poeziei spre tradi
țiile ei, pe de altă parte, prin 
explorarea unor tărîmuri noi, 
prin tehnici moderne.

Avem conștiința de a porni 
de la platoul inalt. atins și stă- 
pinit de cîțiva predecesori stră
luciți. Desigur, înaintea lui Ar- 
ghezi, a lui Blaga fusese Emi- 
nescu, fusese Macedonski. Dar 
Bîaga,; tinăr, venind ’ lâ Bucu
rești dapă primul război mon
dial,.îl căutase pe Vlahuță. Ge
nerația pe care-o numim orfi- 
că, a poeților care s-au stins 
pe rihd — Blaga. Barbu, Baco- 
via, Arghezi, Pillat, Voiculescu 
— s-a format (cu excepția pre
zenței incitatoare pentru unii a 
lui Macedopski) in atmosfera 
ținui început de secol, minor, al 
literelor noastre. Nu tot astfel

s-a format pleiada poeților de 
azi. Ei i-au avut maeștri tocmai 
pe marii înaintași pe care i-am 
amintit. Aceasta, dar nu numai 
aceasta, a dat o siguranță nouă 
verbului poetic românesc. Am 
asistat în deceniul din urmă la 
o diversificare a demersurilor 
creatoare poetice, la o lărgire a 
sferei poeticului. Avem conști
ința de a asista astăzi la o e- 
ruptie a verbului liric românesc.

Poezia este locul in care s-au 
desfășurat și continuă să se des
fășoare grave experiențe ale 
sufletului modern. Marile revo
luții sociale, științifice ale seco
lului, marile seisme prin care a 
trecut ființa umană in acest 
veac nu puteau să lase cuvin- 
tul — acest prea sensibil instru
ment al omului, acest chip al 
umanului — in statutul său an
terior. Trăim o revoluționară 
mutație a condiției umane și 
totodată a cuvintului. Lucru ce 
apare cu evidență și in poezia 
românească din ultimii treizeci 
de ani.

Poetul zilelor noastre însu
mează o experiență mai mult 
decit individuală, o transmite 
făcind' uz de o experiență co
lectivă înscrisă in limba po
porului său. El este astfel, prin 
umanitatea sa directă și prin 
mijloacele indirecte de comu
nicare de care se slujește, 
omul-punte, mijlocitor intre tre
cut și prezent, intre arcanele

(Continuare în pag. a ll-a)

PE ȘANTIERELE

DE CONSTRUCȚII 
SIDERURGICE - GALATI

CINE ASIGURĂ 
FOLOSIREA 
CORESPUNZĂTOARE 
A UTILAJELOR SI A 
TIMPULUI DE LUCRU?

Platforma Smirdan în după amiaza unei zile 
obișnuite de lucru. In preajma focului continuu 
al furnalelor, oțelăriilor și laminoarelor. șan- 
tieriștii ridică noi obiective pentru marele com
binat siderurgic. Unele se află în faza premer
gătoare punerii în funcțiune, altele la fundații. 
Racordarea lor, in termene optime, la circuitul 
producției depinde de atenția ce se acordă tu
turor lucrărilor, Ia fiecare obiectiv, in fiecare 
fază de execuție. Pentru că nevoia de cit mai 
mull metal poate fi satisfăcută in măsura in

care și constructorii reușesc să se racordeze la 
efortul general de atingere a acestui deziderat. 
Orice neconcordanță de ritm este cu atit mai 
vizibilă cu cit, așa cum bine se știe, orice zi. 
orice oră bună de lucru contează in ansamblul 
eforturilor depuse pentru respectarea termene
lor de punere in funcțiune. Din păcate insă pe 
platforma siderurgică a Galațiului neconcor- 
danțe de acest fel mai există.

(In pagina a IlI-a)

MURGENI — o comună care 24 DE ORE EA DRUM
isi construiește viitorul citadin

Fiecare etapă istorică are reperele sale, semnele 
ei distinctive. Unul dintre esențialele repere ale 
virstei socialiste a țării, este ridicarea nivelului de 
civilizație al satului românesc, transformarea lui 
in oraș. Peste 300 de comune vor deveni pină in 
l»90 orașe agro-industriale, se arăta la Congresul 
consiliilor de conducere ale unităților agricole so- 

al întregii țărănimi. Orașe, adică așezări 
dotate cu tot confortul civilizației moderne: elec
tricitate (și, bineînțeles, aparatele deservite de ea), 
scoli, case noi. grădinițe, case de cultură, monu
mente. Orașe, adică localități in care mijloacele de 
comunicație mass-media asigțiră legătura neîntre
ruptă cu lumea, in care lucrează detașamente com

petente și numeroase de medici, profesori, agro
nomi, zootehniști. Sint toate acestea insemrie ale 
timpului nou care pot fi văzute in toate satele 
României socialiste. Proiectele grandioase de trans
formare urbană a comunelor, proiecte a căror con
cretizare țara și-a asumat-o cu fermitate, iși pro
pun să dezvolte aceste nuclee dinamice, să Ie po
tențeze in proporții de masă. Este un proces febril, 
dar riguros, care se desfășoară și in comuna Mur- 
geni, județul Vaslui, una«din eele 300-comune . ce 
vor deveni orașe.

(In pagina<a^III-aȚ*

CU TINERII NAVETIȘTI 
DIN JUDEȚUL ALBĂ

Impetuoasa dezvoltare a județului Alba s-a putut realiza prin 
atragerea in sfera producției a unui mare număr de oameni din 
mediul rural care asigură forța de muncă necesară noilor obiec
tive industriale. Desigur, transportul lor zilnic spre locurile de 
muncă nu este o poblemă minoră, de rezolvarea ei depinzind 
in mare măsură buna desfășurare a procesului de producție in 
numeroase întreprinderi. S-au făcut însemnate eforturi, mate
riale și financiare, pentru extinderea și modernizarea mijloace
lor de transport in comun. Există curse muncitorești care ser
vesc marile întreprinderi industriale ale județului. De trei ori 
pe zi, din Teiuș, pleacă spre Cugir, Aiud, Blaj etc. trenuri con
fortabile cu care se călătorește rapid și plăcut. In același timp, 
I.T.A. asigură accesul a zeci de mii de muncitori în și din așe
zările învecinate. In acest scop ea dispune de 326 autobuze care 
circulă pe 217 trasee și prin 335 localități. Practic, nu există sat mai 
important care să nu aibă legătură cu centrele industriale din 
jur. Parcul de mașini cunoaște o permanentă extindere și mo
dernizare, introducindu-se in circulație autobuze noi. de mare 
capacitate și cu un grad ridicat de confort. Răspunzind cerințe
lor călătorilor s-au deschis trasee noi. o parte din cele existente 
au fost prelungite, la orele de vîrf s-au introdus dubluri și curse 
intermediare care descongestionează traficul. Putem, așadar, 
opina că oamenii muncii din județul Alba dispun de condiții 
mai bune de călătorie. Cu toate acestea avatarurile navetismului 
n-au dispărut cu desăvirșire.

(In pagina a 111-a)
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LA TEMELIA CREȘTERII NIVELULUI DE TRAI AL POPORULUI „Spre comunism pășim cutezători!"
REDUCEREA CHELTUIELILOR MATERIALE,

FACTOR HOTĂRÎTOR AL SPORIRII
GENERIC AL FORUMURILOR

VENITULUI NATIONAL
Preocuparea permanentă și 

consecventă a Partidului »i sta
tului nostru pentru progresul e- 
conomic și social accelerat al 
patriei noastre iși găsește o ex
presivă reflectare in ansamblul 
de măsuri adoptate de Congresul 
ai XI-lea al P.C.R.. de plenare
le C.C. al P.C.R.. măsuri meni
te să asigure o creștere mai ra
pidă a venitului național fată de 
produsul social prin reducerea 
substanțială a cheltuielilor ma
teriale de producție. Pentru în
țelegerea deplină a importanței 
creșterii venitului național, este 
imperios necesar să subliniem 
faotul că posibilitățile de dez- 
voitas-e a economiei naționale și 
de creștere a nivelului de trai 
se află in dependentă directă, 
nemijlocită. de mărimea și in
tensitatea procesului de sporire 
a venitului. național. Suportul 
material al acestor creșteri se 
fundamentează, așa cum se sub- 
lin'ază în repetat0 rinduri in do
cumentele partidului nostru, pe 
dezvoltarea forțelor de producție 
și. in același timp, pe îmbună
tățirea calitativă a activității 
productive. înțelejind prin a- 
ceasta sporirea eficientei pro
ducției materia!® priptr-o acțiu
ne comblexă si accentuată asu
pra tuturor căilor de economisi
re a muncii sociale. ..Creștere» 
eficientei activității economice 
— releva tovarășul Nieolae 
Ceausescu la ședința comună a 
forurilor supreme d» partid si 
de stat dm martie 1977 — tre
buie să se oglindească în obți
nerea unor beneficii tot mai mari 
in fiecare întreprindere. în fie
care ramură de producție, in în
treaga economie națională — 
cale sigură a sooririi a" -silei so
cialiste a noporulin nostru, creș
terii continue a bunăstării tu
turor celor ce mitncese. » bună
stării întregului nostru popor". 
O» fapt, ca o confirmare a aces
te" preocupări în anul 1976. ve
niturile reale totali? aie popula
ției au sporit comnarăt'v eu 
1975. cu circa 23 mîlîa-d» lei. 
iar actualele prevederi de majo- 
rare a retribuției cuprinse in

programele de creștere a nivelu
lui de trai au ca fundament toc
mai posibilitățile mari existente 
in economie în ce privește spo
rirea producției și a productivi
tății muncii, realizarea de im
portante economii de resurse 
materiale. într-un cuvint. creș
terea mai accelerată a eficienței 
în toate domeniile de activitate.

De ce in actuala etapă pe care 
o parcurgem se pune atit de 
pregnant problema reducerii 
cheltuielilor materiale de pro
ducție și In ce măsură se poate 
vorbi de existența unor corelații 
directe între efectele economice 

• ale unei asemenea acțiuni si 
sporirea nivelului de t.raj j Ex
plicațiile sint desigur multiple. 
Se ști», de pildă, faptul că spo
rirea gradului de utilizare a re
surselor m»terlale permite, con
comitent cu reducerea cheltuieli
lor materiale de producție, ob
ținerea din aceeași cantitate de 
materii prime, materiale etc a 
unei producții sporite. Iată, spre 
exemplu. îmbunătățirea coefi
cientului de scoatere de lamina
te dintr-o tonă de oțel cu nu
mai 10 la sută față de realiză
rile anului precedent echivalea
ză în 1977 eu o cantitate de me
tal suficientă centru fabric»"»» 
a 50 000 tractoare sau 120 000 
autoturisme : de asemenea, re
ducerea cu 1 la sută a consumu
lui de laminate corespunde '>n°i 
economii nete de circa 30 000 
tone metal, cantitate din care se 
pot obține însemnate produse. 
Est» deci de la sine înțeles câ 
permanența unor eforturi sus
ținute in această direcție contri
buie la 'lărgirea relativă a bazei 
de materii prime și materiale, a 
celei energetice, fără alte chel
tuieli de producție si investiții 
Suplimentare pentru dezvoltarea 
c»nacitătilor de producție. Efec
tele economice 
cheltuielilor 
ductie — ce 
mă sintetică 
lui național
doar la arest aspect. Diminua
re*  ehehuieliîer cu materii pri
me, materiale, combustibil si e-

nergie se înscrie, datorită pon
derii pe care aceste» o ocupă in 
structur» costurilor de producție, 
c» e principală pirghie de ridi
care a rentabilității producției, 
de sporire a acumulărilor, lucru 
ce creează condițiile infăptuirii 
reproducției lărgite a producției 
— singura baia trainică de ridi
care a nivelului de trai.

Iată, așadar, suficiente argu
mente pentru ca valorificarea 
tot mai intensă a rezervelor e- 
xistente in economie in această 
privință — problemă indisolub'l 
legată de ridicarea pe un plan 
superior a muncii organiza'orice 
șl politice desfășurate de fiecare 
organizație U-T.C. — să devină 
o preocupare efectivă, de prim 
ordin, concretizată prin promo
varea cu fermitate a progresu
lui tehnic, prin perfecționarea 
organizării producției și a mun
ca. Amplele acțiuni cu caracter 
de masă declanșate incă din pri
mul an al cincinalului, la indi
cația conducerii de partid si de 
stat, privind reducerea consumu
lui de metal. de energie și com
bustibil. rezultatele evidente pre
zentate de diferite -ramuri ale 
economiei naționale în cadrul 
expozițiilor organizate au con
firmat nu numai rezervele mari 
de care dispune economia, ci si 
direcțiile asupra cărora trebuie 
să se concentreze cu mai multă 
perseverentă si continuitate tin
girea tehnică a specialiștilor si 
muncitorilor. Reducerea consu
murilor speeifice de materii 
prime, promovare» tehnologiilor 
moderne. înnoirea producției si 
asimilare» de produse cu carac
teristici superioare sint sarcini 
pe deplin realizabile dacă avem 
iu vedere potențialul uman de 
înaltă calificare de care dispu
nem. existenta unor condiții fa
vorabile pentru ca cercetarea 
stiintlfieă Să-și aibă efectiv se
diul. in primul rind. in unitățile 
productive. înfăptuirea progra
melor de măsuri vizind redu
cerea substanțială a cheltuirilor 
materiale de producție, stabilite 
la nivelul fiecărei ramuri a eco
nomiei naționale, a fiecărei uni

tăți. ca și îndeplinirea obiectivu
lui stabilit in acest cincinal pri
vind asimilarea a 1 000 de mașini, 
instalații, materiale și bunuri de 
consum, din care 960 vor fi pro
duse pe baza concepției proprii, 
a gindirii tehnice românești o- 
ferâ un vast cimp afirmării ca
pacității de creație a tinerilor, a 
spiritului lor de buni gospodiri. 
Cerințele tot mai mari pe care 
creșterea economică le ridică in 
fața dezvoltării și utilizării ba
zei de materii prime determină 
în această privință, concomitent 
cu incorporarea organică a ac
tivității desfășurate de comisii
le nrofeșional-stiințifice ale ti
neretului in activitatea nemijlo
cită de Producție. înscrierea 
printre obiectivele fundamentale 
ale organizațiilor U.T.C.. antre
narea largă a tinerilor munci
tori. tehnicieni si ingineri la ge
neralizarea experiențelor avan
sat», la înfăptuirea exemplară a 
inițiativelor uteciste ce vizează 
gospodărirea cu maximă chib
zuință a fiecărui gram de me
tal sau combustibil. » fiecărui 
kilowat de energie electrică. 
Acționînd în acest fel. dovedin- 
du-se in orice împrejurare, atit 
in product}®» rit și in. viata de 
țoale zilele. exigen.ti fată de 
orice risipă, stă in puterea și 
priceperea noastră să ne adueem 
O contribuție sporită la crește
rea avuției socialiste, a venitu
lui național, singurul izvor al 
creării resurselor necesare infăp
tuirii programelor adoptate de 
conducerea partidului privind 
creșterea nivelului de trai.

color întruniți, periodic, să ana
lizeze. să facă observații asupra 
activității pe eare o desfășoară 
în organizația lor comunistă, să 
plănuiască .împreună, îndrumați 
de educatorii lor, cum să reali
zeze acțiuni mai interesante, mai 
bogate in conținut. Forumurile 
pionierești, formă concretă de 
lucru și exercitare a democra
ției pionierești — intrate în tra
diția Organizației Pionierilor, la 
indicația dată de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nieolae Ctaușescu — iși anunță 
o nouă ediție ..Spre comunism 
pășim cutezători!", generic stabi
lit pentru ediția 1977 a forumu
rilor pionierești — exprimă eloc- 

. vent ideea de bază care va 
străbate tntîlnirile de lucru ale 
pionierilor. Cei mai buni dintre 
cei mai buni purtători ai crava
tei roșii cu tricolor se pregătesc 
de pe acum să vină în fața fo
rumurilor județene și. apoi, a ce
lui național, cu uii bilanț rele- 
vînd modul in care cei peste 
două milioane de pionieri au ac-, 
ționat, în anul școlar 1976—1977 
pentru a îndeplini în propriile 
organizații indicațiile date de 
secretarul general al partidului 
la ședința festivă de deschidere 
a Forumului tineretului, din no
iembrie 1975. Pornind de la re
zultatele obținute, de la experi
ența existentă, ei i-or dezbate 
cu răspundere sarcinile ce le re
vin pionierilor și școlarilor pen
tru traducerea în viață a Pro
gramului de măsuri privind a- 
plîcarea hotărîrilor Congresului 
al XI-lea al Partidului și ale 
Congresului educației politice și 
al culturii socialiste.

Forumurile județene și al mu- 
nicipiului București se voi- des
fășura intre 2(1 iunie — 16 iu
lie, Ia incheierea anului școlar,

desemnați de adunările detașa
mentelor. — 100—150 la npmăr 
— iși propun spre dezbatere o 
largă problematică, ce onorează 
deviza forumurilor. Astfel, vor 
avea loc dezbateri referitoare la 
preocuparea Organizației Pio
nierilor pentru educarea prin 
muncă și pentru muncă a copii
lor. vor fi evidențiate sarcinile 
pentru formarea lor ca tineri 
revoluționari, pătrunși de un 
fierbinte patriotism, vor analiza 

. și perfecta Poi activități privind 
sprijinirea și îndrumarea orga
nizației ..Șoimii patriei", se va 
discuta despre forme și modali
tăți că re să ducă la întărirea 
continuă a conlucrării între Or
ganizația Pionierilor și Uniunea 
Tineretului Comunist ; va fi 
trecut in revistă modul în care 
poate fi perfecționată participa
rea pionierilor la conducerea, 
organizarea și desfășurarea în
tregii lor activități de organiza
ție. Potrivit unei frumoase tra
diții a forumurilor, pionierilor 
le vor fi oferite totodată și ne
numărate ocazii de a participa 
la desfășurarea unor activități 
politice, cultural-educative, ar
tistice. sportive și recreative pe 
care, firește, să le organizeze ei 
înșiși. Din programele1 forumu
rilor nu vor lipsi, spre exem
plu. intilnirile cu activiști de 
partid și de stat, cu personali
tăți ale vieții științifice și cul
turale. cu fruntași in producție, 
vizitele la unități economice, 
locuri istorice, muzee, copiii vor 
învăța cintece pionierești, revo
luționare și patriotice, vor pre
găti spectacole, vor viziona fil
me adresate virstei lor, se vor 
întilni și in acțiuni de pregătire 
pentru apărarea patriei, pe tere
nul de sport, vor face drumeții. 

Forumurile județene vor avea.

Fotografia GHEORGHE CUCU
totodată, mandatul să delege 
pe cei mai buni pionieri care 
vor participa la ediția a Vl-a a 
Forumului național al pionieri
lor. ce se va desfășura între 
4—17 august. De astă dată — 
după ce județele Prahova. Satu 
Mare, Suceava, Caraș-Severin, 
Galați, au fost gazde ale foru
murilor naționale, anterioare — 
județul Argeș pregătește des
fășurarea ediției 1977 a Foru
mului Național, la Colibași. in 
sediul Grupului școlar al între
prinderii de autoturisme, o ade
vărată tabără de instruire la ni
vel național. în programul aces
tui forum vor fi discutate con
cluziile forumurilor județene 
alcătuindu-se un vast plan de 
activitate menit să îmbogățeas
că și să amplifice preocupările 
Organizației Pionierilor pentru 
educarea celei mai tinere gene
rații în cultul muncii, pentru

muncă, in spirit revoluționar, 
animată de un fierbinte patrio
tism. Dintre numeroasele activi
tăți politico-educative înscrise 
în calendarul Forumului Națio
nal — ce vor fi îmbinate cu ac
țiuni de muncă patriotică, — re
ținem pregătirea a două ample 
evocări : cea de la Calafat, con
sacrată Centenarului , Indepen
denței și cea de la Vidraru r-j 
omagiu pionieresc adus conM 
structorilor socialismului. pre-| 
cum și organizarea unei expozi 
ții complexe cu lucrări de artă 
plastică, metaloplastie. sculptură, 
etc., avind ca tematică „Cente
narul Independenței de stat a 
României". Un program care 
exprimă cum se gîndesc pionie
rii să onoreze genericul „Spre 
comunism pășim cutezători !“.

În spiritul hotărîrilor Congresului țărănimii

Amenajările pentru irigații
la cotele înalte ale producțiilor
Succesele dobîndite în obține

rea unor recolte tot mai mari pe 
ogoarele tării au la bază, așa 
cum s-a evidențiat in cadrul 
dezbaterilor la Congresul țărăni
mii’. politica științifică a partidu
lui nostru și in domeniu! îm
bunătățirilor funciare, pentru 
continua ridicare a potențialului 
de fertilitate a solului. în in
tervalul 1950—1976 cind numai 
producțiile de cereale »u cres
cut de aproape patru ori. supra
fața amenajată pentru irigații a 
sporit de la 42.5 mii ha la peste 
1.7 milioane hectare. Și în viitor, 
programul de amenajări prevede 
pină la 1930 realizarea a 3 mi
lioane ha irigate, acest domeniu 
al modernizării agriculturii, al 
eficienței economice tot mai ri
dicate. va constitui una din cele 
mai importante căi pentru pro
gresul rapid si susținut al aces
tei ramuri de bază a economiei 
naționale în acest sens, tovară
șul Nieolae Ceăușescu sublinia: 
„Unitățile agricole au datoria »i 
asigure ca toate suprafețele »- 
menajate fie in sisteme mari, 
fie in sisteme locale de irigații 
să fie in întregime folosite. Mi
nisterul Agriculturii, organele 
agricole, conducerile unităților, 
specialiștii trebuie să ia măsuri 
hotărite pentru ca. pe întreaga 
suprafață irigată, să se aplice cu 
strictele tehnologiile de exploa
tare corespunzătoare, să se res
pecte normele stabilile pen Hi 
Irigare, densitate și altele. Pe 
terenurile amenajate pentru 
irigații va trebui să asigurăm ob
ținerea an de an a două culturi 
eu plante care dau producțiile 
cele mai mari". Pornind de la 
aceste comandamente fundamen
tate științific ale secretarului 
general al partidului, recoman
dări cuprinse si in documentele 
adoptate de Congres, ne vom 
opri în rindurile de măi jos asu
pra modului cum este organizată 
munca intr-un sistem de irigații 
recent dat în folosință, cum 
ticină tinerii la realizarea 
exploatări corespunzătoare 
tru obținerea de .producții 
rite.

im
unei 
pen- 
spo-

*
Pasiunile inginerului Gheorghe 

Ivana sint cunoscute de gospo
darii ogoarelor de prip partea 
locului de peste 15 ani. Am avut 
prilejul să discutăm despre 
problemele agriculturii, ale pro
ducției. de mai multe ori, îmi 
amintesc și acum spusele aces
tui pasionat specialist; ..Bariera 
aceasta a precipitațiilor ne im- 
piedică să obținem producțiile 
pe care le poate da pămintul de 
aici". A încercat sute de soiuri 
și hibrizi, zeci de variante teh
nologice. aproape toată gama de 
specii cultivate in tară, și cind 
recoltele se anunțau mai fru
moase ..chiar prin vremea um
plerii bobului, intervenea o ar
șiță puternică'*.  Pentru că aici, 
in zona Cogealaeului. din nordul 
județului Constanța, toate regis
trele meteorologice înscriu cel 
mai scăzut nivel de precipitații: 
350—400 litri pe an. Cu cîțiva ani 
în . urmă Trustul de construcții 
pentru îmbunătățiri funciare 
Constanța a deschis, prin efortul 
linanciar al statului și al unită-
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ților agricole din zonă. 4 șantiere 
pentru realizarea unui modern 
sistem de irigații. Am notat in 
paginile ziarului, la vremea res
pectivă. activitatea constructori
lor. eare au finalizat anul tre
cut lucrarea, așteptată ..cu su
fletul la gură" de cele 10 unități 
agricole (7 cooperative, două în
treprinderi de stal și un centru 
experimental). Peste 200 milioa
ne lei pentru 12 stații mari 
de pompare, 15 mii ha ame
najate prin aspersiune 
mii ha prin brazde.

O curiozitate a naturii 
însă ca in acest început 
an agricol primăvara să 
abundentă ca de obicei in preci- 
cipitații. Au renunțat cooperato
rii la sistem 1 Nicidecum. De
terminările de umiditate au e- 
vidențiat că apa nu este sufi
cientă. că deficitul persistă.

Griul și lucerna, dar mai 
ales grădinile de legume — ex
tinse în sistem intensiv, indus
trial — aveau nevoie urgentă 
de apă. Dar. pentru ca acest vo
lum imens de apă (numai pen
tru prima udare se folosește e- 
chivilentul cumulat al precipi
tațiilor din 2—3 ani) să ajungă 
pe tarlalele recent «menajate, 
cei 85 de electromecanici. 45 
«genți hidro, precum și echip» 
de remedieri au fost zi si noan
te in permanență la posturi. Ia 
stațiile d° pomnare. pe

L*  SPRA 1-2 
piu. unde apa 
tă Ia 70 metri 
hidroforul de control pentru pro- 
tectia rețelei si a agregatelor 
împotriva ..berberelor", care pot 
deteriora construcțiile si deversa 
necontrolat ap» pe tarlale. se 
urmărește menținerea constantă 
a

LUCREȚIA LUSTIG

ale reducerii 
materiale de pro

se regăsesc in for- 
în creșterea venitu- 
— nu se limbează

C. DUMITRU

(Urmare din -pag. I)

Un zunbet de la cei mai tineri artiști amatori din comuna Șura Mică, județul Sibiu

Moro- 
și In
ia F.

regală 
Păsările

trei decenii și romanul 
cele două războaie, a- 
rezidă in sporul de luci
de reflexivitate etico-so-

individualității și trăirile comu
nității, între umanitate si el în
suși. Conștiința artistică este 
supusă mareelor singulare si co
lective. Ea râs fringe evenimen
tul real și proiectează pe cel 
ideal. Ceea ce experiența și te
zaurul colectiv au păstrat seco
le de-a rindul dobindește cuvint 
prin conștiința artistică actuală.

Propensiunea ei esențială este 
aceea a înălțării, a ridicării ce
lor nespuse incă Ia demnitatea 
unei existențe in cuvint.

și 19

a făcut 
de nou 
fie mai

spre 
este 
înălțime.

eanale. 
exem- 
ridica- 

in

pernei de aer. amortizorul im

presionantului volum de 2 
pe secundă. De Ia stația 1—4 se 
anunță o scădere de presiune, 
datorită unei defecțiuni pe an
tena 11—12 care deservește tar
lalele I.A.S. Coșealac. Tinărul 
agent hidro Mihai Marioncu. 
care a observat avaria, pină la 
intervenția echipei de remediere 
a oprit vana. După 6 ore de 
muncă, 10 oameni Înlocuiesc gar
niturile la conducte și spre di
mineață. aspersoarele udă nor
mal lucerna după prima coasă, 
de Ia care ș-a obținut eu 70 la 
sută o reeoltă mai mare. Prin a- 
porțul irigării, numărul coa«e’or 
la lucerna in tot anul se va du
bla de la 3 la 6. Transformările 
radical» asupra muncii, asupra 
producțiilor sint mult mai com
plexe.

Datorită irigațiilor a fost 
schimbată si structura culturilor. 
Peste jumătate din terenuri sint 
destinate norumbului. co un spor 
prevăzut de peste 4 tone la hec
tar. La lucemă se va rea! za eu 
peste 8 tone mai mult, iar Is 
legume eu pe°te 15 tone. Pentru 
prima dată 5 000 ha. adică 20 Ia 
sută din suprafața amenajată, 
vor fi semănate cu a doua cul
tură. în viitor acest procent va 
crește. Dună sondajele din teren 
privind modul cum se dezvoltă 
culturile sporurile de producție 
vor fi devansate tn prima etaoă 
cu un an înaintea graficelor 
din studiile tehnico-eeonomice.

Sint acestea, suficient0 argu
mente ale dăruirii cu care oa
menii muncesc noile Dăminturi. 
prin noile meserii ale agricul
turii. marile rezerve d° eare dis
pun si pe care le caută neobosit 
în folos-’1 reco’te’o"

ȘTEFAN DORGOȘAN

Se muncește temeinic
(Urmare din pag l) 

permanentă îmbunătățire a ca
lității. sint întregite de cele ale 
ridicării calificării constructori
lor. Aproape 120 de tineri 
muncitori necalificați urmează 
cursuri de calificare pe șantier, 
cursuri in cadrul cărora. 62 de 
dulgheri, 26 de zidari și 30 zu
gravi se pregătesc seara tirziu 
pentru a-și însuși tainele me
seriei.

Stadiul actual al lucrărilor la 
cele 3 blocuri ce aparțin lotu
lui nr. 3 condus de tinărul in
giner Ion Belciug, stadiu avan
sat față de grafice, se datorează 
și faptului că pe șantier au fost 
formate echipe complexe de lu
cru. Dulgherii cofrează. dar și 
toarnă betonul. obținindu-»® 
astfel un ritm de execuție ra
pid ști de bună ■ calitate. Semni
ficativă pentru continua preocu
pare in vederea obținerii unor 
lucrări de calitate este și o in- 
timp’are povestită de șeful de 
lot. Tntr-una din nopțile trecu
te. echipa condusă de Constan
tin Neagoe a realizat, din cau
za unor condiții obiective, un 
cofraj de calitate proastă. în
treaga echipă, din care făceau

Neagoe, 
Tuțescu. 
la lucru.

Dimi-

parte tinerii Nieolae 
Florea Untură și Guști 
a rămas toată noaptea 
remediind defecțiunea, 
neața. la ora verificării, abate
rea ds la proiect era remediată 
total.

Cele trei blocuri de pe șoseaua 
Titulescu se Înalță văzind cu 
ochii. Deși lucrările au început 
in luna ianuarie, acum se ridi
că suprastructurile, etajele 1. 2 
și chiar 3. Cele trei blocuri, din 
care unul va avea 15 nivele, 
sint prevăzute, la parter, cu' 
moderne spatii comerciale. Rit
mul de lucru intens, buna or
ganizare de șantier vorbesc de 
ia Sine despre calitățile acestui 
tinăr colectiv de constructori 
care nu-și precupețesc efortul 
pentru ca noii locatari să se 
mute mai devreme in aparta
mentele lor. apartamente de o 
calitate ireproșabilă ce vor de
veni un autentic certificat de 
calitate a muncii și eforturilor 
acestui tinăr detașament de con
structori ai Capitalei, o contri
buție la programul de ridicare 
continuă a nivelului de trai al 
tuturor oamenilor muncii 
țara noastră.

din

Festivalul national „Cintarea României"
A

ÎNTILNIRI SIMBOLICE
SUB SEMNUL MUNCII SI AL ARTEI9

Aici. la sat. unde poetul spune 
că s-a năeut veșnici», memoria 
istoriei este totdeauna proaspă
tă. vie. De piidâ. unul dintre 
primele lucruri pe care aveam 
să le aflu de la Ștefan Kill. vi
cepreședinte al Consiliului popu
lar al comunei Șura Mică (ju
dețul Sibiu) era acela că 
istoria păstrează incă din 
cele mai vechi timpuri, neîntina
tă și mereu trează, tradiția vi
guroasă a statorniciei și frăției ■ 
ce i-a upiț prin vremi, deopo
trivă. oe țăranii români si frații 
lor germani.

Dar. cuvintele inimosului meu 
însoțitor mai explică asfăzi și 
altceva. Anume, de ce. după cea
surile muncii spornice, oamenii 
din Șura .Mică s-au obișnuit să 
se reintilneascâ tot împreună, la 
căminul cultural sau la scoală, 
in formațiile artistice care au 
făcut, prin talentul și măiestria 
lor. demult cunoscut numele 
comunei. I-am intilnit și noi. ne 
cițiva dintre animatorii vieții 
culturale și artistice din comu
nă și mărturisesc că mi-a fost 
greu să nu le dau dreptate ghi
zilor mei atit de pasionați. Grete 
Guneș, secretar adjunct al co
mitetului comunal de partid, și 
Mircea Florea, secretarul comi
tetului comunal U.T.C.. atunci 
cind nu mai conteneau să-mi 
povestească despre oameni și 
fapte cu care comuna se min- 
dreste in întrecerile din Festi
valul național ..Cintarea Româ
niei".

De pildă, numai la Școala ge
nerală din comună activează 
cite o formație de dansuri popu
lare românești și una de dansuri 
germane, o formație corală și un 
grup de montaj literar în ca
drul cărora sint cuprinși mai 
bine de trei sferturi din elevii 
școlii. Animatorii lor — Maria 
Weber. Martin Krauss. Iordana 
Volosciuc. Elena Nestor și Irina 
Bujor — sint devotați 
ai școlii care au crescut si au 
inițiat în tainele cuvîntului ati- 
tea lujere tinere de viață la Șura 
Mică. Spre bucuria lor. străda
nia le-a Mă răsplătită pe de
plin. La raza interjudețeană e- 
leva Katarine Hell a primit nu
meroase aplauze pentru sensibi
litatea și pasiunea cu care a 
recitat versuri patriotice din 
creația poeților Zaharia Stancu 
și Werner Bossert. împărțind 
bucuria succesului cu colega n

oameni

prietena ei Maria Anghel, ta
lentată interpretă a generoase
lor versuri scrise de Mihu Dra- 
gomir.

La rindul lor, membrii forma
ției de dansuri populare germa
ne. laureați ai fazei naționale a 
Festivalului la secțiunea pio
nieri și elevi sint mindri că pot 
număra printre cei mai talentați 
dansatori pe fruntașii la învă
țătură ai școlii : Rozvita Leide- 
rer. Mariana Ivănuș și Herald 
Bock. în fine, formația corală 
adună și ea alti elevi fruntași 
ca Marinela Rociu, Dumitru 
Lupu sau Maria și Katarine Hell. 
Toate acestea sint fapte pildui
toare cu care elevii școlii cin
stesc bogatele tradiții de 'lumină 
ale acestui lăcaș ce împlinește in 
această primăvară 470 de ani de 
la inființarea sa.

Dar exemplul și pasiunea ti
nerilor elevi interpreți din Sura 
Mică nu sint aici un fapt sin
gular, 
părinții, 
lor. pot 
m inului 
așa cum
Sub conducerea și cu sprijinul 
inimosului director al căminului 
cultural. Slmion Weber, aici ac
tivează o formație de dansuri, 
o brigadă artistică, o formație 
de teatru și una de montaj. Și 
nu este deloc intimplător fap
tul că. alături de oamenii co
munei. pot fi întâlniți in aceste 
formații și 
Martin Hell.
Georg Breisch angajați ai 
întreprinderi sibiene. care, după 
o zi de muncă, se Întorc acasă, 
dăruindu-se. fără precupețire. 
acestei generoase pasiuni pen
tru frumos.

Despre toate acestea ne-a vor
bit la despărțire Georg Breisch, 
muncitor la I.P.A.S.. și in ace
lași timp unul dintre cei mai 
activi membri ai formației de 
teatru a căminului cultural. Iar 
dacă reproducem aici, in înche
ierea acestor însemnări, cuvin
tele sale, o facem tocmai pen
tru că ele au o valoare de cu
prindere mai largă, exprimind. 
de fapt, gîndurile pasionatilor 
artiști amatori tineri din 
na Sura Mică : „Pe noi. 
sintem români, fie că 
germani sau maghiari.
ne-a găsit și ne-a păstrat aici. 
Și nici nu putem să avem un alt

loc pentru cintecele și versurile 
noastre decit acest colt de țară 
pe care il numim acasă**.

Nu. Georg Breisch nu este 
poet ; el este însă unul dintre 
acei tineri pentru care frumosul 
devine prilej de muncă și de 
bucurie, bucurie pe care o îm
părtășește cu inima larg des
chisă semenilor săi.

ȘERBAN CIONOFF

Alături de ei. frații și 
uneori chiar și bunicii 
fi văzuti pe scena că- 
cultural tot împreună, 

îi afli și în munca lor.

tinerii muncitori
Michel Braisch,

unor

cornii - 
fie că 

sintem 
istoria

P
oezia română contempo
rană a izbutit să alcă
tuiască un continent li
ric cu un relief specific, 
cu resurse proprii. Sau, 
ca să folosim o altă ima

gine geografică, ne regăsim in 
poezia noastră ca într-un mare 
nostrum. Nu putem spune ace
lași lucru despre proză, cu toa
te evidentele reușite ale nara- 
totilor noștri. Și totuși, 
văin in ultimii ani o 
,.ponderei“. in literele 
dinspre lirică spre 
Fenomen determinat doar 
generala preferință pentru spe
ciile narative ? Nu. desigur. în 
paginile lor cele mai autentice 
prozatorii noștri procedează la 
un examen al conștiinței publi
ce. Examen salutar.

Spectacolul pe care ni-l oferă 
operele cele mai reprezentative 
ale prozei noastre, în anii care 
gu urmat dună Eliberare, și în
deosebi in ultimul deceniu, este 
acela al unui examen public de 
conștiință. înțelegem acest pro
ces in două sensuri : pe de o 
parte, e un examen al conștiin
ței publice, un proces al exis
tentei social-istorice și morale a 
societății românești din ultime
le decenii ; pe de altă parte, e 
vorba de o examinare, pe tărim 
literar, a condițiilor romanului 
ca atare, cu alte cuvinte un 
proces al conștiinței romancie
rului. Cele două modalități ale 
întoarcerii conștiinței asupra sa 
însăși sint 
cetăm mai

obser- 
mutare a 

noastre, 
narațiune, 

de

corelate. Să le cer- 
indeaproape.

Examen al conștiinței publice. 
Dacă este o deosebire marcantă 
între romanul românesc din ul
timele 
dintre 
ceasta 
ditate, 
cială care stă la originea noului 
roman românesc. Nu vrem să 
afirmăm că o problematică rrto- 
rală lipsea din romanul interbe
lic, că explorarea existenței so
ciale, a experiențelor, a actelor 
politice nu fusese întreprinsă 
de romancierii noștri din acea 
epocă. Sociologia romanului ar 
putea să găsească in operele lui 
Liviu Rebreanu, Hortensia Pa- 
padat-Bengescu. Camil Petres
cu etc. material suficient de 
investigație. Dar ceea ce apare 
cu evidentă în romanele româ
nești de după Eliberare, și în
deosebi din ultimul deceniu — 
ne gîndim in special la 
meții, l—II, la Risipitorii 
trusul lui Marin Preda, 
precum, și la Vinătoarea 
de D. R. Popescu, la 
ca și la Apa de Al. Ivasiuc — 
este o intenționalitate conștientă 
a mesajului întemeiat pe o ex
punere lucidă a unor fenomene 
ce aparțin vieții social-politice 
și morale contemporane, ca si o 
asumare conștientă — din par
tea romancierilor — a unui rol 
de judecător al transformărilor 
produse în realitatea social-po- 
litică din tara noastră, și in 
conștiința socială și morală, ea 
însăși antrenată' într-un profund 
proces de transformare. Există 
în romanele amintite mai sus 
(dar și in altele publicate in 
aceeași perioadă) o evidentă vo
ință de adevăr care se unește, 
se completează necesar cu o re
marcabilă valoare artistică, cu 
realizări superioare in planul 
scriiturii.

Căci este limpede — numai 
întemeiată pe o clară conștiin
ță axiologică, și prin participa
rea acesteia la toate demersu
rile creației literar-artistice. li
teratura noastră poate să ro
dească în opere de o valoare 
durabilă.

Cui îi este frică
de „inocența" tinerilor cititori?

Un roman cu o temă adine 
dezbătută, si pe drept cu
vint. in ultima vreme in 
presa scrisă și vorbită și 
care. iată, pătrunde si in be
letristică este ..Venus Coc
teil" (Editura Militară. 1976) 
de Rodica Padina. Tema 
este a delincventei juvenile. 
Acțiunea se desfășoară pe 
două planuri. între care este 
o legătură mai degrabă con
vențională. Pe de o parte 
este vorba de o fată. eare. 
lipsită de orice căldură și 
afecțiune in viata de fami
lie, le caută aiurea, ajungind 
ca împreună cu un infrac
tor. supranumit Mannix, de 
care, firește, se îndrăgosteș
te. să fure mașina propriului 
ei tată. Părăsită de omoni
mul faimosului 
după un lanț de
penibile si nefericite in ega
lă măsură, tinăra Ina iși 
regăsește echilibrul sufletesc 
la centrul de reeducare, 
unde va întilni oameni înțe
legători 
a-i releva adevăratul 
în viată. Pe de altă 
in centrul acțiunii i 
trei adolescenți, 
le lipsesc nici 
inteligenta, nici 
de dăruire, dar 
insă, tot datorită dezintere
sului (ori răsfățului) 
tilor. pe căi greșite.

Defectul cărții — 
nu-i lipsesc, dealtfel.

pasaje izbutite — ca si ai 
altora de același fel. stă in
tr-o subestimare a capaci
tății de înțelegere a citito
rilor tineri, cărora le este 
adresat mai ales romanul. 
Autoarea simte nevoia să le 
arate „eu degetul" cum stau 
lucrurile și atunci, desigur, 
tezismul si simplificările nu

Pro și contra

detectiv 
aventuri

si plini de tact in 
I drum 

parte, 
se află 

cărora nu 
curajul, nici 

capacitatea 
care ajung

părin-
căreia 
unele

pot fi evitate. Astfel, roma
nul vrea să reliefeze dimen
siunea pozitivă a caracteru
lui’ celor trei mici „aventu
rieri". Probabil din temerea 
că cititorii o vor trece cu 
vederea, personajele sint 
puse in împrejurări, care 
mai de care mai dramatice, 
care să le demonstreze ero
ismul. Forțarea notei dă o 
impresie de neverosimil, iar 
interesul nu mai cade pe 
problematizare, ci pe aspec
tul senzațional. Apoi, 
trei, oricum infractori, 
un ..palmares" destul de 
gat. nrea repede „se 
peste cap" ca zmeul din 
veste si ajung niște modele 
de hărnicie si bună purtare. 
Figurile educatorilor sint 
schematice. ca totdeauna 
cind nu se ambiționează la 
crearea unor plăsmuiri vii. 
ci la ilustrarea ideii de per-

cei 
cu 

bo- 
dau 
po-

feetiune (si aceasta tot din 
dorința. desigur, ca 
cititori să observe 
bine calitățile acestor 
naje). Aceste calități, 
cutabile. fără indotală. ar fi 
fost cu atit mai evidente, cu 
cit. nu are rost să adaug, ar 
fi fost încorporate in făpturi 
adevărate în planul ficțiunii, 
în sfirsit. Ina. personaj con
turat mai stîngaci decit cei 
trei, a cărei povestire e fă
cută la persoana J — pentru 
a fi cit mai pregnant faptul 
că e vorba de o fată delica
tă. sensibilă. cu înclinații 
literare chiar — este pusă 
să se exprime cam așa : . Lui 
Man ii plăcea să se plimbe 
cu mine. Amindorura ne 
plăcea să hoinărim. Nc plă
cea să dansăm. Să ascultăm 
muzică. Să rîdem. Ne plăcea 
primăvara. Ne plăcea vara. 
Ne plăcea toamna. Ne Plă
cea iarna. Ne plăceau luni- 
marțimiercurijoi vinerisim- 
bătăduminică" sau ..Asa îmi 
plăcea să fiu sărutată ! Ne
bunește. ne un drum nebun, 
de un băiat nebun, intr-o 
mașină nebună, gonind in
tr-o noante nebună, spre o 
tintă nebună... Nebună, ne
bună. nebună...".

Sensibilitatea 'sufletească 
nu se demonstrează insă 
prin literaturizare.

tinerii 
foarte 
perso- 
indis-

VICTOR ATANASIU
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Cine asigură folosirea

timpului de lucru?

ca-

rîndul 
șeful

3

□ lezeze

4

autobuzul sau eu 
distanța poate fi parcursă 
oră și jumătate. Navetis- 
parcurge insă in aproape 
Cauza ? Necorelarea din-

defi
" seara 
încă.
in biroul :ngir.e-

una. în cele din urmă, în 
impie-

corespunzătoare a utilajelor
si a
A

„UNDE OR FI CADRELE 
TEHNICE, NU-MI DAU 

SEAMA"
La Bateria cocsochimică nr. 7 

lucrările de excavații sint. in li
nii mari, terminate. în paralel 
a început băterea piloților. în 
acest, scop au fost aduse utilaje 
de mare capacitate. O draglină 
și 3 sonete urmează să deschidă 
front de lucru dulgherilor și 
fierar-betoniștilor. Dar după 
cum se desfășoară activitatea pe 
șantier este evident că intrarea 
dulgherilor va fi întârziată. în 
ziua investigațiilor noastre, 
funcționa doar o singură sone- 
tă. Mecanicul draglinei ne spu
ne că nu a excavat nici un me
tru cub de pămint fiindcă, de 
dimineață, nu i s-a repartizat 
nici o basculantă pentru trans
portul pămîntului. La 
său, Dumitru Brumaru, 
uneia din echipele care deser
vesc sonetele, ne spune mihnit : 
„Am dat telefon la grup, am dat 
telefoane la betonieră și la ate
lierul de reparații ; nimeni nu 
răspunde. Unde or fi cadrele 
tehnice, nu-mi dau seama. Așa 
se intîmplă totdeauna la noi. in 
special in schimburile 2 și 3. 
Trece cite un maistru spre sfir
șitul schimbului să ne nume
re citi am fost la lucru. Uneori, 
nici pentru atit nu se obosesc 
și ne trimit bilețele. „Să vină 
Chirilă la mine", ne-a scris ieri 
tovarășul maistru Brazeș. Omul 
s-ar fi dus, dar bilețelul a ajuns 
la noi abia astăzi. Să se mai 
ducă, să nu se mai ducă ? O 
mai fi nevoie de el ? Și uite așa 
se face, că 7—8 zile pe lună 
stăm. Astăzi nu avem beton su-

ficient, iar la una din soc.e: 
avem un cablu de schunb*

Deci : o draglină așteaptă bas
culante și. așa rum aveam ; 
aflăm a doua zi a aștepta: z. 
darnic. Două echipe de sor.et:< 
speră să treacă, totuși, i 
tehnic pe la ei. Au 
nevoie de asistență 
cineva in măsură să 
sa betonului, 
telor. La ora 
mai așteptau

A doua zi. 
rului șef al Grupului de șantie
re lucrări speciale, aflăm că. 
teoretic, asistența tehnică este 
asigurată in toare punctele de 
lucru, și in schimbul doi. Pen
tru ceea ce s-a inumpiat 
zul relatat de r.o; inginerul Za- 
haria Șerban nu oferă decit pa
lide și neconcluder.te exțz.ca 
care nu pot justifica fapt 
că la ora actuală se inregistre 
zâ restante de ordinul milioane
lor de lei La planul de produc
ție. Restante care ar fi fost evi
tate dacă și statia de betoane, 
aflată și ea in dotarea grupului, 
ar fi livrat ritmic cantitatea de 
beton solicitată de șantiere : 
dacă asistenta tehnica n-ar um
fla schema schimbului I in de
trimentul celorlalte schimburi...

ÎN TOT ȘANTIERUL. 
TREI MECANICI ȘI... 

O TURMA DE OI
într-o fază de începu: s» află 

si investiția de Ia turneul nr. 6. 
Utilaje de mare capacitate au 
fost concentrate si aici : Mașini 
de forat si tubat. excavatoare, 
mașini de săpat, macarale. Din 
acest întreg arsenal tehnic de

UN APEL PE KOREA A
Ftr.M?ORIIO« 

RESTANTTERI

k>r eu IOC 
realizabil
> Tunsuri c
asupra bunului mers al execu
ției.' în acest sens, zidarii sarr.o- 
tori reproșează montărilor că intt 
ău terminat sudurile la gurile

ea ur

PAVML PERFIL
NTCOLAE COSOVEAW

MURGENI

o comuna care

îsi construiește

viitorul citadin
în vremea lui Alexandru ce>l 

Bun așezarea răzășească Mur
geni este deja atestată . docu
mentar. O întîlnim tot așa in
tr-un uric marcat de timp al lui 
Ștefan cel Mare, intr-un hrisov 
al lui Petru Rareș. măjarul. Tîr- 
ziu în timp, pe la 1844. un boier 
S-turza deschide la Murgeni un 
tîrg, pe care-1 cere „cu străzile 
tăiate paralel și altele perpen
dicular pe acestea". Constrinși. 
locuitorii se mută din ocinile lor 
în noul tîrg a cărui simetrie era 
singura podoabă.

Vechiul tîrg, trezit la viață 
nouă, se pregătește astăzi să 
devină o cochetă așezare urba
nă. ascunsă în blinda depresiu
ne care i-a fost vatră și leagăn. 
Civilizația socialistă triumfătoa
re a schimbat chipul locului și 
chipurile oamenilor. Pe străzile 
drepte au apărut vitrine largi , și 
luminoase, supermagazine. ate
liere elegante, bar de zi și li
brărie. care numai de ia înce
putul acestui an a vindut cărți 
in valoare de peste 20 000 lei.

Viitorul oraș are citeva între
prinderi, un spital cu 6 secții, 
liceu, ferme zootehnice mecani
zate, care se vor extinde dealt
fel. „Se vor extinde dealtfel", 
„se va construi", „se va da in 
folosință" iată termeni » foarte 
des folosiți la Murgeni. Sint cu
vintele zilei, sint cuvintele cin
cinalului revoluției tehnico-ști- 
ințifice.
TINERII - FACTORUL ESENȚIAL 

AL EDIFICĂRII 
NOII SPIRITUALITĂȚI

„Acum avem așa : fabrică
produse lactate, centru energe
tic, centru de vinificare, S.M.A., 
supermagazin cu două nivele, 
complex meșteșugăresc, magazin 
modem de mobilă și aparate 
tehnice, un magazin specializat 
in articole pentru copii, 13 400 
m.p. drumuri asfaltate, o biblio
tecă cu 20 000 volume, librărie, 
un cămin cultural cu 6 săli și 
280 locuri în sala de spectacol, 
liceu, spital, un modern complex 
de creșterea animalelor. 118 ca
dre didactice cu pregătire su
perioară. 114 cadre cu pregătire 
medie, 12 medici. 7 ingineri a- 
gronomi alcătuiesc o adevărată 
forță civilizatoare culturală pen
tru comuna care se pregătește 
să devină oraș. Dealtfel — con
tinuă tovarășul primar Nedel- 
cu Vasile — valoarea producției 
globale realizată la Murgeni în 
acest cincinal va fi de 787 mi
lioane lei. Anul viitor intențio-

năm să dăm in folosință filatura 
de bumbac din Murgeni. Zilele 
acestea vom inaugura baza spor
tivă cu terenuri pentru fotbal, 
handbal, tenis. Vom construi 
blocuri de locuințe cu un total 
de 200 apartamente, un cămin 
de copii cu 100 locuri. Avem 
acum 900 angajați in Întreprin
deri de stat și cooperatiste. Vom 
avea la sfirșitul acestui cincinal 
3 000 de muncitori în comuna 
Murgeni !".

— în orașul Murgeni ’! Spune- 
ți-ne. tovarășe primar, in cifre
le dumneavoastră. multe și 
spectaculoase, este un dinamism 
excepțional. Oamenii care vor 
realiza tcate acestea sint — tre
buie să fie — nu'numai oameni 
cu un nou statut social, dar și 
cu o nouă 
deschidere 
sigur, are 
Iară. Care _________ _____
acestei spiritualități in Murgeni?

— Am să incep cu tineretul.. 
El este factorul esențial in con
strucția viitorului urban al așe
zării noastre și pot să spun cu ' 
toată certitudinea și bucuria că 
avem un tineret bun. Avem o 
organizație U.T.C. puternică, en
tuziastă și generoasă. Tineretul 
nostru iubește frumosul, fie că 
acest frumos se răsfrînge in 
flori — prin muncă voluntar pa
triotică uteciștii au plantat, nu
mai în acest an. 1 800 plopi. 200 
trandafiri, 1 000 arbuști de tuia 
— fie că acest frumos este te
zaurizat în cărți (se citește mult 
la Murgeni), fie în obiceiurile, 
dansurile și cântecele noastre 
din‘străbuni, pentru că. așa cum 
veți vedea, activitatea cuitural- 
artistică a comunei noastre este 
foarte bogată și pilonii ei 
bineînțeles, tinerii.

Așa cum v-am vorbit - 
construi clădiri cu 1—2 sau 
vele, alternînd regimul de 
time, variind volumele. Vom fi 
oraș, dar sufletul oamenilor 
noștri va fi și în viitor; înfrățit 
cu spiritul locurilor, • cu frumu
sețea pămîntului.

psihologie, cu o nouă 
spirituală care, de- 

dinamica sa particu- 
sint astăzi semnele

sint,

vom 
4 ni- 
înăl-

VIITORUL LA TIMPUL PREZENT

Nu e vorba, firește. - de un 
viitor care poate fi adăstat în 
tihnă. Imaginea lui nu este o 
proiecție ideală, un vis frumo-s 
care ar cere decenii pentru a 
prinde contururile realității. Vii
torul citadin are nevoie de oa
meni pe măsura ’lui. Și cine ar 
putea să răspundă mai prompt 
acestei necesități, decit școala ? 
Școală însemnând liceul, său mai

ft

în cite ore parcurgem 
70 km ?

Exploatarea minieră 
Deva, unitate care dispune 
de o experiență valoroasă in 
organizarea judicioasă a pro
ducției, s-a obținut de la în
ceputul anului o productivi
tate a muncii superioară pre
vederilor cu 14 la sută. Ca 
urmare a creșterii randa
mentului activității producti
ve și a generalizării meto-

Dezvoltind succesele din 
primul trimestru, colectivul 
cunoscutei întreprinderi pro
ducătoare de abrazivi și elec
trozi „Carbochim" — Cluj- 
Xapoea. a îndeplinit planul 
de producție pe 5 luni. Au 
fost create, astfel, condiții ca 
pînă la 31 mai să se obțină 
• producție suplimentară in 
valoare de 13 milioane lei. 
Vor fi date peste prevederi, 
printre altele. 56 tone curbu
ră de siliciu, IM tone elec
trozi de baterii și siderur
gici. Î5» tone electrocorindon 
și 556 tone discuri abrazive.

întreprinderea mecanică 
pentru agricultură și indus
trie alimentară Arad, care 
in acest an realizează «pro
ducție glebală eu 30 la sută 
mai mare decit anul trecut, 
și-a «norat in devans planul 
ce ț-a revenit pe 5 luni. Pină 
la sfirșitul lunii colectivul 
întreprinderii va livra supli
mentar. un număr sporit de 
mașini agricole, instalații de 
preparat furaje și piese de

Constructorii și montorii 
de pe șantierul Centralei 
electrice Mărișelu, din zona 
amenajării hidroenergetice 

. ..Someș", anunță un nou 
succes de prestigiu. Este vor
ba de punerea in funcțiune.

dei de exploatare in subeta- 
je și folosirea Ia parametri 
ridicați a mașinilor, instala
țiilor și timpului de lucru, 
colectivul minei a îndeplinit 
înainte de termen 
de plan pe 5 luni, 
de timp ciștigat 
acestui colectiv să 
pină la finele lunii o produc
ție suplimentară in valoare 
de peste 10 milioane lei.

sarcinile 
Avansul 
permite 

realizeze

De remarcat că peste 90 la 
sută din sporul de produc
ție, Înregistrat în acest an, a 
fost obținut pe seama creș
terii productivității muncii.

Printre unitățile economice 
din județul Cluj care au ra
portat îndeplinirea sarcinilor 
de plan pe 5 luni se numără 
și întreprinderea pentru pro
ducerea și industrializarea 
legumelor și fructelor „11 Iu
nie1' din municipiul Dej, al 
cărei colectiv va ridica pînă 
la sfirșitul lunii, la 10.3 mi
lioane lei valoarea producției 
suplimentare obținute de la 
Începutul anului.

schimb in valoare de ,20 
milioane lei.

Concomitent cu creșterea 
producției, întreprinderea a 
asimilat in fabricație o serie 
de produse noi sau repro- 
iectate cu performanțe ridi
cate și o greutate specifică 
mai redusă. De altfel, produ
sele noi sau modernizate vor 
reprezenta in acest 
pe jumătate din 
întreprinderii.

an aproa- 
producția

devreme, 
doilea hidro-

cu 45 de zile mai 
a celui de-al 
agregat de *3,5  Mw. Cu aces
ta, hidroenergeticienii de pe 
Someș țin, in prezent, la 
dispoziția dispeceratului e- 
nergetic național o putere denergetic 
virf de

national o 
195 Mw.

•r'

• •
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bise zis. liceele. Unul există de 
pe acum. A fost construit in 
1957. temeinic, durabiL dotat cu 
ceea ce pot dori generațiile căr
ții. Și totuși, după numai 20 de 
ani de existență, școala actuală 
se cere imperios mărită. Pe 
planșetele proiectar.ților am vă
zut clădirea viitorului liceu. în 
pămintul reavăn s-au turnat de 
pe acum fundațiile. Un simbei 
al noului care nu mai are răb
dare. s-ar putea spune. Va fi o 
clădire modernă, cu 16 săli de 
clasă, laboratoare de fizică, chi- 
mie. biolozie. bine înzestrate, cu 
o microfermă (complet mecani
zată) pentru creșterea animale
lor.

-— Școala ne spune directorul 
liceului, tovarășul Manole FiioC. 
(gălățeaniri care acum 24 de ani 
a venit, după terminarea facul
tății.; in localitate și a deser .t 
„om al locului"), a fost timo de 
aproape un secol singurul for 
cultural al comunei. Aci 
a dobindit a'.itta 
in efortul de culturalizare, caută 
să își mențină locul de fronle. 
Elevii sint arheoioeri comanei. 
Elevii smt meteorologii comu
nei, care stâpmesc arta de a 
studia compara':v 
desprinde concluz

Elevii 
desigur) 
care iși 
viitorul _  ___
(din 646) activează in corul 
condus de profesoara Tereza 
Gherghel. in echipa de dansur. 
populare și formația de dar- 
tematic, amindouă televizate la 
concursul ..Drum de glorii", ir. 
grupul vocal, in cercul de arie 
plastice și in cel de cusături 
populare. •Specialiști: de m:.r- 
nu vor fi specialiști pur și sim
plu. Vor fi Oameni complet:, 
deschiși spre frumos.

1<k- 
o~ ’ 

iLăll p»'er—'ri

datele, ce 
cu vakxirt 

sint (nu «e putea aitf< 
și artiștii unei comu: 
privește și infăptuieș 
citadin. 300 de ele 

activează in 
de profesoara

FIII SATULUI - 
PĂRINȚII NOULUI ORAȘ

Vasluiul este un județ mic. 
dar în finala marelui concurs 
organizat de televiziune. „Drum 
de glorii". printre cele patru 
finaliste era și echipa Vasluiu
lui. Ansamblul folcloric care a 
participat la proba „Străbune 
datini" era de o mare frumu- 

, sete și autenticitate. între cele 
trei echipe de cămin cultural 
care alcătuiau acel minunat an
samblu folcloric era și cea din 
comuna Murgeni. Căminul cul
tural din Murgeni s-a prezentat 
în Festivalul „Cintarea Româ
niei" cu uri cor de 120 de per

soane. echipa de dansuri popu- 
‘ , si formația 

i brigadă ar- 
Iiterar-mu-

> teatru, un 
vocali și in
to:

lare cu 18 perechi, 
de dans tematic, o 
tistică. un montai 
zical. o echipă de 
grup vocal, soliști i 
strumentiștL recitatori. Multe 
dintre aceste formații au luat 
premii in fazele superioare ale 
marii competiții, in palmaresul 
lor figurind valoroase trofee — 
cum ar fi bunăoară locul I pe 
tară cucerit in 1974 de Ansam
blul folcloric.

Există aici preocupare pentru 
păstrarea autenticității in obi 
cei uri. dansuri, cântec și pori. 
Profesorul loan Tuchilă. 
torul căminului cultural.

bazele 
incinta 
sătesc organ:- 
și cu aportul 

exclusiv al entuziaștilor tineri 
dm localitate. Tot directorul
ne-a spus că cei 173 000 de lei 
alocați pentru renovarea și 
modernizarea căminului cultural 
trebuie folosiți gospodărește și 
in perspectivă pină cind viito
rul oraș iși va construi, cum e 
și firesc, o casă de cultură, 

centrală 
intre- 

..ene participă la activi- 
cultural-artistice ?“ tova- 
director ne-a dat un răs- 
frumos : „toată lumea", 

puns pe care am vrut să 
ni-I argumenteze. Era adevărat. 
Ce demonstrează aceasta ? Nu 
numai larga și variata partici
pare la activitățile culturale ale 
căminului, ci și faptul că este 
posibilă această largă partici
pare. că oameni de cele mai 
diferite profesii au nevoie să 
frecventeze 
arta. Jn 
profesorul 
poate vorbi

ționează să pună 
muzeu sătesc in 
nulul, un muzeu 
zat d:r. inițiativa

o casă de 
Instalația de încălzire 
este aproape gata. La 
barea 
râțile 
râsul
pune 
Râ

direc- 
inten- 

unui 
cămi-

și 
fond, 

loan 
de

să practice 
ne spune 

Tuchilă, se 
stagiuni per

manente la Murgeni. Nu trec
niciodată două săptămini fără 
ca formațiile artistice ale co 
munei să nu dea spectacole la 
sediu, in comunele învecinate, 
in cadrul Festivalului ..Cintarea 
României-. Pe urmă, la noi vin 
formații de teatru și muzică 
profesioniste, teatrele din Birlad 
și Piatra Neamț. La toate aces
te spectacole sala este arhi
plină".

POLIVALENȚA NECESARA

Destinul urban al Murgenilor 
poate fi distins și după alte in
dicii. Unul dintre ele. esențial, 
este spitalul modern cu șase 
secții și 270 de paturi, utilat cu

tot ceea ce este necesar discipo
lilor lui Esculap pentru a în
griji sănătatea oamenilor. Nu 
folosim intimplător cuvintul „a 
L-.griii". substituind astfel obiș
nuitul termen „a trata". Multe 
paturi erau goale in ziua vizi
tei noastre. Nu doar pentru că 
este perioada cea mai bună 
pentru muncile cimpului. Cei 
șapte medici, cele patruzeci de 
cadre medii, detașamentul ge
neros al oamenilor în alb, mtin- 
cesc in așa fel incit accentul 
s-a mutat de pe vindecarea bo
lilor. pe prevenirea acestora. Un 
lucru ce nu se poate realiza în 
afara unui intens efort cultu
ral. Dezvoltarea materială’ și 
spirituală a localității a deschis 
larg orizont de succes ofensivei 
pentru sănătate și igienă. Spi
talul și căminul cultural s-au 
transformat in eficiente centre 
de educație sanitară și științifi
că. stația de radioamplificare 
transmite zilnic programe in ca
drul cărora sint difuzate cu
noștințe medicale. Cetățeni ai 
comunei lor. oamenii in alb. 
sint. totodată, constructori an vie
ții. spirituale ai acesteia. Semn 
că a fi medic, a ingriji1'oamenii 
înseamnă la Murgeni a te pre
ocupa simultan de trupul; de 
mintea și sufletul oamenilor. în- 
tr-un cuvînt. a fi polivalent.

GENERAȚIILE CĂRȚII

Pe Valea Elanului timpul nu 
mai are răbdare cu oamenii.. Nu 
ii așteaptă îndelung, decenii 
de-a rindul pentru a-i ști com- 
petenți, 
al țârii, 
geni, să 
nite de 
documente cutremurătoare’ des
pre sărăcia. înapoierea .și miniă 
oamenilor de acum 7 decenii, 
pentru a înțelege și mai bine 
ce înseamnă construcția în' spi
rit. inițiată de socialism. Stră
nepoții celor uciși la 1907. stră
nepoți deci ai analfabeților care 
dădeau României un trist loc 
fruntaș în statisticile europene, 
prezintă azi comunicări ’ științifi
ce despre laseri și" coloranți, 
despre subtilitățile algebrei și 
inefabilul prozei lui Dimi/rie 
Anghel. Și o fac la 15—16 ani 
fără stingăcie. cu dezinvoltura 
si competența celor precedați 
de nenumărate generații-’-de 
oameni ai cărții.

IOAN ADAM 
SMARANDA JELESCU 

MONICA ZVIRJINSCHI

pe măsura chipului nou 
Trebuie să vii la Mur- 
citești rapoarte îngălbe- 
patima vremii, să vezi

Una din problemele nevral
gice constă in irosirea unei în
seninate cantități de timp. De Ia 
Geoagiu de Sus la Cugir sint 70 
de km. Cu 
trenul 
intr-o 
tul o 
5 ore.
tre transportul auto si cel fe
roviar (intre sosirea autobuzului 
la Teiuș și plecarea trenului din 
același loc există o „fereastră'' 
de aproape 2 ore), dintre orarul 
mijloacelor de transport și pro-_ 
gramul unor întreprinderi, lipsa 
unui transport urban corespun
zător etc. Alteori, navetiștii 
sint purtați pe drumuri pentru 
că autobuzul are cap de linie la 
autogară. de unde sint. obligați 
să ia un alt mijloc de transport 
pină la întreprindere. Iată un 
motiv pentru care, nu de puține 
ori. se înregistrează intirzieri de 
la programul de lucru. Ingine
rul Dorin Vasiu. șeful secției 
producție de la „Refractară", 
ne-a demonstrat consecințele a- 
cestuj neajuns printr-un calcul 
edificator :.o intirziere de 5 mi
nute echivalează, la nivelul în
treprinderii. cu o producție in 
valoare de 8 000 lei". Din pă
cate cele i,5 minute" ajung une
ori la o jumătate de oră...

Călătorii cu bucluc
Pe numeroase trasee naveta 

este incă obositoare, supune că
lătorii la adevărate cazne. Să 
privim. de pildă. autobuzele 
care pleacă din autogara muni
cipiului Alba Iulia. Plăcuțele iți 
indică locul de plecare. Aștepți 
insă zadarnic. Mașinile’ nu, trag 
la peroane, ci opresc unde vor 
șoferii, anume părcă să nu fie 
văzute. Scaunele sint prăfui
te, murdare, suspensia ’ este 
proastă, gazele ieșite din tea-’ 
va de eșapament te îneacă. 
Șoferii gonesc fără teamă, trec 
prin unele stații fără să opreas
că. iar dacă unii - călători ..În
drăznesc" să le i atragă atenția 
sint luați la întrebări și mai-mai 
să fie dați jos... Așa se călăto
rește pe,rutele Sebeș— Alba Iu
lia. Alba Iulia — Șag. Sebeș 
— Cărpiniș, Sebeș —Șugagetc;. 
unde numărul de autobuze este 
insuȚiciertt.

încă
locul autobuzului apare 
gatul care, cu o voce ascuțită, 
anunțindu-le parcă o mare bu
curie. strigă : „Cursa de Straja 
se suspendă !“, după care fără 
nici un comentariu dispare... Că
lătorii pornesc după el, cer ex
plicații, dar impiegatul nu mai 
are nimic de spus. Nu este pri
ma oară cind călătorii sint puși 
in fața unei astfel de situații. 
Nici în ziua de 7 mai. autobu
zul de Straja n-a efectuat cursa 
de la ora 16.00. în zilele de 11 și 
13 mai, la ora 5.45 n-a circu
lat autobuzul pe ruta Tibru — 
Teiuș. iar pe traseul Ighiu — 
Alba Iulia, la ora 5,45 autobuzul 
poate fi văzut foarte rar. La fel 
s-a intimplat pe traseul Sebeș 
— Vințu de Jos în ziua de 8 mai 
(ora 21,50) adică 
cind se cerea a 
navetiștii...

— Suspendarea
mă tovarășul Ion Fleaca — șe
ful autogării Sebeș — se datoreș- 
te defectării mașinilor, 
de care dispunem este 
cient...

Nu putem impârtăși 
părere. Autobaza Sebeș dispune 
de 56 autobuze (din care 20 au 
fost primite . în ultimii doi ani) 
iar pentru acoperirea traseelor 
are nevoie doar de 42. 14 auto
buze. adică 25 la sută din parcul 
existent, sînt planificate, așadar, 
să stea inactive. Dacă acestea 
ar fi în stare de funcționare, ar 
exista întotdeauna rezerve pen
tru înlocuirea autobuzelor care 
se defectează... Se pare însă că 
nici la 
și nici 
xistă 
pentru 
șinilor

. ționare. aducindu-se astfel 
rioase daune navetiștilor.

exact atunci 
fi transportați

curselor, afir-

Parcul 
insufi-

Sebeș, nici la Alba Iulia 
la alte autobaze nu e- 
o preocupare susținută 
menținerea tuturor ma
in deplină stare de func- 

se-

du- 
re- 

fost 
care

< ■<? 
...Și autobuzul 
nu mai vine !...

11 mai. ora 16,30. în auto
gara Alba Iulia. sumedenie de 
oamepi. Unii coboară. îndrepțih- 
du-se’ spre centrul orașului, alții 
așteaptă să plece spre satele din 
jur. .Cei mai mulți reușesc s-o 
facă. Numai autobuzul,de.Ștrajă; 
intirzie.. Călătorii se plimbă ne
răbdători de la un peron la al
tul. Trece o juSiătate de oră. Și

Trenul vikingilor
Cursa muncitorească Teiuș — 

Cugir așteaptă semnalul pentru a 
porni Ta drum. Vagoanele—deși 
sint cam vechi și demodate — a- 
rată totuși bine: geamurile au 
fost șterse de praf, băncile și spă
tarele au fost spălate, la fel 
șumeaua. clanțele au fost 
parate, becurile sparte au 
înlocuite. Cei cițiva călători
au urcat la cap de linie dispar 
in vagoane, căutîndu-și fiecar*  
un colțișor pentru a trage un 
pui de somn. Pe la Sintimbru 
trenul seamănă cu un hotel pe 
roate. Conductorul face o pri
mă inspecție, un fel de rond de 
zi, mai mult din obișnuință, nu 
conturbă pe nimeni. De cind 
parcurge traseul acesta își cu
noaște bine clienții... La Alba 
Iulia liniștea este tulburată 
brusc. în tren urcă o sumedenie 
de Călători gălăgioși care ii trag 
pe somnoroși. de mineci, cerîn- 
du-le să le facă loc. Se încing,, 
brusc, pasionante partide de 
„septic", care atrag în jur nu
meroși spectatori incit. ti-e ar

proape imposibil să mai circuli 
pe culoare. Se fumează, mai 
ales ini vagoanele rezerva
te nefumătorilor, se consu
mă băuturi alcoolice, se mă- 
nincă semințe incit vagoanele 
capătă aspectul unei săli de aș
teptare nemăturate de o săptă- 
mîriă. Conductorul revine fte- 
donind o melodie nedeslușită și 
cu un aer plictisit îi cere cite 
unuia biletul. Știe el cui... în 
general nu dă greș. Cel căruia 
i se adresează bagă mina în bu
zunar. dar în locul biletului scoa
te o hîrtie mototolită pe care 
încearcă s-o strecoare în buzu
narul conductorului. în prezența 
noastră acesta se arată extrem 
de ' jignit, șancționîndu-1 prompt 
pe contravenient, treabă pe care 
a făcut-o. de vreo 6 ori la du
cere și de vreo 7 ori la întoar
cere... ,

— Obțineți o „recoltă" bună 1 
îl „provocăm" pe tînârui con
ductor Nicolae Coltor.

— Credeți ? I-am amendat 
pentru că ați fost d-stră de 
față. Altfel nu îndrăzneam.

Ne relatează citeva istorioare 
cu conductori bruscați de huli
gani.

Cei ce procedează astfel, a- 
ve.am Sa aflăm, , sint în -special 
tineri. Ne nedumerește faptul 
că organizația. U.T.C. de la în
treprinderea mecanică. Cugir nu 
urmărește, pici, intr-un fel com
portarea navetiștilbr, modul in 
care isi petrec ei cele citeva ore 
pe care zilnic le afectează dru
mului. Ăr avea. cu... siguranță, 
multe lucruri de aflat !

în loc de concluzii
Situația pe care am prezenta

t-o nu caracterizează pe toți 
navetiștii. Am întîlnit numeroși 
tineri care folosesc călătoria — 
în măsura în care ambianța le-o 
permite — lecturind un ziar ori o 
carte, pregătindu-se pentru liceul 
seral. Dacă pornim de la ideea 
că navetismul este un fenomen 
obiectiv determinat de dezvol
tarea economico-socială a jude
țului. atunci ei trebuie privit cu 
seriozitatea cuvenită, ca orice 
altă activitate economică.

• Timpul petrecut pe navetă nu 
trebuie să fie un timp pierdut ! 
.Manifestările pe care Je-am a- 
mintit n-ar mai avea loc dacă or
ganizațiile U.T.C. ar vădi o pre
ocupare cit de cit insistentă, 
dacă echipele de, ordine ale 
U.T.C.-ului, cele de control al 
oamenilor muncii ar urinări și 
acest aspect care, în mod cu to
tul .inexplicabil, nu prea figu
rează pe ordinea de zi a adună
rilor generale. Organizația U.T.C. 
este chemată să contribuie Ia 
educarea tinerilor nu numai în 
întreprindere ci și dincolo de 
porțile ei.

LIDIA POPESCU 
AL. BALGRADEAN 

VICTOR ATANASIU
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În Expunerea prezentat*  Ia 
Sesiunea solemnă comună 
a C.C. al P.C.R., Marii 
Adunări Naționale și acti
vului central de partid și 

de stat tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU sublinia că „parti
dul nostru acționează neabătut in 
spiritul hot&ririlor Congresului 
al XI-lea, al prevederilor Pro
gramului partidului, punind pe 
primul plan al politicii sale, al 
întregii opere de construcție so
cialistă și comunistă omul, bună
starea și fericirea sa. făurirea 
unei vieți tot mai imbelșugate 
și prospere pentru întregul nos
tru popor".

Bunăstarea, prosperitatea și 
optimismul unui popor in pro
cesul permanentei lui afirmări 
in direcția progresului social ălftt 
in mod determinativ condițio
nate de cunoașterea trecutului 
său. a prezentului, ca si a vii
torului acțiunii sale. Iată de ce, 
Programul partidului nostru, fă
clii d o principială analiză a tre
cutului istoric, plin de frămin- 
tări. dar glorios, al poporului 
român, concentrează prioritar 
energiile creatoare ale tuturor 
oamenilor muncii spre realiza
rea la cotele unui dinamism de 
excepție a imperativelor făuririi 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și.' totodată, jalonea
ză la dimensiuni realiste, știin
țific fundamentate, societatea 
comunistă și principiile legice 
ale trecerii in viitor spre comu
nism. Așadar, valoarea științi
fică a orientărilor oferite de a- 
cest tezaur de gindire este dată 
de profunda și complexa sinteză 
a practicii social-politice â po
porului și partidului nostru, pre
cum Și a experienței celorlalte 
țări socialiste, a tuturor popoa
relor pe calea progresului.

Socialismul și comunismul 
ni se înfățișează astăzi, 
prin efortul maselor 
populare din țara noastră, 
ca și al celor din țările 

.socialiste, ca imediatul ac
țiunii noastre sociale, iar nu 
ca proiect abstract, ca reprezen
tare a unor visări teoretice. în 
gindirea și practica rrtărxist-le- 
ninistă socialismul și comunis
mul sînt faze de o maturizare 
diferită ale uneia și aceleiași 
formațiuni social-economice. co
munismul înfățișindu-se ca o 
treaptă mult mai înălță * afir
mării mature economice, sociale, 
cultural-spiritual» și etic-morale 
a noii societăți. între aceste dcuă 
faze ale comunismului nu există 
o delimitare categorică, ele aflîn- 
du-se într-o unitatea dialectică 
firească, trăsături, procese și le
gități fundamentale de organi
zare și funcționare socială imi
nente comunismului — reâlizln- 
du-se incă în societate*  socia
listă. în această accepțiune ca
pătă o deosebită semnificație 
teza formulată de partidul nos
tru in Programul său. care sub
liniază că făurire*  societății so
cialiste multilateral dezvoltate

Termenii in care apare cel 
mai flagrant opoziția ire
ductibilă dintre știință și 
religie se relevă in or
dinea cunoașterii, ade

vărului. a rațiunii și umanismu
lui. într-adevăr, distanța care 
separă cele două forme ale 
conștiinței sociale — respectiv, 
știința și religia — este distan
ța de la adevăr la fals, de la 
cunoaștere la fantezie absurdă, 
de la realitate la supranatural, 
de la rațiune la credință, de la 
supremația omului la suprema
ția zeilor, de la inițiativă, ac
țiune creatoare, la pasivitatea 
supunerii și a rugăciunii.

In domeniul științei, impera
tivul fundamental rezidă în dez
văluirea legilor realității, ea 
propunind omului reflectarea 
profundă și multilaterală, esen
țială a fenomenelor existenței 
sociale și naturale. Exigența 
principală căreia i se supune 
cunoașterea științifică este, așa
dar. concordanța ideilor cu rea
litatea. Din acest punct de ve
dere. adevărul, descoperirea lui 
constituie unicul țel al demersu
lui științific. Și tocmai de 
aceea el conferă științei ca
racterul de cunoaștere obiecti
vă, toate concluziile științei su- 
portind rigorile verificabilită- 
ții. ale confruntării cu realitatea.

Spre deosebire de aceste tră
sături ale științei, religia se pla
sează la polul opus. Ea nu ur
mărește cu prioritate explica
rea lumii și, ca atare, desco
perirea adevărului. Ideile ve
hiculate in doctrinele religioa
se nu se constituie intr-un pro
ces de cunoaștere veritabil, în- 
trucit in confruntarea cu exis
tența reală, materială se dove
desc false, eronate, iluzorii. Lu
mea reprezentată de imagina
ția religioasă este dedublată — 
alături de cea reală fiind pre
supusă o lume supranaturală, 
populată de forțe spirituale care 
o determină pe cea dinții.

încâlcind orice norme și re
guli ale logicii, reflectarea re
ligioasă apare ca o manifestare 
pur irațională. Contrazicind pas 
cu pas. faptele, mesajul religios 
frizează absurdul. Ceea ce pre
tinde religia nu are nimic a 
face cu convingerile, ci doar cu 
acceptarea necondiționată, cu 
credința oarbă. Rațiunea nu are 
ce căuta in biserică. ..Crede și 
nu cerceta !“, acest dicton ex
primă perfect iraționalismul teo
logic. Nu întimplător unul din 
părinții bisericii. Tertullian. a- 
firma : ..Cred pentru că este 
absurd", iar Loyola, fondatorul 
ordinului iezuiților susținea că 
„Trebuie să credem că ceea ce 
vedem alb este negru dacă așa 
afirmă biserica". Sint mostre 
elocvente ale aberațiilor debita
te in numele așa-zisului dum
nezeu. Nu sint singurele.

Punind față in față caracte
risticile principale ale științei 
și religiei, este cit se poate de 
evidentă poziția ireconciliabilă 
dintre ele. Reiigia pretinde să 
fie acceptată fără nici o verifi
care. Știința, dimpotrivă. Re
ligia mizează pe slăbiciunea u- 
manâ. pe cind știința exprimă, 
in cel mai înalt grad, puterea 
omului de a înțelege și stăpini 
lumea și pe sine. Dacă știința 
este legată de prezent și, mai a- 
les. de viitorul omenirii, religia 
tămine fatalmente prizonieră 
tr.- -fulul.

Omenirea nu a făcut nici un 

marchează istoricește momentul 
trecerii societății spre eomunism. 
în felul acesta. înțelegem că 
înaintarea de la socialism spre 
comunism se va realiza ca un 
act profund conștient al maselor 
de milioane de oameni ai muncii 
unite intr-un uriaș front creator 
sub conducerea consecventă a 
comuniștilor, ridicate la nivelul 
de conștiință și de acțiune So
cială caracteristice comuniștilor. 
fără ca acest uriaș salt să mai 
îmbrace forma unei revoluții 
sociale, așa cum a fost necesar 
în trecerea de la orinduirile_ba- 
zate pe exploatare epre socia
lism.

Din Ideile Programului parti
dului nostru, ca șl din gindirea 
întregii mișcări comuniste, mar- 
xist-leniniste, comunismul ne 
apâre ca o societate fără clase, 
in. care, pe bază proprietății co
muniste Unitare asupra mijloa
celor de producție și a bogăției 
sociale, se asigură profundă ega
litate socială a tuturor cetățeni

PROGRAMUL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMÂN 

cu privire la principiile 
trecerii în viitor spre 
societatea comunistă

lor. deplina și multilaterala dez
voltare a personalității, și pe 
această bază, progresul neconte
nit al științei, tehnicii, economiei 
și culturii, devenind realizabil 
principiul comunist al repartiției 
— „de la fiecare după capaci
tate. fiecăruia după nevoi". Co
munismului ii este — astfel — 
caracteristică o înaltă producti
vitate a muncii, un dezvoltat 
nivel al forțelor de producție 
pe baza oelor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii, asigura
rea unei producții de bunuri 
materiale, care să satisfacă din 
plin toate necesitățile, determi
nat» științific, ale populației.

Realizarea practică * acestui 
principiu ne oferă înțelegerea 
c*  societatea comunistă este o 
orinduire de înaltă organizare 
socială * oamenilor muncii 
avind o dezvoltată conștiință 
socială, o riguroasă disciplină 
socială și a muncii. Munca în
cetează a mai fi. considerată o 
obligație prestată pentru obține
re*  unei remunerări, sau * unei 

pas înainte pe scara evoluției 
ei prin minciună, absurditate, 
prin refuzul realității și cu
noașterii.-© experiență multimi
lenară arată că ea a făcut acest 
pas slujindu-se de rațiune, in- 
dreptindu-se spre studierea și 
Înțelegerea realității, intr-un cu- 
vint. numai atunci cind a vrut 
să afle adevărul. Astfel a putut 
progresa, în Ciuda inepțiilor re
ligioase.

Cum a apărut religia ? Iată 
o întrebare pe care oame
nii și-au pus-o de mii de 
ani incercind să răspundă 
in fel și chip. Totuși, sin

gurul răspuns valabil, cel mai 
complet, a fost oferit de mar
xism. de concepția materialis
mului dialectic și istoric. în ce 
constă el ?

Mai întii, marxismul demon
strează faptul că religia nu a 
existat dintotdeauna. ci a apărut 
pe o anume treaptă de dezvol
tare a societății. Ca formă a 
conștiinței sociale religia nu « 
avut o existență de sine stătă
toare. ei a apărut ea reflectare 
a condițiilor vieții materiale, a 

OPOZIȚIA IREDUCTIBILĂ 
DINTRE ȘTIINȚĂ Șl RELIGIE 
Activitatea organizațiilor 
U. T. C. pentru educarea 

materialist-științifică 
a tineretului

relațiilor dintre oameni, intr-un 
timp și loc determinat. Așa cum 
arată Engels „...Orice religie nu 
este altceva decit oglindirea fan
tastică in mințile oamenilor a 
forțelor exterioare care domină 
viața lor de toate zilele, o oglin
dire în care forțele pămintești 
iau forma unor forțe șuprapâ- 
mintești".

Sursa religiei se găsește atit 
in relațiile omului cu natura dar 
și in relațiile dintre oameni in 
procesul activității practice. 
Străine și inexplicabile, la înce
putul istoriei umane forțele na
turii și forțele sociale apar ca 
obiecte ale reflectării religioase. 
Nivelul slab de dezvoltare a for
țelor de producție, orizontul res- 
trins al cunoașterii, teama nu 
au permis omului să-și înțeleagă 
lumea in care trăia, de aici pro
venind una din cauzele formării 
reprezentărilor religioase. Dar, 
trebuie remarcat că reflectarea 
religioasă comportă un caracter 
fantastic fără ca substanța ei 
să se reducă Ia aceasta. Esențial 
este faptul că. în orinduirea 
bazată pe clase antagoniste, re
ligia îmbracă forma ideologiei 
de clasă, ca instrument de do

recompensări. morale, transfor- 
mindu-se într-o necesitate vi
tală, determinată social. într-o 
obișnuință și o manifestare ne
mijlocită a personalității umane, 
ea relevindu-și. astfel, calitatea 
de fundamentală dimensiune a 
condiției umane.

Larga dezvoltare a forțelor 
productive ale societății, 
grație aplicării automati
zării producției și înflori
rii nestingherite a perso

nalității fiecărui om. va deter
mina mărirea substanțială * tim
pului liber, pe care oamenii il 
vor utiliza in mod rațional, pen
tru lărgir**  permanentă a ori
zontului lor de cunoaștere in 
planul științelor, profesiunilor, 
culturii, precum și pentru odihnă 
și consolidarea sănătății lor. Se 
v*  realiza in «cest fel previziu
ne*  marxiști dubă care In di
mensiunile timpului liber *1  oa
menilor ae va reflecta putere*  
forțelor de producție și avuția 

viitoarei șocietâți. M»rx sublinia 
in acest *ert*  că dimensiunea bo
găției sociale va fi atunci nu 
timpul de muncă, ci timpul liber. 
Omul. c« purtător al unei înalte 
conștiințe sociale, al unei multi
laterale și profunde pregătiri, 
liber de prejudecata asupra 
muncii ca O corvoadă, va realiza 
cu adevărat dimensiunea liber
tății sale, spori.ndu-și nebănuit 
de mult eficiența propriei sale 
activități.

Comunismul nu este compati
bil cu ascetismul si viziunea 
egalitarist-vulgară. Omogenita
tea socială caracteristică lui, im
plicat*  de lichidare*  claselor so
ciale. de egalitatea socială a tu- 

, turor oamenilor, de complexei*  
posibilități umane nu va duce la 
nivelarea și uniformizarea so
cială. la nimicirea inițiativei și 
originalității. Dimpom.vă. omo
genitatea societății comuniste »e 
va manifesta in dezvoltarea sti
mulativ*  a diversității a cărei 
imediată și obiectivă bază este 
dat*  de producția socială de 

minație a maselor de către gu
vernanți.

Odată cu rădăcinile sociale, 
explicați*  ateiat-marxistă a 
apariției religiei include și cau
ze subiective, gnoseologice. Pe 
acest plan, reflectarea de tip re
ligios a fost posibilă numai prin 
capacitatea omului de a elabora 
noțiuni abstracte. De asemenea, 
un rol important l-a jucat dis
poziția omului spre personifica
rea diferitelor fenomene din lu
mea înconjurătoare.

în aceeași ordine de idei, ală
turi de procesul de abstracti
zare și personificare, intre cau
zele subiective ale religiei se află 
și funcția asociativă a psihicului 
omenesc. Posibilitatea asocia
țiilor. de asemănare, succesiune 
ori contrast, au putut duce la 
elaborarea unor construcții min
tale eronate, unele dintre ele de 
tip religios. Toate acestea, pe 
fondul rolului pe care îl dețin 
factorii emoționali și biofiziolo- 
glci asupra activității psihice si 
procesului de cunoaștere, con
turează. pe scurt, motivele su
biective ale apariției religiei. O 
observație se impune ins*:  isto-

ri*  stă martoră că. pe măsura 
dezvoltării gindirii. aprofundării 
cunoașterii naturii și societății, 
a practicii sociale, posibilitatea 
orientării acestor capacități u- 
rnane firești spre construcții re
ligioase se restrînge permanent, 
ducind inevitabil la eliminarea 
lor din conștiința umană.

Am amintit anterior că in 
viziunea ateismului mar
xist, o cauză esențială 
care a determinat conser
varea religiei cu mult din

colo de epoca apariției e*  a fost 
orinduire*  bazată pe exploatare, 
cind ea a devenit ideologie de 
clasă, avind ca misiune justi
ficarea rinduielilor de discrimi
nare spoială, apărarea lor prin 
intoxicarea maselor populare cu 
..opiul" religiei. în consecin
ță. odată cu eliberarea omu
lui de exploatare și asu
prire dispare și cauza ho- 
tăritoare a prelungirii influ
enței ei in lumea contemporan*.  
Socialismul, prin temeiurile și 
scopurile lui economice, sociale, 
politice, ideologice, culturale, e- 
ducative. realizează practic a- 
cest imperativ al istoriei. Prin 

bunuri materiale ți de valori 
spiritual-culturale și de mereu 
mai accentuata proliferare a ne
voilor și intereselor umane. Li
chidarea deosebirilor esențiale, 
generatoare in prezent de con
diții economice și sociale dife
rențiate intre oameni, dintre 
munca fizică și cea intelectual*,  
dintre activitatea industrial*  și 
cea agricolă, dintre sat și oraș, 
va permite in condițiile specifi
ce dezvoltării comuniste valori
ficarea maximală a potențialului 
creator *1  fiecărei personali!* ’! 
umane, o mare mobiîit*'»  in 
orientare*  profesională, diversi
ficată a oamenilor. Fără în
doială. comunismul este o so
cietate in care are loc o fireas
că și legică conjugare * unui 
!n*lt  nivel de dezvoltare econo
mică. științifică și tehnic*,  cu o 
Împlinire și o manifestare mul
tilaterală material*,  cultural-spi
ritual*  ti etic morală a persona
lității fiecărui om. cu afirmarea 
neslingheritâ a aptitudinilor si 
talentelor permanent diverse al*  
oamenilor.

Date fiind condițiile eser- 
țiale. caracteristice ale 
comunismului, această so
cietate se caracterizează 
printr-0 superioară orga

nizare a muncii și a întregii ac
tivități »oci al -econom; ce. prin- 
tr-o evidența științific conce
put*  și efectuat*  li orintr-un ri
guros control, la baza acestei 
organizări și funcționări aflin- 
du-se principiul autoconducerii 
comuniste, desfășurat*,  firește, 
nu Întimplător. ci conform unor 
planuri științific fundamentate, 
în acest proces de trecere la 
atitoeonducerea comun iată. dat*  
fiind dispariția claselor social*  si 
înfăptuirea deplinei egalități 
sociale dintre oameni, dispar in
stituțiile ți organizațiile cu ca
racter politic (partidele politice, 
statul etc), iar funcții al« *«**-  
toc*  de natur*  organizatoric*  ti 
de control vor fi preluate si 
exercitate de sistemele specifice 
organizării autoconducerii co
muniste.

Socialismul ți comunismul se 
realizează in condițiile soecitce 
fiecărei țări ți existenței, deci, 
ale diferitelor națiuni. Făurirea 
comuniamului. ca rod al activi
tății fiecărei națiuni, va marca 
un proces de apropiere tot mat 
accentuat*  Intre acestea, ducind 
treptat la dispariția trăsăturilor 
politice separatoare dintre ele. 
dar fără a inlătura unele tră
sături de distincție firească din
tre comunitățile umane națio
nale. în fehil acesta reiatul*  in
ternational*  comuniste vor Îm
brăca forme noi de marufeatare. 
toate colectivitățile umane arir.d 
drept scoc umc proeresui n 
bunăstarea întregii omeniri.

Conf. univ. dr. N. DINUȚ

dispariția cauzelor obiective re
ligia nu dispare insă de la sine, 
apârind ca necesar efortul de a 
acționa in planul conștiinței oa
menilor, al educării lor in pers
pectiva asimilării unui tot mai 
bogat volum de cunoștințe, a 
formării convingerilor profunde 
despre materialitatea lumii, des
pre falsitatea tezelor religiei. 
Ața cum subliniază secre
tarul general al partidului, to
varășul NICOLAE CEAUSESCU: 
..Cenducind vasta operă de 
edificare a societății socia
liste partidul nostru pune pe 
primul plan omul, dezvolta
rea sa multilaterală, asigurarea 
ridicării continue a bunăstării 
lui materiale, dar și crearea tu
turor condițiilor pentru lărgirea 
orizontului său de cunoaștere, 
pentru manifestarea sa plenară 
in întreaga viață social-politic*".

în lumina acestei poziții prin
cipiale care reflectă esența pre
facerilor revoluționare din tara 
noastră, activitatea desfășura!*  
de organizațiile U.T.C. in direc
ția educării ateist-științifice a 
tinerilor $e ilustrează prin folo
sirea unor metode variate. în 
iceea că acesta este un proces 
complex și de durată, neeesitind 
preocupări stăruitoare, organi
zațiile U.T.C. utilizează in acti
vitatea lor dezbaterile pe mar
ginea implicațiilor filozofice tie 
cuceririlor științei contempora
ne. in acest context reliefindu- 
s» argumentele pentru respin
gerea concluziilor religioase.

Dezvohind atitudinea comba
tivă. intransigent*  a tinerilor 
faț*  d? xice manifestare mis
tică. obscurantistă, organizațiile 
U.T.C. militează pentru impli-' 
carea fermă, tot mai profundă a 
tinerilor in experiența contempo
rană a țării, munca creatoare 
pusă in serviciul operei socialis
te constituind principalul mijloc 
de educare ateistă, de elimina
re din conștiința și comporta
mentul tinerilor a atitudinilor 
vechi, retrograde, a mentalită
ților neștiințifice. Integrați in 
efortul întregului popor de 
transpunere in viață a Progra
mului partidului, de ridicare a 
României pe culmi tot mai i(„al
te de civilizație și progres, ti
nerii iși formează o concepție 
sănătoasă despre lume și viat*,  
despre rostul lor. Totodată, in 
activitatea edueativ-ateista sus
ținută de organizațiile U.T.C.. o 
atenție prioritară este acordată 
însușirii și aplicării de către ti
neri a principiilor și normelor 
eticii ți echității socialiste care 
constituie reflectarea moral-po
litic*.  in planul conștiinței și 
comportamentului lor. a reali
tății noi pe care o făurim și, 
prin aceasta, un refuz declarat 
și lucid față de orice idee reli
gioasă. Preocupările U.T.C. pen
tru ridicarea nivelului de instru
ire și calificare profesională a 
tinerilor, in cadrul ridicării ni
velului lor general de cultură și 
cunoaștere, apar ca acțiuni 
rodnice in favoarea formării la 
tineri a concepției științifice 
despre lume și viață, contribuie 
la afirmarea personalității lor 
pe coordonatele țelurilor asuma
te de orinduirea socialist*,  res
pectiv. realizarea omului intr-o 
lume stăpinită de el' însuși, an
gajat cu toate forțele in creația 
material*  ți spirituală ce pro
movează înflorirea neîntreruptă 
a patriei.

TRAIAN GANJU

Organizind și condudnd u- 
riașa operă de transfor
mare revoluționară a so
cietății românești, de dez
voltare multilaterală a 

socialismului pe pămintul patriei. 
P.C.R. înscrie intre preocupările 
sale de căpetenie formare*  si 
educarea comunist*  a tuturor 
oamenilor muncii, ca o latură 
esențială și o condiție obiectivă, 
necesară a procesului istoric pe 
care-1 înfăptuim. Tn această viziu- 
ne complexă și unitară un loc de 
o deosebită importanță il ocupă 
acțiunea de educare a tuturor 
oamenilor muncii, in special a 
tineretului, in spiritul patriotis
mului socialist, revoluționar. *1  
dragostei ți devotamentului față 
de partid și popor. Sintetiaind 
datele de esență ale aceatui o- 
biectiv al muncii politico-edu
cative secretarul general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, spunea : „Un obi
ectiv esențial al aetivitiții pollti- 
eo-ideologice este educarea fie
cărui cetățean, șl eu deosebire 
a tinerei generații in spiritul 
dragostei față de patrie, față *e  
națiunea noastră socialist*,  de 
poporul român, constructor al 
socialismului. Este necesar «*  
fie cunoscute in mod aprofun
dat trecutul indepărtat. de mi
lenii. al poporului aootru. eroia- 
mal cu caro el a știut s*  ia- 
fninle vicisitudinile isteriei, 
greutățile și adversitățile de tot 
felul si s*-»i  păstreze ființa na
țională. să-ți apere dreptul 1*  
libertate si neatiruare".

Desigur, patriotismul nu este 
nici de dată recent*  si nici 
nu țin*  de o conjunctură 
istorică trecătoare. Dimoo’r- 
v*.  cine cercetează cu ochi 
atent Și avizat istoria po
porului român înțelege limpede 
ei ea se înfățișează ca istorie a 
unor necontenite lupte de clas*,  
a unor eroice bătălii purtate d» 
masele populare pentru libertate 
și dreptate social*,  pentru apă
rarea ființei naționale și neatir- 
nare. pentru progres și civiliza
ție. Această permanență a pa
triotismului se regăsește la te
melia tuturor marilor bătălii so
ciale și naționale pe care oame
nii acestei țări le-au purtat in 
timp, ca un izvor vegnie viu și 
tinăr de înalte valori sociale «i 
morale.

Socialismul s înscris în 
viața țării, alături de ra
dicalele transformări in 
sfera politică, economică 
și social ă. un momont nou 

în dialectica progryului social, 
ducind mai departe dezvoltarea 
națiunii pe care a ridicat-o la 
rangul națiunii socialiste. El re
prezint*  in același timp și o 
•poc*  nouă, nemaiintilnită in 
satane. de afirmare plenar*  a 
patriotiamuiui care dobindește 
caracterul patriotismului revo
luționar. socialist. Aceasta ee re
flectă in modul in care se 5n- 
teieg și se promovează intere
sele patriei. în faptul e*  tor; 
membru soctetât.L ir.tregui noe- 
aru naoret *i-au  :■»<*•.  defensiv 
soarta de idealurile socialismu- 
lui și comunismului. ReCec- 
tind plenar schimbările ra
dicale petrecute la baza so
cietății noastre, ansamblul pro- 
ceatriui de făurire și con- 
sol.dare permar.er.’ă a na
țiunii noastre socialiste, patrio
tismul socialist se caracterizea
ză in esență prin aceea că este 
nutrit de întregul popor, gene
ralizat la scara globală a socie
tății socialiste, acționind ca for
ță motrice in și prin unitatea 
moral*  și politic*  a întregului 
popor. El are un puternic carac
ter conștient militant, creator, 
înflorește ți se afirm*  pe baza 
celei mai înaintate concepții

Organizind și conducind 
lupta poporului nostru 
pentru construirea socie
tății socialiste multilate
ral dezvoltate și înain

tarea României spre comu
nism, Partidul Comunist Ro
mân iși îndeplinește o înalt*  
îndatorire națională și. in ace
lași timp, internațională, con
tribuind activ la triumful cau
zei generale a socialismului și 
păcii.

Ca rezultat al transformări
lor revoluționare petrecute in 
urma Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, intr-o serie de 
țări — între care și România — 
socialismul a devenit o realitate 
evidentă ce influențează in mod 
hotăritor mersul evenimentelor 
internaționale, progresul însuși 
al întregii lumi. El reprezintă 
tendința principală a evoluției 
societății omenești contem
porane. Forța socialismului, 
puterea sa de influențare 
cresc tot mai mult, pe mă
sura întăririi statelor socialist», 
a înaintării lor spre comunism. 
Comunitatea orinduirii social», 
țelul comun al făuririi comunis
mului dau viabilitate relațiilor 
de tip nou pe care le promo
vează țările socialiste. ..întări
rea unității țărilor socialiste. — 
arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — dezvoltare» unor 
relații de tip nou intr» ele. 
bazat» pe principiile ideologiei 
marxist-leniniatr. pe respectul 
reciproc, neamestec in trebu
rile interne ți întrajutorare to
vărășească. au o important*  de 
prim ordin in lumea de azi, el» 
fiind de natură să constitui» un 
model de raporturi interstatale 
noi, să exercite o puternică in
fluent*  asupra intregii vieți po
litice internaționale".

Cu cit. va fi mai puternică și 
mai înfloritoare fiecare dintre 
țările socialiste, cu atit mai pu
ternic și mai înfloritor va fi 
socialismul în întregul său.

Întreaga politică externă a 
României socialiste, pă
trunsă de principialitate 
și dinamism, are la bază 
spiritul viu. realist, crea

tor, înalta responsabilitate și 
angajarea plenară în slujba 
idealurilor de libertate, progres 
și prietenie intre popoare, de 
solidaritate militantă cu forțe
le revoluționare și progresiste, 
cu popoarele iubitoare de pace 
și libertate. Ca membră a 
O.N.U.. țara noastră contribuie 
activ la rezolvarea problemelor 
majore ale lumii contemporane 
in cadrul diferitelor organisme 
și organizații internaționale, in 
consens cu aspirațiile de pace 
ale intregii omeniri. Cel mai re
cent exemplu este cel prilejuit 
de scrisoarea secretarului gene
ral al O.N.U. privind sesiunea 
specială Adunării Generale • 

despre lume și societate, filozo
fia mârxist-leninistă.

Patriotismul socialist conține 
și exprimă și dragostea fierbin
te a tineretului nostru față de 
orinduirea socialistă, față de 
partid ca forță politic*  condu
cătoare â intregii națiuni, mîn- 
dria față de trecutul istoric, de 
patrimoniul material și spiritual 
al acestui popor, prețuirea lim
bii și a culturii înaintate p» 
care am moștenit-o s-o dezvol
tăm. bucuria și demnitatea de 
â fi stăpini ai unei patrii libere 
care a înlăturat orice formă de 
exploatare și dependență, hotă- 
rirea de a apăra, chiar și cu 
prețul vieții, destinul comunist 
revoluționar al României.

C- S și patria, patriotismul 
•ste un fenomen social- 
istoric complex. Pe de o 
parte, el înseamnă cu
noașterea trecutului isto

ric. a luptelor și jertfelor Închi
nate libertății patriei, cinstirea 

FORMAREA Șl EDUCAREA 
TINEREI GENERAȚII 

în spiritul patriotismului 
revoluționar, socialist 

și al solidarității 
internaționale

pildelor vii de abnegație și e- 
roism pe care le-au inserts in 
cartea de aur * istoriei — „cea 
dinții carte a unei nații" cum o 
numea Bălcescu — străbunii 
noștri. în același ttmp. patrio
tismul înseamnă acțiune con
cretă, angajare plenară, deschi
să a fiecărui tinăr în vasta o- 
peră de realizare a mărețelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XI-lea el partidului, a Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism. De aici se des
prinde caracteristica fundamen
tală a patriotismului socialist, 
aceea de a ti o prsfuadâ forț*  
traeaf «rasat ear ». davadiadn-ae 
re adevărat socialist și revela- 
tisaar pria larga mobilizare a 
tatarar catcgariilar d« tiaari. 
iadifereat de aațioaalitate. la 
procesai d« ftartre a aaei vieți 
libert și demne pe pămintul 
patriei.

Abordat ia întreaga sa com
plexitate. patriotismul socialist 
constituie pentru tineretul nos
tra un factor propulsor al par
ticipării sale la progresul soeis- 
ttții, fiind legat inseparabil de 
valorile politic», sociale și etice 
al» societății pe care o făurim. 
El confer*  tinerei generații în
crederea In forțele sale, stipi- 
nire de sine și cutezanță, îi di

O.N.U. consacrat*  dezarmirii. 
Răspunzind acestei scrisori, gu
vernul român aprecia hotărîrea 
statelor membre ale O.N.U. de 
a examina problem» dezarmă
rii in cadrul unei sesiuni spe
ciale. în anul 1978. ca „un punct 
de cotitură in eforturile în
dreptat» spre oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea cu ho- 
tărire la dezarmare", pronun- 
țindu-se pentru organizarea 
unei conferințe mondiale desti
nate opririi cursei înarmărilor, 
și îndeosebi a înarmărilor nu
cleare.

Mersul evenimentelor in
ternaționale, aprecierea 
de care se bucur*  t*ra  
noastră pe arena interna
țională confirmă justețea 

politicii externe a României so
cialiste. în acest sen», in Pro

CONTRIBUȚIA ROMÂNIEI 
la sporirea influenței 
socialismului în viața 

internațională
clamați» sesiunii solemn» co
mune a C.C. al P.C.R.. Marii 
Adunări Naționale, activului cen
tral de partid și de stat consa
crată sărbătoririi centenarului 
proclamării Independenței de 
stat a României, se exprima „pro
funda satisfacție pentru marile 
realizări dobindite de. partidul 
și statul nostru in activitatea 
internațională, in afirmarea po
liticii externe a României, de 
pace și colaborare cu toate na
țiunile". Ultimul deceniu a în
vederat rolul hotăritor pe care 
il are secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în elaborarea și apli
carea in viață a politicii exter
ne a României — de fapt, o 
prelungire firească a politicii ei 
interne. Dinamismul. spiritul 
novator și principialitatea cu 
care acționează conducătorul 
partidului și statului nostru în 
slujba idealurilor înaintate ale 
omenirii, a cauzei progresului 
și păcii în lume i-au adus un 
binemeritat prestigiu interna
țional.

în centrul politicii sale exter
ne, România așaz*  constant a

sentimentul statorniciei, poten- 
țindu-i vitalitatea, dinamizln- 
du-i și canalizindu-i valențele 
creatoare la scara întregii socie
tăți. O strălucită dovadă in a- 
cest sens a constituit-o pentru 
tinărâ hoastră generație modul 
in cate. alături de întregul 
popor, a acționat într-o deplină 
unitate pentru inlăturarea grab
nică a urmărilor catastrofalului 
seism din această primăvară, 
felul in care, puternic mobilizați 
de organele și organizațiile 
U.T.C., sub conducerea organi
zațiilor de partid, tinerii patriei 
contribuie la mersul ferm al 
României pe coordonatele stabi
lite de Planul național unic de 
dezvoltare econom ieo-sociăl*  
pentru anii 197S—1980, la înde
plinirea exemplară a tuturor o- 
biectiveior stabilite de Congresul 
al XI-lea *1  partidului.

O deosebită importanță pen
tru dezvoltarea sentimen
tului patriotismului so
cialist în rindul tuturor 
categoriilor de tineri, pen

tru realizarea esenței sale uma
niste, a avut-o și o are aplicarea 
consecventă a politicii naționale 
profund marxist-loniniste a 
partidului. Patriotismul socialist 
cuprinde în sine și modul in 
care naționalitățile conlocuitoa
re, situate în aceeași patrie, se 
raportează în permanență unele 
la altele și realizează sentimen
tul apartenenței la o singură fa
milie. într-o deplină egalitate și 
colaborare frățească. împărtășind 
aceeași patrie și același destin. 
Așa cum o dovedește viața 
și muncă înfrățit*  de fiecare 
zi a tinerilor români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, 
intregijl nostru tineret este ani
mat de dorința de a acționa în
tr-o deplin*  unitate, de a face 
totul pentru a spori avuția na
ționali, socialistă, de a nu pre
cupeți nici un efort pentru în
făptuirea politicii partidului co
munist politică oăre corespunde 
pe deplin intereselor vitale ale 
întregului tineret, ale întregii 
noastre națiuni.

Prin însăși esența lor, patrio
tismul socialist și solidaritatea 
internațională se întrepătrund 
și se întercondiționează .organic, 
formind, atit în planul conștiin
ței sociale, cit și în cel al acți
unii politice concrete o strins*  
unitate dialectici.

dineirea relațiilor de prietenie 
și alianță cu toate țările socia
liste, aceasta corespunzind atit 
intereselor poporului nostru, cit 
și intereselor celorlalte popoare 
din țările socialiste. Așa cum s» 
arată și în Programul partidu
lui nostru, socialismul „repre
zintă un proces istoric de dez
voltare obiectivă a societății 
omenești pe trepte noi, supe
rioare. Pe această cale vor porni 
tot mai multe popoare, va trece 
pină la urmă intreaga omenire 
— deoarece ea constituie o lege 
a înseși, dezvoltării sociale, so
cialismul reprezentînd viitorul 
omenirii". Țărilor socialiste ie 
revine inalta îndatorire de a pro
mova. in relațiile dintre ele și în 
relațiile cu celelalte state, princi
piile hoi ale dreptului interna
țional. colaborarea. întrajutora
rea, rezolvarea diferendelor pe 

cal» pașnic*,  in spiritul eticii și 
echității.

România acordă o importanță 
deosebită dezvoltării și perfec
ționării colaborării cu țările so
cialiste ; acestea dețin o pon
dere de peste 50 la sută în re
lațiile economice internaționale 
ale României. „Programul com
plex", adoptat de țările membre 
ale C.A.E.R. are. intre altele, 
o importantă prevedere ce vi
zează reducerea decalajelor 
existente intre aceste țări. 
România, țară socialistă incurs 
de dezvoltare, este interesată în 
mod deosebit in atingerea aces
tui obiectiv, ceea ce va constitui, 
in continuare, o bună bază pen
tru realizarea altui obiectiv im
portant ai partidului nostru — 
reducerea treptată și lichidarea 
decalajelor care ne mai despart 
de țările capitaliste dezvoltate, 
din punct de vedere economic.

In concepția Partidului 
Comunist Român, la baza 
relațiilor internaționale 
trebuie să stea deplina 
egalitate in drepturi, res

pectul reciproc al independen
ței și suveranității naționale,

Ele iși împrumută reciproc for
ța și vitalitatea pentru că. în 
viziunea profund marxist-leni- 
nistă a P.C.R., a fi patriot în
seamnă a milita activ pentru 
prietenia cu toate popoarele ță
rilor socialiste, cu cele ale sta
telor în curs de dezvoltare, cu 
toate popoarele lumii pentru 
cauza păcii și colaborării. „Nu 
poți să fii un bun luptător pen
tru interesele națiunii tale — 
sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — dacă nu acțio
nezi cu fermitate pentru dezvol
tarea colaborării cu celelalte na
țiuni pe băza deplinei egalități 
in drepturi și a respectului re
ciproc. între interesele națio
nale și internaționale nu numai 
că nu există nici o contradic
ție, ci. dimpotrivă, există o 
deplin*  unitate dialectică".

Acționind in acest spirit, obi
ectivul fundamental al acti
vității internaționale a U.T.C. 
și U.A.S.C.R. il constituie lăr
girea relațiilor de colaborare 
prietenească cu organizațiile re
voluționare, progresiste și demo
cratice de tineret de pretutin
deni în vederea întăririi unită
ții de acțiune a tinerei gene
rații în lupta popoarelor lumii 
pentru libertate și independen
ță. împotriva oricăror forme ale 
colonialismului și imperialis
mului, a politicii de forță și 
dictat, pentru făurirea unei noi 
Ordini economice și politice in
ternaționale. a unei lumi mai 
bune și mai drepte.

Profund consecventă aces
tor poziții revoluționar». 
U.T.C. situează In centrul 
preocupărilor sale culti
vare*  în rindul tuturor 

categoriilor de tineri a unei a- 
titudini Înaintate față de muncă, 
a răspunderii pentru apărarea 
și dezvoltarea patrimoniului 
material și spiritual al patriei, 
a proprietății «socialiste ți bogă
ției obștești ea expresii auten
tice și definitorii ale patriotis
mului socialist. Tocmai de aceea, 
alături de antrenarea largă a 
tineretului la dezvoltarea eco
nomică și socială a României 
socialiste. U.T.C. acordă o deo
sebită importanță cultivării ho- 
tărîrii de a apăra, mergînd pin*  
la supremul sacrificiu, indepen
dența noastră națională, cuceri
rile revoluționare ale poporului, 
îndeplinindu-și cu cinste sarcina 
încredințată de partid de a or
ganiza activitatea de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, ca o important*  formă de 
educare a tineretului in spiritul 
patriotismului socialist. în ace
lași timp. U.T.C., ca organizație 
revoluționar*  ți militantă. în
scrie ca un obiectiv major al 
activității «ale politico-educative 
promovarea alături de profundul 
patriotism a sentimentelor inter
naționaliste în rindul tuturor 
categoriilor de tineri din Repu
blica Socialistă România.

Semnificația istorie*  a sărbă
toririi centenarului Independen
ței de stat a României mar
chează, prin ea însăți, o etapă 
nouă in educarea patriotică, re
voluționară a maselor, a între
gului tineret al patriei, dind o 
înalt*  expreaie hotărfrii sale 
unanime de a-și îndeplini cu 
cinste sarcinile ce-i revin, de 
a-Și aduce pe deplin contribuția 
1*  făurirea socialismului și co
munismului pe pămintul Româ
niei. la întărirea poziției socia
lismului, a forțelor revoluțio
nare din întreaga lume, la tri
umful idealurilor comunismului 
și păcii.

5ERBAN C1ONOFF

neamestecul în treburile inter
ne, dreptul fiecărui popor de a 
hotâri asupra destinului său, 
făr*  amestec sau presiuni din 
afară.

îndeosebi relațiile României 
cu țările în curs de dezvoltare 
sint revelatoare pentru fermi
tatea cu care militează țara 
noastră pentru o nouă ordine 
economică și politică interna
țională. care să permită dezvol
tarea nestinjenită a tuturor sta
telor lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, de așezare 
geografică sau potențial și, În
deosebi, să permită celor ră
mase în urmă din punct de ve
dere al dezvoltării lor econo
mice accesul la tehnologia mo
dernă. recuperarea întirzierii 
lor în dezvoltare. România pro
movează forme variate și deose
bit de avantajoase de colabora
re pentru aceste țări : coopera
re în producție, societăți mixte, 
participare la realizarea planu
rilor lor de dezvoltare econo
mică. inclusiv pregătirea cadre
lor lor naționale, împrumuturi 
avantajoase, unele nerambursa
bile.

Documentele celui de al XI- 
lea Congres al Partidului Comu
nist Român conțin importante 
prevederi in legătură cu obiecti
vele cele mai importante ale 
noii ordini economice și politice 
internaționale, a căror realizare 
ar schimba radical tabloul so
cial-economic al lumii. Ele se 
referă, in principal. Ia lichidarea 
politicii imperialiste, colonia
liste și neocolonialiste. la reali
zarea unor relații bazate pe de
plina egalitate in drepturi in
tre toate națiunile și respecta
rea dreptului fiecărui popor de 
a fi stăpin pe bogățiile națio
nale. la asigurarea dreptului po
poarelor de a-și alege singure 
calea dezvoltării economice și 
sociale, la lichidarea decalaje
lor economice, la stabilirea unei 
corelații echitabile între prețu- 
rile materiilor prime și ale pro
duselor industrializate, la acce
sul neîngrădit al tuturor țări
lor la sursele de materii prime 
și energie și la cuceririle știin
ței și tehnicii moderne in fo
losul dezvoltării.

Firește, această revoluționare 
a relațiilor internaționale nu se 
va realiza ușor și nici curind. 
Militind eu consecvență pentru 
o nouă ordine internațională, 
obiectiv ce rezumă, in fond, in
treaga sa politică externă. 
România socialistă își aduce 
contribuția la realizarea idealu
rilor de pace, libertate și progres 
ale popoarelor, la creșterea in
fluenței prestigiului socia
lismului in lume.

MIHAI ARSENE
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Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESC'U, a trimis primului ministru al Republicii Fin*  
landa, KALEVI SORSA, următoarea telegramă :

• ASTĂZI. în cadrul etapei a 
26-a a campionatului diviziei A la 
fotbal, se va disputa meciul din
tre echipele bucureștene Dinamo 
șl Sportul studențesc. Partida este 
programată pe stadionul ,,Dinamo" 
din Capitală, cu începere de la 
ora 17,00.

Cele opt jocuri ale etapei se 
vor desfășura duminică, după ur-

Cu prilejui investirii Excelenței Voastre in funcția de prim-m:- 
nistru al Republicii Finlanda, vă adresez, in numele guvernului ro
mân și al meu personal, sincere felicitări.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare ro- 
mâno-finlandeze vor cunoaște o continuă dezvoltare, in interesul 
ambelor popoare, al păcii și securității in Europa și in lume.

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Manea Mănescu. 

prim-ministru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, a 
primit, vineri după-amiază. pe 
tovarășul Gancio Cristev. minis
trul agriculturii și industriei ali
mentare al Republicii Populare 
Bulgaria.

Cu acest prilej, oaspetele a 
rugat pe primiri ministru să 
transmită un cald salut și urări 
de sănătate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Social.ste 
România, din partea tovarășului 
Todor Jivkov. pnm-secre’.ar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Bulgaria.

Mulțumind, primul ministru al 
guvernului a rugat pe ministrul 
bulgar să transmită din partea 
tovarășului Nicolae Ceausescu un

salut călduros și cele mai bur.e 
urări tovarășului Todor Jivkos

In cadrul intrevedeni. a fost 
exprimată satisfacția fată de 
cursul ascendent ai relațiilor de 
colaborare româno-bulgare. re
lații care cunosc o eonunuA dez
voltare. in spiritul indicațiilor 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov. Totodată, au fost 
analizate noi acțiuni menite să 
contribuie ia ampLficarea coo
perării bilaterale in domeru-le 
economic, tehnico-stiintific. a- 
grtculturii și in alte sectoare de 
activitate de interes reetoroe.

Ca primire, desfășurată mtr-o 
atmosferă caldă, tovărășească, a 
participat tovarășii Arutelo Mi
cule seu. viețprim-mirujtru a! gu
vernului. ministru! acncufturii 
și industriei alimentare.

A fost prezent Petăr Dana.Iov 
Hristov. ambasadorul R-P. Bul
garia la București.

dintre tovarășul Leonid Breinev 
si tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la Berlin, in Crimeea si in spe
cial cu prilejul vizitei efectuate 
de tovarășul Leonid Brejnev în 
România in cursul anului trecut.

în numele popoarelor șovieti» 
ce. conducătorul delegației a 
urat in incheiere poporului fra
te român noi și importante suc
cese pe calea înfloririi continue 
a României socialiste.

★
în onoarea delegației Sovietu

lui Suprem al U.R.S.S.. tovară
șul Mihai Dalea a oferit un 
dejun.

★
Cu prilejul vizitei pe care o 

efectuează in țara noastră dele- 
gatia Sovietului Suprem al 
I. .R.S.S.. ambasadorul acestei 
țări la București. V. I. Drozden
ko. a oferit vineri seara o re
cepție- •

Delegația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.. condusă de tovară
șul A. P. Vader, membru al 
C.C. al P.C.U.S.. vicepreședinte 
al Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
R.S.S. Estone, care face o v.- 

’l^ită in tara noastră, la invitația 
/▼Marii Adunări Naționale, s-a 
j tilnif. vineri dimineață, cu to

varășul Mihai Dalea. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului General 
A.R.L.U.S.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc s-a subliniat cu satisfac
ție evoluția ascendentă a relați
ilor frățești statornicite mire ță
rile. partidele și popoarele noas
tre. s-a reafirmat hotărirea co
mună de a dezvolta in conti
nuare aceste legături prietenești, 
în folosul ambelor țări, al cau
zei socialismului si păcii, al co
laborării și intelegerii intre po
poare.

La întilnire au participat 
membri ai Biroului Consiliului 
General A.R.L.V.S.

Erau prezenți ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București. 
V. I. Drozdenko, și membri ai 
ambasadei.

în continuare la Casa priete
niei româno-sovietice a avut loc 
un miting.

Au participat tovarășii Nicolae 
Gitfean; membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. președintele Ma
rii Adunări Naționale. Mihai Da
lea. membru supleant al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. președintele Consiliului 
General A.R.L.U.S., deputati. oa
meni ai muncii din Capitală, 
elevi și studenti.

Mitingul a fost deschis de to
varășul Costică Chitimia. secre
tar al Comitetului municipal 
București al P.C.R.

A luat cuvintul apoi munci'O- 
rul Marin Ionită. Erou al M'-.t-

î~-'reosvod»
Aversa"

în zilele de 18—20 mai. In 
RepdbBea Socialistă Cehoslova
că — orașul Praza — a avut loc 
sed r.ta ordinară a Consiliului 
Wlitar al Forțelor Armate Uni
te ale sts-.eloc oanicipanle ia 
Tratatul de Ia Varșovia.

Șec-r.ta Consr.iulu: militar al 
Forțelor Armate Unite s-a des- 
fâșura: -o s - -L i c- a-
«findrț și dezvoltare in conti
nuare a prieteniei și colaborării 
«rinse a armatelor statelor nar- 
- --Ksarne la Tra em! de Ia Varșo
via.

Gustav Husak. secretar gene
ral al CC al P.C. din Cebo- 
s.o» acta, președintele R-S. Ce- 
houievace. i-a primit pe repre
zenta.-'.. armatelor aartt-.oar.ti 
la șed a Car-tLul-zi militar.

MOGA NICOLAE, Pi
tești : „Sint tin colabora
tor mai vechi al rubricii 
dumneavoastră și tocmai 
de aceea m-am hotărit 
să pun mina pe condei și 
să vă scriu. Să știți că 
nu mă apasă vreo dramă 
de dragoste, alte motive 
m-au îndemnat să vă 
scriu, în primul rirțd, ca 
orice tinăr, am prieteni 
și, bineînțeles, prietene. 
Printre aceștia sint șl li
nii care visează călătorii 
peste meridiane, in țări 
exotice, unde cred că to
tul e un vis și o desfăta
re. După astfel de idei 
și concepții s-a orientat 
și făcut pasul greșit li
nul din foarte bunii mei 
colegi și prieteni. Aici, 
cit era in mijlocul nos
tru, era înconjurat cu o 
dragoste pe care cred că 
in nici un alt colț al lu
mii nu o putea găsi, avea 
o ființă alături de el cu 
care se simțea foarte bi
ne. Se iubeau atit de 
mult incit, pot spune că 
pe moment juram că ni
mic nu ii mai poate des
parte. Dar, intr-o zi a 
plecat... Printre noi nu a 
rămas decit o umbră. A 
fost o lovitură foarte grea 
pentru noi toți, pentru co
legii eu care era zilnic 
împreună. Cel puțin fi
inței care ii era lui cea 
mai dragi nu ii venea 
să creadă ceea ce s-a in- 
timplat. Nici măcar nu 
iși luase un mic adio de 
la ea. Sau măcar să spu
nă ceva cuiva.

Au trecut luni de zile 
de atunci și iată că pri

mim o scrisoare. Am re
cunoscut scrisul la prima 
vedere.. , împietrisem, 
nu-mț-'venea să cred ochi
lor ce citisem. Dar, totuși, 
mi-am zis că e mai bine 
să știe și ceilalți secre
tul. Am fost pe la fie
care in parte și i-ant a- 
dunaf pentru o veste 
foarte 'importantă. Am 
desfăcut scrisoarea. Am 
rămas foarte surprinși cu 
toții tind am văzut o fo
tografie. O fotografie 
care trăda totul, adică pa
sul greșit pe care l-a fă
cut, trădarea față de 
propria lui persoană.

Zilele pline de glorie 
și o viață plină de aven
turi frumoase pe care le 
visase înainte de a pleca 
au fost transformate in 
zile negre, amare pentru 
viața lui destul de tină- 
ră. Rușinea pe care a 
căpătat-o față de noi, co
legii lui, față de țara 
lui, care l-a crescut și 
i-a îndrumat primii pași 
in viață. Vă scriu aceas
tă tristă poveste ca învă
țătură de minte pentru cei 
amăgiți de himere, care 
speră intr-un trai de 
huzur in cine știe ce colț 
al lumii. Ce greșeală 
cumplită ! Doar țara ma
mă care l-a crescut ii 
poate da toate bucuriile 
și implinirile, nicăieri 
nu poate găsi sufletul 
blind al mamei. tatei, 
fraților și surorilor, al 
prietenilor, al celor de o 
limbă și o simțire. Nică
ieri nu poate fi mai bine 
ca in casa și țara ta".

sprijini și incuraja folo
sirea literaturii n^tre 
răspunsurile dmhnea- 
voastră dm < respectiva 
coloană ar trebui sg fia 
niște trimiteri spfe^'ăhU- 
miți scriitori, spre anu
mite opere ale lor, să 
fie referiri la anumiți 
eroi. Cel puțin să fie o 
aluzie, o provocare in
tre cititori. Să fie un fel 
de proces literar. în fe
lul acesta am sprijini li
teratura. lărgirea ori
zontului afectiv, cultu
ral.

Ar fi bine să fiu un e-

ronat asupra tineretului 
nostru, Cele așternute 
aici leram făcut numai 
minat dc doripță -sinceră 
spre mai bine.

Pagina "„Di la bm~ '"'ia 
om“ apare simbăta, cînd 
ziarul cuprinde și pro
gramul de televiziune pe 
săptimina următoare. 
Ziarul este solicitat și 
de cei ce urmăresc ru
brica și de cei ce urmă
resc programul de tele
viziune. N-ar fi mai bine 
ca pagina dumneavoastră 
să apară in altă zi

Cred că generalizați; inșelindu-vă de pe urma unor 
exemple nesemnificative. Investigațiile mele asupra 
multor tineri, demonstrează un interes al acestora 
pentru literatură și artă în general.

Deocamdată nu avem de gind să schimbăm ziua de 
apariție a rubricii.

CELLA R., Roman: 
„Citesc intotdeauna cu 
toarte multă atenție și 
plăcere rubrica ..De la om 
la om- care intotdeauna 
m-a făcut să mă gindesc

duminică am fost invitați 
mai mulți prieteni la el 
acasă printre care și eu. 
Am avut fericita ocazie 
să stăm împreună fără să 
scoatem nici unul nici o

me.

îl»-

care

r-^->

sesr- B tovarac^. 
ev. Tara oaăscrl — 
seivr» ’.ortr-w-l —

Cot «e-oi 7-r^
wndtir pestra șmemirra ar-

Dumneavoastră cunoașteți o întimplare de acest 
gen ; eu cunosc mai multe. Jntr-o recentă călătorie in 
străinătate am intilnit un astfel de suflet rătăcit și 
Învins. Se hotărise să se Întoarcă. Ultimul său impedi
ment era rușinea. ..Poate prietenii au să mă ințelcagă. 
imi zicea el, dar nu știu cum am să mă explic cu 
mama. Sint singurul ei copil și-am plecat fără să-i 
spun nimic".

Salvarea rătăciților e ceasul al doisprezecelea. 
Bine că există I

STAMATESCU MAG
DALENA. comuna Suce
veni. „Va rog foarte șnuit 
daca aveți bunăvoința 
să-mi rirps-.deți la două 
donați. Cred că il cunoaș
teți jse celebrul și renu- 
■untf artist italia*  Alain 
Deloe. Ea ia special ii ur- 
-aresc filmele cu multă 
paștune. Deoarece il in- 
d*ăpesc  foarte atalt pe 
•cest crfcc. r< rog foarte 
—.„j so im: răspundeți 
docd șrtpi adresa lai. Daci 
• MX*,  rd rog să o scrieți 
B ia :t*r  le rubrica ..De 
s om le oW. /■: veți face 
o rzxre plăcere. A âoaa 
gcoMomd este următoa

rea : sint elevă la școala 
generală in clasa a Vlli-a. 
Deoarece anul acesta ter
min, trebuie să mă gin- 
desc la ce școală si ur
mez. De fapt m-am gin- 
dit eu pină acum. Aș 
vrea din toată mima să 
devin o bună fotografă, 
dar nu știu ce școală să 
urmez și la ce obiecte să 
mă pregătesc mai temei
nic. Vă rog din suflet să 
mă ajutați să afla unde 
sint asemenea școli, adi
că in ce localități, ce 
școală să urmez și la ce 
obiecte să mă pregătesc 
mai mult și mai bine".

Nu cunosc adresa renumitului Alain Delon (care, 
de fapt r. j e italian, ci francez). Nu cunosc nici adresa 
_*.er  școli de fotografi din bunul motiv că acestea nu 
există. Puteți învăța cum se face o fotografie la cercu- 
n> loco de pe lingă casele de cultură sau ale pionie-

M. BUCUR. Lugoj.
an pensionar cu un 

ecfir de peste petru de- 
ceari și toinșt un frecvent 
eisszo- al coloanei .J)e 
io om l» ow*.  In general 
•oioeete introspecția. Mi 
a^nez pe a pozitse obi- 
ecc.ci ș-. trec toate pcm 
fsttrpi rătimtsi. so cu- 
"tzi al seat; mea lui ui.

ind-ăznesc să dau o

sugestie : faceți o an
chetă in mijlocul tinere
tului să vedeți din ce 
constă lectura lor (ma
joritatea). Veți constata 
ci odată cu terminarea 
școlii nu mai pun mina 
pe o carte de literatură. 
Tot cititul se rezumi La 
.Sportul-1, li cunosc foar
te bine teoretic.

După mme. pentru a

DIANA L. București. 
„Pentru că am observat că 
se obișnuiește mai iutii 
să-ți destăinui datele bio
grafice mai importante si 
apoi of urile, 'am să mă 
conformez și eu.

Am 20 de ani. am termi
nat liceul anul trecut, am 
dat examen -la facultate 
(sper că n-are importantă 
care anume), am picat, ac
tualmente sint angajată in 
producție și concomitent 
mă pregătesc pentru fa
cultate. în general, sint o 
fire independentă si orgo
lioasă oarecum, de aceea 
imi este greu de cele mai 
multe ori să fac publicita
te cu sentimentele mele și 
eventual, să asimilez rețe
te de fericire. Totuși, 
după multe ezitări m-am 
decis să vă scriu pentru 
a vă cere sfatul.

Și, acum mai concret, 
să vă expun dilema mea : 
în dragoste, pentru ca să 
o păstrezi, să dureze, nu 
este deajuns să fii sincer și 
simplu ? Este neapărată 
nevoie să faci apel la 
„micile trucuri" feminine, 
să complici mereu lucru
rile. să fii cit mai puțin 
tu însuți in fața prietenu
lui ? De ce este de prefe

rat să nu-i spui prea dee I 
iubitului că-l iubești, să-i 
arăți sincer cit ții la el ?

O să vă întrebați la rin- 
du-vă care este motivul 
care a generat această 
ploaie de întrebări. Moti
vul este că de cele mai 
multe ori am fost decep
ționată in dragoste. Si as
ta pentru că intotdeauna 
am .fost eu însămi, am spus 
și am reacționai exact 
cum am simțit. Am obser
vat că. in general, băieții 
se plictisesc de o astfel de 
dragoste. Să fie oare prin 
natura firii lor nestator
nici in dragoste sau eu 
sint demodată și „stilul" 
meu de dragoste plictiseș
te ? Să nu credeți că sint 
o fire exagerată si că-mi 
place să dramatizez lu
crurile. sint insă foarte 
realistă si nu-mi plac lu
crurile intortochiate. Să 
fie oare un defect sau o 
calitate ? Dacă e o cali
tate. pot spune că nu prea 
mi-a fost de folos, chiar 
dimpotrivă... Cel puțin in 
dragoste.

De aceea vreau si vă 
intreb : credeți că firea 
mea este de vină in de
cepțiile sentimentale ? Ce 
remeăiu ar putea exista" ?

într-adevăr, există o „teorie” care ne învață eă. in 
dragoste, nu trebuie să dăm totul deodată; Femeile, 
mai ales, sint datoare să cultive o anumită diploma
ție, o ..știință” a cochetăriei și a feminității, astfel in
cit interesul bărbatului pentru ea să nu obosească ni
ciodată- Sigur că rețeta nu există. E foarte posibil ca 
un bărbat să nu suporte jumătățile de măsură și toc
mai „trucurile” feminine să-l îndepărteze. Atitudinea 
cred că trebuie să fie diferențiată, de la caz la caz.

de Ion Băieșu

la acei tineri indrăgostiti 
care se iubesc foarte mult, 
iar după ce se ivesc unele 
neplăceri xe despart. Du
pă aceea vine suferința. 
Eu credeam că nicioda
tă no o să ajung să iu
besc. deși cm o rirsti 
destul de înaintată : 21
ani. Dar ră rog insistent 
să-mi ascultat: ș: po- 
veste<t~ mea. Zilele aces
tea am cunoscut un bă
iat. M-am intilnit numai 
de cite va ori cu el și sin
ceri să fiu m-am indrâ- 
gostit. El. in schimb, este 
joarțe rece cu mine.

Am uitat să ră spun că 
il cunosc mai demult pe 
acest băiat, dar numai 
din vedere, fără să fi 
stat de vorbă cu el ni- 
eiodată deși știam cum 
il cheamă deoarece dis
cuta cu o veche priete
nă a mea. Acum. cind 
l-am cunoscut mai bine, 
am aflat de la el că s-a 
certat cu prietena lui și 
mi-a spus sincer că nu 
si va mai împăca cu ea 
niciodată. Dar să nu lun
gesc vorba deoarece con
ținutul scrisorii mele va 
fi prea mare și mă tem 
să nu vă plictisească. Să 
vă povestesc mai depar
te povestea mea. într-o

vorbă. La un moment 
i-am spus : „te urăsc". 
El n-a zis nimic. După 
încă puțină tăcere el a 
spart gheața spunin- 
du-mi că- este un om dis
trus. un om fără suflet. 
După aceea mi-a spus să 
no-i spun niciodată ci 
m-am îndrăgostit de el 
sau ci il iubesc, mai bine 
pre'eri să m-audâ spu- 
nind că-l urăsc, că e 
u» laș sau orice. L-am 
întrebat de ce este dis
trus, de ce este un om 
firi suflet, ce s-a în
tâmplat cu el. Mi-a spus: 
_4m iubit prea mult, 
incit am rămas fără su
flet, iar acea persoană 
pe care am iubit-o in 
schimb iubea pe altul". 
A zis ci simte că nu mai 
are putere să mă iubeas
că. așa că să nu-i cer 
niciodată nimic că mai 
bine preferă să mă audă 
că-i spun „Te urăsc" 
decit „Te iubesc". Eu vă 
întreb pe dumneavoas
tră și vă rog foarte mult 
să publicați și scrisoarea 
mea : oare eu pot să-i -a- 
duc din nou fericire a- 
cestui om ? Oare pot să-l 
fac să nu mai fie trist 
și să poată iubi

Da, fără îndoială că puteți. Din păcate, nu sint în 
stare să vă indic cu exactitate care sint mijloacele pe 
care trebuie să le folosiți. Probabil că. o vreme, ar fi 
bine să nu-i declarați nici dragoste, nici ură. încercați 
sâ-i dovediți doar prietenia.

RUSU CONSTANTIN. 
Pașcani : „Sint un tinăr 
muncitor din orașul Paș
cani. membru U.T.C.. ad
mirator al frumosului și a 
tot ce-i omenesc. Mă adre
sez dumneavoastră pentru 
a vi cere un sfat, un spri
jin moral, deoarece sint 
intr-o stare dificilă. Care 
este oare definiția ome
niei ? Dar a dragostei ? 
Eu am cunoscut acum un 
an o fată și indată inimile 
noastre au bătut una pen
tru alta, așa au trecut zile, 
săptâmini st luni, ne-am 
înțeles perfect, nu am 
știut ce-i supărarea, ne 
făceam vizite, mergeam 
in excursii, totul era in
tr-o armonie perfectă. Am 
hotărit a ne căsători, to
tul era ca intr-o lume de 
basm, stăteam ore in șir 
și ne făceam planuri de 
viitor, ne pregăteam pen
tru facultate. Dar soarele 
fericirii noastre a apus. 
Tatăl său iși brutalizează 
fiica și soția din cauza 
mea. Care este miezul a- 
cestei neînțelegeri ? Eu 
sint de religie ortodoxă, 
iar făta catolico-romană. 
Tatăl său foarte revoltat 
din. această pricini, nu 
mi-a permis să mai vin la 
fată și. totodată, a adus 
pe băiatul unor prieteni

de familie pentru a o sili 
să se căsătorească cu el.

Eu am insistat, am făcut 
fot ce mi-a stat in putință 
dar zadarnic, tatăl ei mi-a 
dat un răspuns brutal: 
„Eu am făcut-o. eu o o- 
mor.„". Acest om a distrus 
o dragoste adevărată, a 
înveninat tot sufletul meu. 
al copilului său. Nu cred 
că vreodată aș mai putea 
avea încredere in oameni, 
imi este frică a mai spu
ne o vorbă caldă propri
ilor mei părinți. Ei mă au 
doar pe mine, au înțeles 
foarte ușor lucrurile, cu 
toate că sint oameni sim
pli de la tari. Am mai 
discutat și eu fata, dar sub 
supravegherea a petru 
rude (pentru a nu o 
fura...), e intr-o stare jal
nică. trei vorbe printre 
lacrimi spuse. Acest tată 
al secolului XX poate fi 
numit cu adevărat un bun 
tată 1 Care e motivul ? 
„Nu ne dă voie preotul I".

Vă rog publicați o frip
tură din scrisoarea mea 
pentru a fi o lecție si pen
tru alți părinți, pentru a 
ști cum decurg lucrurile 
intr-un sat unde noile idei 
despre viață pătrund greu".

Suferința și revolta dumneavoastră sint îndreptăți
te. E stupid și inadmisibil ca fericirea a doi tineri să 
fie năruită din pricina unor credințe anacronice. Nu 
vă dați bătut. încercați totul și veți învinge. Important 
e ca fata să vă fie alături in continuare.

SPORT • SPORT
CURSA DE URMĂRIRE

Etapa văzută de Comei Dinu—
Sezonul fotbalistic al ba- 

trinului nostru continent «e 
apropie de sfirșit. „Cupa 
U.E.F.A." a revenit, așa cum 
era de așteptat, lui Juventus 
Torino. Avind un ..schimbă
tor',' excelent al vitezei de >oc 
în Causio. torinezii au sur
prins la Bilbao reușind golul 
de aur al deplasării și ieșind, 
astfel, cu fruntea sus de pe 
un stadion in care grumazul 
oaspeților se pleacă de obi
cei. Șampania „Cupei cupe
lor" a fost sorbită in acest 
an de oamenii lui Kuno 
Klotzer — antrenorul luiS.V. 
Hamburg — considerat cel 
mai mare senior al ligii vest- 
germane. Șarjele formidabile 
ale lui Volkert ?i Steffenha- 
gen nu au putut fi oprite de 
mișcările calculate și jocul la 
ofsaid — ce aduce și acum a 
„Sinibaldi" — al flamanzilor. 
Fiind obligați să greșească 
in final, jucătorii lui Ander- 
lecht, au avut noblețea să 
recunoască superioritatea 
incontestabilă a acestei ma
șini de fotbal ce poate ciști- 
ga printr-o altă reprezentan
tă, Borussia Monchenglad- 
bach, și „Cupa campionilor 
europeni", in fața lui Liver
pool, la 25 mai. în aceeași 
zi, la Budapesta, se hotărăș
te prin jocul Ungaria — Gre
cia. ciștigătoarea grupei a 
IX-a, a preliminariilor cam
pionatului mondial. Un meci 
nul este favorabil echipei 
Uniunii Sovietice, iar victoria 
este singura șansă pentru ca
lificare a combatantelor de 
pe Nepstadion. Marea sur
priză o poate constitui eli
minarea echipei sovietice, 
pusă acum in mod neaștep
tat în situația de a urmări 
un duel de la distanță, in 
care nu poate să intervină 
prin argumentul deosebit al 
jocului lor, lăudat pe bună 
dreptate in ultimul timp, dar, 
poate, lipsit de eficacitate.

Revenind la oile noastre, 
trebuie să arătăm că finalul 
campionatului a devenit pa
sionant atit in lupta pentru 
titlu, unde nu mai puțin de 
patru echipe — Dinamo, 
Steaua, Unit). Craiova și 
Jiul — emit pretenții justi- 

fieate. cit și in lupta ce evi
tare a retrogradării undt 
sase echipe siat amenințate 
de sumbrele consecințe ale 
locurilor 16 ri 17. De locul 
18 nu mai vorbim.- Steaua 
joacă mai bine decit Dinamo 
partidele cu celelalte bucu
reștene și are probleme mai 
mici cu Rapidul decit noi 
impotrira Sportului studen
țesc. Răducanu și barajul 
format de cei patru mijlocași 
care îngheață posibilele cu
loare din fața buturilor sint 
mai greu de contracarat in 
comparație cu jocul „om la 
om- al elevilor antrenorului 
Motroc. A cincea reprezen
tantă a Capitalei. Progresul, 
joacă Ia Arad, unde poate 
pierde, aruncind astfel asu
pra fidelilor săi suporteri a- 
menințarea de a veni din 
nou sâ-și radă echipa, din 
toamnă, la 11 dimineața și 
in alt anturaj... F. C. Con
stanța are și ea puține spe
ranțe la Craiova, deși, in ul
tima perioadă, băieții litora
lului au încercat senzația că 
pot atinge locurile calme ale 
clasamentului, cel mai precis : 
top in cifre. Echipele Mol
dovei, S. C. Bacău și Politeh
nica Iași au jocuri in care nu 
pot pierde nici măcar un 
punct. Nici F.C. Argeș și 
nici F. C. M. Galați nu pot, 
miine. să albăstrească inima 
moldovenilor. Corvinul Hu
nedoara va ataca dezlănțuit 
incă din debutul partidei lor 
cu F. C. Bihor, pentru a evi
ta goana in criză de timp din 
meciul de miercurea trecuta 
cu Sportul studențesc. La 
Timișoara, o nouă dispută 
bănățeană „Poli" — F. C. M. 
Reșița. Studenții sint exce
lent conduși in teren de 
Dembrovschi și paleta sa 
este un argument mai con
sistent decit posibilele lan
sări ale extremelor reșițene. 
Jiul joacă la Tg. Mureș, unde 
dacă nu va pierde. devine 
marele pericol al titlului, a- 
mintindu-ne că la galop nu 
o dată calul care nu-i min- 
giiat de cravașă vine din 
urmă, ciștigă, dar lasă pe 
jocheu fără zahăr prin bu
zunare.

mătorul program: Steaua—1 
(stadionul Steaua, ora 17,00); Uni 
versitatea Craiova—F.C. Constan 
ța: S.C. Bacău—F.C. Argeș Pi
tești: A.S.A. Tg. Mureș—Jiul Pe 
troșani; U.T. Arad—Progresul
Politehnica Iași—F.C.M. Galați 
F.C. Corvinul Hunedoara—F.C
Bihor; Politehnica Tlmișoara- 
F.C.M. Reșița.

JÎNT SIGUR
CĂ ACESTE FETITE

VOR DEVENI
CAMPIOANE
MONDIALE"

$i cine s-or putea indoi de 
cuvintele antrenorului emerit 

ALEXANDRU CSIPLER

Lei Satu Mare, in preferințele 
copiilor se pare că primul loc. 
dintre sporturi, il ocupă scrima. 
Am vizitat sala de scrimă — o 
sală modestă, in care am găsit 
la lucru cițiva zeci de copii. 
Eram emoționat. Pășeam pentru 
prima oară in sala din care-și 
luaseră ..zborul", de-a lungul a- 
nilor. sportivi care au cunoscut 
laurii titlurilor mondiale. Apoi, 
urma să vorbesc cu „bătrinul 
mușchetar" căruia, dealtfel, i-am 
și cerut voie să-l numesc așa. 
deși inima lui este mereu tinărâ 
și bate numai și numai pentru 
scrimă. Explicabil : din cei 68 de 
ani ai săi. antrenorul emerit 
Alexandru Csipler a dedicat 
scrimei 51 de ani. Imi spune că 
a învățat tainele acestui sport, la 
Paris cu maestri de renume. Și 
mai spune că dintotdeauna nu 
și-a dorit decit un singur lucru : 
să creeze o școală de scrimă ro
mânească. Un singur obiectiv 
care, după ani de muncă indirji- 
tă. a fost realizat cu brio. Pe u- 
nul din pereții sălii de scrimă se 
află, la loc de cinste, fotografiile 
elevilor săi. E suficient să amin
tim câțiva dintre ei incepind cu 
Elena Șamșodeanu prima spor
tivă din țară care a primit titlul 
de ..Maestră a sportului”. Alături 
de fotografia sa se află cele ale 
Ecaterinei Sthal. Ileana Gylai- 
Jenei. Suzana Ardeleanu. Ștefan 
Ardeleanu. Kuki Petru și multi 
alții — toți încoronați cu titluri 
de campioni mondiali, olimpici, 
europeni și naționali. ..De aici, 
din această sală mică, neincăpă- 
toare pentru toți cei care ar dori 
să învețe scrimă, au plecat ei să 
cucerească lumea — imi zice cu 
nostalgie și duioșie ..bătrinul 
mușchetar". Au cucerit-o și am 
fost, bineînțeles, primul care 
m-am bucurat și m-am mîn- 
drit cu . ei, deși unii poa
te prea ocupați n-au găsit 
timp nici măcar pentru o ilus
trată. Continui. însă, să-i iubesc 
pe toți și îmi mingii inima cu 
alți și alți elevi ai mei care ,.bat“, 
la porțile consacrării...".

Gabriela Betuker are 14 ani și 
este campioană națională la ca
tegoria „copii* 1, titlu cucerit la 
Brașov în 1976. Este un model 
de sportiv. Se antrenează multe 
ore pe zi. învață bine la scoală

și desigur, visează. ..Aș vrea 
să-mi apropii cit mai curind 
clina cind voi ciștiga o mare 
competiție internațională. Maes
trul imi spune că am talent, dar 
ca trebuie să muncesc, să mun
cesc mult. Am ințeles că in 
sport, in scrimă, nu-i de-ajuns 
doar talentul...". Otilia Hochdor- 
fer. 15 ani. practică scrima de 
la 10 ani. A adus-o. in sală, 
mama ei și. de atunci, fetița și-a 
purtat pașii la antrenamente 
sute de zile. Iat-o. acum, selec
ționată in lotul olimpic. Cu ti
miditate imi mărturisește și ea 
visul ei : ..Aș vrea ca. la Mos
cova. să obțin o medalie olim
pică. Cred că numai astfel voi 
putea răsplăti munca bunului 
nostru aatrenor. Cred că numai 
astfel voi onora și condițiile 
noastre excelente de pregătire.

Intr-adevăr, vechea sală, ne- 
incăpătoare pentru sutele de 
copii sătmăreni dornici să în
vețe scrima, și-a trăit, se pare.
PLENARA CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ 

Șl SPORT
In ziua de 20 mai a.c. a avut 

loc Plenara Consiliului Național 
pentru Educație Fizică și Sport.

La lucrări au participat mem
brii Consiliului, reprezentanți ai 
unor ministere și organizații de 
masă cu atribuții in mișcarea 
sportivă, activiști ai C.N.E.F.S. șl 
ai federațiilor sportive, antrenori, 
sportivi fruntași, ziariști.

Președintele C.N.E.F.S.. tov. 
general lt. Marin Dragnea. a 
prezentat Raportul cu privire la 
modul in care se indepline.se 
prevederile Programului de dez
ECHIPA FEMININA DE GIMNASTICĂ A ROMÂNIEI S-A ÎNAPOIAT 

IN CAPITALĂ
Echipa feminină de gimnastică a României, avind in frunte pe 

tripla campioană olimpică și dubla campioană europeană, Nadia 
Comăneci, s-a reîntors vineri in Capitală venind din Italia. Dună 
cum s-a anunțat, cu prilejul unei festivități desfășurate in locali
tatea Milano Marittima, unde s-au ținut și lucrările congresului 
asociației internaționale a presei sportive, eroinei J. O. de la 
Montreal, Nadia Comăneci, i s-a decernat Trofeul A.I.P.S.. „Ramura 
de măslin", care se acordă anual celui mai bun sportiv din lume.

Cu prilejul vizitei in Italia. Nadia Comăneci. împreună cil cele
lalte componente ale echipei feminine de gimnastică a României 
au participat la un spectacol demonstrativ la Palatul sporturilor 
din Bologna, spectacol apreciat elogios de presa italiană.

viața. La cîteva sute de metri 
este gata noua sală de scrima 
din Satu-Mare. unică în țară —- 
pentru că este construită numai 
și numai pentru scrimă — și, 
după cum afirmă antrenorul 
emerit Csipler. unică și in 
Europa. Școala de scrimă din 
Satu Mare va deține, astfel, și 
un lăcaș pe măsura prestigiului 
ei. 126 de scrimeri. ciți numără 
Ia ora actuală Clubul sportiv, 
Satu Mare, vor putea să-și desă- 
virșească pregătirea in această 
sală. Cite fotografii se vor 
adăuga la panoul campionilor 
mondiali și olimpici, antrenorul 
Csipler nu-mi poate spune exact. 
..Bătrinul mușchetar" afirmă 
doar atit : „Am gata pregătiți 
cițiva juniori despre care se va 
vorbi. Doi dintre ei vi i-am pre
zentat. Sint sigur că aceste fe- 
tiție vor deveni campioane mon
diale !“.

TEODOR POGOCEANU 

voltare a activității de educație 
fizică și sport pe perioada 1976— 
1980 și pregătirea sportivilor ro
mâni in vederea pnrticinârii la 
Jocurile Olimpice din 1980.

Plenara a dezbătut Planul de 
măsuri cu privire 'la pregătirea 
sportivilor români pentru J.O. 
din 1980 și Regulamentul „Da- 
ciadei".

Cei prezenți s-au angajat să 
depună toate eforturile pentru 
continua dezvoltare a educației 
fizice, a sportului de masă și de 
performantă din țara noastră.

au Îndeplinit angajamentul anual
In aceste zile, dind dovadă de mobilizare exemplară și 

bună organizare, uteciștii de la întreprinderea „f olorom44 din 
orașul Codlea-Brașov, și-au îndeplinit angajamentele pe anul 
1977, ceea ce le-a permis suplimentarea lor. Astfel, celor 
520 000 lei realizați prin economii de materii prime și ma
teriale, se vor adăuga incă 100 000 lei, iar la economii de 
energie electrică și utilități, angajamentul inițial de 105 009 
lei a fost suplimentat cu 50 000 lei, așa cum celor 27 000 ore 
de muncă patriotică în sprijinul producției, realizate pină in 
prezent, li se vor mai adăuga încă 10 000 ore. Tot prin 
muncă patriotică s-au recondiționat piese în valoare de 
367 000 lei și s-au colectat 262 tone deșeuri metalice. în plus, 
vor fi prezenți la construirea a două ateliere și a unui de
pozit de materiale. In fruntea întrecerii se afli organizațiile 
8, 10, 16.

materiale. In fruntea întrecerii se află organizațiile

„7 arte în 7 zile"
de luni, 23 mai, s< 
in Capitală, ceâ 

„Săptămi-
Incepind 

desfășoară 
de-a doua ediție a ,, 
nii cultural-artistice a tinerilor 
din sectorul 1“, manifestare 
înscrisă în cadrul Festivalului 
național „Cîntarea României44* 
Programul acesteia, care iși 
propune să fie un omagiu 
adus muncii, hărniciei și ta
lentului uteciștilor din între
prinderile, instituțiile și școlile 
sectorului, cuprinde o sesiune 
de comunicări și referate con
sacrate participării tinerilor la 
activitatea economică, politică 
și culturală, prilej de înmînare 
a fanioanelor și diplomelor 
Comitetului municipal U.T.C., 
organizațiilor evidențiate anul 
trecut în întrecerea „Tinere
tul, factor activ în realiza-

VERNISAJ
La Galeriile de artă ale mu

nicipiului București s-a des
chis, ieri, expoziția „Bucu- 
rescii (II) “ cuprinzînd 44 de 
desene, 14 gravuri și 28 de por
trete semnate de Cik Dama- 
dian. Este a doua expoziție pe 
această temă și, spre deose
bire de prima, pe lingă străzi, 
case și ' ' ’ ’ '
portrete ale 
ale științei 
nești între 
dă, Grigore 
ragiu. între 
reprezintă colțuri alQ Capita
lei care azi nu mai există fie 
datorită lucrărilor de sistema
tizare, de dezvoltare a orasu- s iui, *’ * . . .
din 
tul 
tul 
citadină, prezentind aspecte ale 
Constanței sau Botoșanilor in 
cadrul unor expoziții organi
zate în aceste orașe. Expoziția 
actuală reprezintă un moment 
de maximă importanță în crea
ția lui Cik Damadian. (Nicolae 
N. Radulescu). 

blocuri, aici apar 
unor personalități 
și culturii româ- 
care Henri Coan- 
Moisil, Toma Ca- 

desene, o parte

fie în urma cutremurului 
4 martie. De reținut fap- 
că în ultima vreme artis- 
a fost preocupat de tema

rea cincinalului revoluției teh- 
nico-științifice“, intilniri cu ti
neri actori ai Teatrului Națio
nal, prezentări de cărți noi, 
apărute în editurile „Acade
miei44, „Minerva", „Albatros4* 
și ,,M. Eminescu44, vizitarea 
muzeelor „literaturii române44, 
„Theodor Aman* 4, „Stork4*,  gale 
ale filmului de artă, vernisaje 
ale unor expoziții de artă plas
tică. „Săptămlna cultural-ar- 
tistică a tinerilor din sectorul 
1“ se va incheia duminică, 29 
mai, cu o serbare cîmpeneas- 
că la Muzeul satului.

VERBE

Fără cuvinte
Desen de : NIC N1COLAESCU

Fii sigură. Ce ți-e scris.,, 
aduce factorul. .
Așa este Ica. Cine fuge 
după doi iepuri... obosește 
mai tare.
Cui pe cui se scoate. Am 
încercat și eu, dar fără 
clește nu am făcut nimic. 
Nu-i de vină locul ci... 
polobocul.
Cine sapă groapa... proba
bil că-i de la I.C.A.B,
Nu tot ce zboară se mă- 
nincă... de exemplu elicop
terul.

Vremea
Caracteristica vremii î Se 

menține călduroasă.
Precipitații : Ploi izolate In 

vestul și nordul țării.
Temperatura : Maximele vor 

Ii cuprinse Intre 24 și 30 grade, 
iar minimele intre 12 ți 20 gra
de. mai scăzute In depresiuni.

București : Vreme călduroa
să. Cer variabil. Temperatura 
maximă va ii cuprinsă intre 
27 și 29 grade, iar minima in
tre 13 și 15 grade.

Mostre de umor
Neașteptate și deloc fericite 

intenții umoristice i-au animat 
pe alcătuitorii unui panou de 
,.Contraste civice4* din Sibiu. 
De fapt, sint înfățișați., cu fo
tografii și explicații asupra de
lictelor comise, o serie de in
fractori. Supunerea lor pe 
această cale oprobiului public 
servește, fără îndoială, unei 
bine precizate finalități etice. 
..Originalitatea* 4 ar fi că se 
adaugă fiecărui ..exemplu44 și 
cîte o epigramă. Astfel un 
șofer care a comis un accident 
de circulație este ,.Încondeiat44 
cam așa: ,,Făcut-âi multe tum
be cu taxiul / Ca-n filme cu 
gorile și cow-boy / De-a aflat 
acum întreg Sibiul / C-avem 
și noi un... maimuțoi44. Altul, 
din aceeași branșă, surprins la 
volan în stare de ebrietate, 
beneficiază de următorul tra
tament liric: „Spun toți care 
te cunosc / Că ești pericol so
cial / Și au dreptate, recu
nosc / Că semeni mult cu un 
șacal44. Firește. „Ridendo câști
gat mores44. Dar prin astfel de 
mostre de umor trudnic în 
care gluma ieftină concurează 
cu lipsa de inspirație nu se 
realizează decît o diminuare 
a gravității faptelor expuse. 
Aceasta se poate sublinia, inu
til să adaug, și pe calea umo
rului.

Mița blindă zgirie rău... 
Mița blon&ă zgiriie bine. 
Puși, nu toate zilele intră 
în sac... dar se adaugă la, 
vîrstă.
Are dreptate Anda. Ochii 
căre nu se văd... sint aco- 
periți de ochelari colorați. 
Unde dai... nu intotdeauna 
ii mai primești înapoi.
Vorba dulce... citeodată 
este a unui diabetic.

HARALAMBIE LEREA

indepline.se


Moment deschizător, de noi perspective 
în tradiționala și bogata cronică 

a raporturilor frățești româno-polone
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(Urmare din -pag. I)
majorarea schimburilor recipro
ce de mărfuri pentru actualul 
cincinal de la 2.8 miliarde ruble 
la circa 3,3 miliarde ruble. Un 
fol de seamă în atingerea aces
tui obiectiv il va avea activita
tea Comisiei guvernamentale 
româno-polone de colaborare, 
contactele dintre organele cen 
trale de planificare din cele 
două țări, adîncirea cooperării 
industriale de lungă durată, sta
bilirea unor schimburi de mate
rii prime, materiale, semifabri
cate și de produse ■ industriale.

în scopul cunoașterii mai 
aprofundate a realizărilor celor 
două popoare, al strîngerii 
prieteniei tradiționale și a sim
patiei reciproce, cele două părți 
și-au exprimat interesul pentru 
dezvoltarea colaborării în dome
niul culturii, științei, educației, 
învățămîntului, presei, radio-ului 
și televiziunii, editurilor, turis
mului și sportului, a contactelor 
directe dintre cetățenii celor 
două țări, dintre colective de 
oameni ai muncii, organizații 
Sindicale, de femei și tineret, 
dintre alte organizații obștești.

România și Polonia, țări 
socialiste, angajate plenar in
tr-un efort creator, menit a 
asigura popoarelor lor un nivel 
tot mai ridicat de viață mate
rială și spirituală, se manifestă, 
in același timp. în arena mon
dială, ca factori activi. de 
pace. înțelegere și colaborare 
internațională, întemeiate pe re-

lății de egalitate în drepturi și 
reci pro c-avantajoase. Firesc, ce
le două țări prietene depun, e- 
forturi în vederea adîncirii pro
cesului de destindere'și securi
tate pe continentul nostru, pro- 
nuntindu-se pentru respectarea 
strictă și aplicarea consecventă 
în viată a principiilor și hotări- 
rilor asumate prin Actul final 
al Conferinței pentru securitate 
și cooperare în Europa. Țările 
noastre vor acționa ca apro
piata reuniune de la Belgrad să 
fie un forum constructiv, să 
dea un nou impuls realizării as
pirațiilor tuturor popoarelor eu
ropene pe calea păcii, a colabo
rării, a eliminării politicii de 
forță și dictat din viața interna
țională.

înfăptuirea dezarmării, a celei 
nucleare — aspirație vitală a 
tuturor popoarelor — se inscrie 
la loc de frunte in preocupările 
externe ale celor două state. O- 
prirea cursei Înarmărilor. înghe
țarea și reducerea bugetelor mi
litare. a efectivelor armate și a 
armamentelor ar fi măsuri ab
solut necesare in acest proces, 
fără de care o pace durabilă nu 
este posibilă. Tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Edward Gierek. in 
cursul convorbirilor, au reafir
mat poziția privind reglemen
tarea justă a problemei Orien
tului Mijlociu. unirea tuturor 
forțelor progresului împotriva 
imperialismului și colonialismu
lui. pentru o nouă ordine econo
mică internațională, sporirea ro
lului O.N.U.

Referindu-se la importanta 
noului dialog la nivel inalt ro- 
mâno-pclon. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu spunea : ..Doresc 
să-mi exprim încă o dată con
vingerea că vizita va marca o 
nouă etapă in dezvoltarea co
laborării româno-polone. astfel 
incit aceasta să ofere un adevă
rat model de relații noi intre 
state care construiesc socialismul 
și doresc bunăstarea și fericirea 
popoarelor lor". Iar tovarășul 
Edward Gierek arăta : ..Sintem 
profund satisfăcuți de convortți- 
rile purtate, de cele stabilite m 
cursul acestora, de rezultatele 
bune ale vizitei prietenilor ro
mâni. Ele au o mare importanță 
pentru dezvoltarea pe mai de
parte a colaborării egale in 
drepturi și reciproc avantajoase 
dintre cele două state și popoa
re. deschizind noi perspective 
relațiilor noastre".

Poporul nostru, tinâra sa ge
nerație care a urmărit cu deo
sebit interes și vie satisfacție 
vizita delegației de Dartid și de 
stat române in Polonia, manifes- 

ă o dată deplina a- 
pol

tindu-și 
deziur.e 
externă 
nostru.

itemă si 
a Dartîdului și statului 
și exprimă hotărirea de 

a contribui prin r.oi fapte de 
muncă la realizarea sarcinilor 
de dezvo’iare a țării, la ridica
rea nivelului de trai, pentru a 
spori aportul țării noastre la. e- 
dificarea unei lumi mai bune și 
mai drepte.

Rezultatele deosebit de rodnice
ale vizitei delegației de partid

și de stat a României
amplu comentate în presa poloneza

0. N. U_: (probarea proiectului ordinii
de ii a sesiunii speciale a Adunării 

Generale consacrate dezarmării
4

itor al sesiunii
a

Comitetul preg;
a O.N.V. consacrată dezarmării 
ordinii de zi a sesiunii.

speciale a Adunării Generale 
aprobat prin consens proiectul

1

Primul ministru al Indiei
l-a primit pe ambasadorul

României la Delhi

Dezvoltarea colaborării economice
româno-portugheze

Agenda inscrie la primul punct 
examinarea și evaluarea situației 
internaționale actuale linind 
seama de necesitatea strihgentâ 
de a realiza progrese substan
țiale 
și de legătura s 
dezarmare, pace ș 
internațională 
economică.

Punctele doi 
adoptarea unei 
dezarmării și 
de acțiune referitor la dezar
mare. De asemenea, in proiec
tul ordinii de zi a fost înscrisă 
examinarea rolului O.N.U. în ce 
privește dezarmarea și a meca
nismului internațional de nego-

in domeniul dezarmării, 
tsâ dintre 
securitatea 
dezvoltarea

trei vizeși 
declarații asupra 
a unui program

cien asupri dezarmam, mciusiv 
chestiunea convocării unei Con
ferințe mondiale a dezarmării.

Ordinea de zi are La bază un 
proiect preliminar propus de 
cele 32 state nealiniate membre 
ale Comitetului pregătitor la 
care s-au asociat alte șase state 
intre care și România.

Delegația română a acționat 
cu fermitate și perseverență in 
spiritul mandatului încredințat 
pentru ca împreună cu delega
țiile țărilor nealiniate și in curs 
de dezvoltare și ale altor țâri 
să contribuie la impulsionarea 
Comitetului pregătitor, la accele
rarea lucrărilor acestuia, in ve
derea unei pregătiri cit mai te
meinice a sesiunii speciale.

Primul ministru al Indiei. 
Morarji Desai, l-a primit pe 
ambasadorul României în 
India. Dumitru Niculescu. 
Cu acest prilej au fost tre
cute in 
relațiilor 
indiene, 
vingerea 
dintre cele două țări i 
dezvolta in continuare.

revistă aspecte ale 
bilaterale româno- 

exprimindu-se con- 
că bunele relații 

se vor

La Lisabona s-au desfășurat 
lucrările celei de-a Il-a sesiuni 
a Comisiei mixte economice gu
vernamentale româno-portu
gheze.

Protocolul semnat la înche
ierea lucrărilor consemnează 
creșterea schimburilor economi
ce între cele două țări în anul 
1976 de peste două ori față de 
1975 și prevede măsuri pentru 
definitivarea acțiunilor de 
cooperare în curs. în timpul lu
crărilor sesiunii !au fost înche
iate contracte pentru exporturi 
românești în sectoarele indus
triei siderurgice și metalurgice,

chimice, agroalimentare și con
strucții de mașini.

Lucrările sesiunii s-au desfă
șurat într-o atmosferă ■ priete
nească, in spiritul bunelor re
lații existente intre cele două 
popoare.

Protocolul a fost semnat de 
Bujor Almășan. ministru secre
tar de stat la Ministerul Comer
țului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, din 
partea română, și de Antonio 
Celeste, secretar de stat pentru 
comerț exterior, din partea 
portugheză.

PE SCURT#PE SCURT# PE SCURT# PE SCURT# PE SCURT

UN INTERVIU AL MINISTRULUI 
DE EXTERNE FRANCEZ

și-a prezentat scrisorile de acreditare

Presa poloneză de vineri con
sacră ' spații ample vizitei ofi
ciale de prietenie în Polonia a 
delegației de partid și de stat 
conduse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, relevind că. prin 
rezultatele ei fructuoase, s-a e- 
vidențiat dorința și hotărirea ce
lor două partide, țări și popoare 
de a da noi dimensiuni priete
niei și colaborării româno-po
lone. Ziarele „Trybuna Ludu". 
..Zycie Warszawy". ..Zolnierz 
Wolnosci". ..Dziennik Ludowy", 
„Standar Mlodych". ..Slowo Pow- 
saechne" inserează in paginile 
fior reportaje despre ultima zi a 
vizitei înalților oaspeți români, 
publică documentele oficiale ale 
dialogului româno-polon la cel 
mai inalt nivel, informează des
pre vizita delegației de partid 
și de stat in Voievodatul Kato
wice. despre primirea priete-. 
ftească făcută oaspeților români. 
Presa poloneză publică, de ase
menea. cuvîntările rostite fia mi
tingul prieteniei româno-polo
ne de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Edward 
Gierek.

Sub 
tei de 
niei". 
teniei 
wice".

titlurile- ..încheierea vizi- 
partid și de stat a Româ- 
.,Mitingul festiv al prie- 
romăno-polone la Kato- 
.,Trybuna Ludu" publică

pe prima pagină un amplu re
portaj privind desfășurarea celei 
de-a treia zile a vizitei inalților 
oaspeți din România. Tot pe 
prima pagină a ziarului este pu
blicată o fotografie care îi pre
zintă pe tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Edward Gierek în 
momentul semnării Declarației. 
Sub titlurile „Semnarea declara
ției". ..Publicarea comunicatului 
comun", sint redate, integral, 
documentele rezultate din noul 
dialog româno-polonez la cel mai 
inalt nivel, care a cufiminat cu 
momentul de semnificație pro- 

’ fundă pentru relațiile de strin- 
să prietenie și colaborare multi
laterală dintre cele două țări, 
partide și popoare — mitingul 
prieteniei româno-polone de la 
Katowice.

Sub titlul „Manifestarea prie
teniei". ..Trybuna Ludu" inse
rează un material consacrat mi
tingului .prieteniei româno-pokșg 
ne, vizitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în bazinul 
care se arată : „La 
Sosnowiec, Dabrowa. 
numeroși locuitori din 
salutat cu cordialitate .
cătorul poporului român. Nicolae 
Ceaușescu. care s-a aflat in Vo
ievodatul Katowice împreună cu 
tovarășii E. Gierek. prirh-se- 
eretar al C.C. al P.M.U.P.. și 
Henryk Jablonski, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Po- 
■lone. Aceasta a fost o mare zi 
a prieteniei polono-române. o zi 
a unei adevărate manifestări a 
sentimentelor puternice ale so
cietății noastre fată de delegația 
României socialiste și de între
gul popor român". Subliniind, in

Silezia, în 
Katowice, 
Gornieza. 
Silezia au 
pe condu-

SIMBATA, 21 MAI
PROGRAMUL 1
12.00 Telex. 12,05 Uverturi de 

mare popularitate. 12,30 Roman- 
foileton: „Sub stele44 — episodul 
5. 13,20 Anchetă socială: Dincolo 
de brevete. 13,50 Cîntece și dan
suri. 14,05 Gospodărirea... gospo
darilor — reportaj. 14,30 Magazin 
sportiv. 16.00 „Oameni4* — repor
taj de ,C. Dumitrescu. 16,20 Clubul 
tineretului. 17,10 Antologia filmu
lui pentru copii și tineret: „Shir
ley Temple“. 18.30 Pasteluri de 
Vasile Alecsandri. 18,50 Săptămîna 
politică internă și internațională. 
19,05 Eroi îndrăgiți de copii: 
„Heidi“. 10,30 Telejurnal. 19,50 
SUB SEMNUL PRIETENIEI FRĂ
ȚEȘTI — VIZITA DELEGAȚIEI 
DE PARTID ȘI DE STAT A RE
PUBLICII SOCIALISTE ROMÂ
NIA ÎN REPUBLICA POPULARA 
POLONA. 20,25 Teleenciclopedia. 
21,05 Film serial: „Kojak44. 21,55 
Tntîlnire cu satira și umorul. 22,35 
Telejurnal; .Săptămîna sportivă. 
22,45 Seară de romanțe.

DUMINICA, 22 MAI
PROGRAMUL I
8.00 Festivalul cîntecelor pentru 

pionieri și școlari. 8,50 Film serial

deosebit decontinuare, primirea 
călduroasă pe care colectivul de 
la Huța Katowice, participanții 
de la marele miting al priete
niei româno-polone au făcut-o 
șefului statului român, delega
ției de partid și de stat. zian.’. 
arată : ..în cuvintările lor. tova
rășii Nicolae Ceaușescu și 
Edward Gierek au exprimat 

.convingerea comună că priete
nia frățească și colaborarea din
tre partidele, statele și popoare
le noastre s-au întărit și s-au 
dezvoltat. Participanții la miting 
au salutat cu aplauze cuvintâri- 
le celor doi conducători ai parti
delor frățești, exprimir.d satis
facția față de convorbirile rod
nice și rezultatele vizitei dele
gației române in Pc.onia. vi
zită care va avea o importanță 
deosebită pentru dezvoltarea re
lațiilor multilaterale româno- 
polone.
„Dziennik Ludowy" publică co
mentariul ..întărirea legăturilor 
de colaborare", in care se subli
niază printre altele : ..Vizita in 
țara noastră a delegației de 
partid și de stat conduse de se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, s-a înscris în 
mod trainic în cronica relațiilor 
po' ono-române.

Referindu-se apoi Ia rezultate
le convorbirilor polono-române 
la cel mai înalt nivel și la docu
mentele publicate fia încheierea 
convorbirilor, ziarul arată că 
..acestea reafirmă plenar năzu
ința comună de a dezvolta mul
tilateral colaborarea polono-ro- 
mână ca și comunitatea de idea
luri și principii ce călăuzesc am
bele țări în această direcție". 
Relevind năzuința spre întăfirea 
colaborării reciproce și impor
tanța pe care Polonia și Româ
nia o acordă conlucrării in do
meniul economic. „Dziennik Lu
dowy" scrie : „Cu siguranță câ 
vizita făcută in Polonia de de
legația de partid și de stat a 
României a dat un nou impuls 
și a deschis noi posibilități dez
voltării colaborării și, 
punct de vedere, ea a 
sebit de rodnică".

Primirea cordială 
Polonia delegației de 
de stat a României, condusă de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
precum și convorbirile care au 
avut loc. la nivelul cel mai 
înalt, confirmă, o dată în plus, 
prietenia sinceră care leagă cele 
două popoare, scrie și agenția 
poloneză Interpress.

Subliniind caracterul de lucru 
al convorbirilor la nivelul cel. 
mar înalt, precum și atmosfera 
cordială in care s-au desfășurat, 
ajțihția relevă : Convorbirile au 
confirmat că se deschid largi 
perspective relațiilor de colabo
rare dintre cele două țări, pe 
baza comunității de idealuri și 
a obiectivelor urmărite, relații 
care dobîndesc un nou și bogat 

, conținut.
Vizita tovarășului Nicolae 

Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți membri ai

din acest 
fost deo-

făcută in 
partid și

pentru copii : „Toate pînzele 
sus!“. Episodul 10 : „La capătul 
lumii“. 9,45 Pentru căminul dv. 
10,00 Viața satului. 11,45 Bucuriile 
muzicii. 12,30 De strajă patriei. 
13.00 Telex. 13,05 Album duminical 
(la ora 15,00 Fotbal : A.S.A. Tg. 
Mureș — Jiul Petroșani — trans
misiune directă). 17,10 Film serial: 
„Din tainele mărilor44. Episodul : 
„Mari pești ai adîncurilor“. 18,00 
Steaua fără nume — emisiune- 
concurs pentru tineri interpreți 
de muzică ușoară. 19.00 Micul e- 
cran pentru cei mici. 1001 de seri. 
19.30. Telejurnal. 19,50 File de is
torie. în a faptelor măsură : „Pe
tru Rareș44. 20,10 Film artistic :

• „Lord Jim“ — producție a studiou
rilor engleze. Premieră pe țară. 
Cu : Peter O’Toole, Curd Jur
gens, James Mason, și alții. 22,10

* Vedete internaționale. 22,25 Tele
jurnal. Sport. .
PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ realizat 
cu concursul Filarmonicii „G. 
Enescu‘;.

LUNI, 23 MAI
PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 16,30 

Emisiune în limbă maghiară. 19,00

Sidelegației române; precum 
rezultatele convorbirilor, relevă 
agenția Interpress. reprezintă, 
in mod incontestabil, un eveni
ment important pentru dezvol
tarea relațiilor de prietenie po
lono-române. deschizind largi 
orizonturi de cooperare intre 
cele două state și popoare, atit 
pe plan bilateral, cit și pe arena 
internațională.

Rezervind un loc de frunte în 
buletinele de știri și ir. alte e- 
misiuni. posturile de radio și te
leviziune poloneze au transmis, 
de asemenea, ample relatări pri
vind principalele momente ale 
ultimei zile a vizitei delegației 
de partid și de stat, condusă de 
tovarășm Nicolae Ceaușescu. 
subliniind rezultatele rodnice 
ale convorbirilor dintre cei doi 
conducători de partid și de stat, 
dorința celor două țâri de a a- 
dinci relațiile de prietenie și 
colaborare multilaterală, in in
teresul ambelor popoare, al cau
zei

B -

socialismului și păcii.

Președintele Argentinei, gene
ral locotenent Jorge Rafael Vi- 
dela, l a primit pe ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Socialiste România 
la Buenos Aires. Gheorghe 
Apostol, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare.

Din partea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu. am
basadorul român a transmis 
președintelui Argentinei un me
saj de salut, urări de sănătate 
și succes, precum șl de progres 
și prosperitate poporului argen
tinian.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele Argentinei a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu un salut cordial, 
urări de sănătate, iar poporului 
român noi realizări pe calea 
progresului și bunăstării.

S-a expriiAat, cu acest prilej, 
hotărirfea de a se intări colabo
rarea dintre cele două țări.

Ministrul francez al afaceri
lor externe. Louis de Guirin- 
gaud, a declarat, intr-un inter
viu acordat revistei iugoslave 
„Nin“, că reuniunea de Ia Bel
grad a reprezentanților statelor 
participante la conferința pen
tru securitate și cooperare in 
Europa trebuie să reprezinte un. 
stadiu util al eforturilor constan
te depuse de statele europene 
pentru stabilirea de relații mai 
bune și de mai bună înțelegere 
intre diversele regiuni ale con
tinentului. După cum informea
ză agenția Taniug, ministrul 
francez a subliniat că printre 
țelurile reuniunii sint și cele 
vizind a menține deschise căile 
cooperării, a spori încrederea și 
a înlătura suspiciunile între 
state.

• LA MOSCOVA a avut loc 
a treia sesiune a Comisiei mix
te sovieto-italiene de cooperare 
în domeniul științei și tehnicii. 
A fost semnat un program pe 
zece ani privind dezvoltarea 
cooperării tehnico-științifice bi
laterale 
TASS.

informează agenția

ȘOMAJUL JUVENIL IN

50 000 de

ANGLIA

engleziPeste 
pînă în 18 .ani s-au înregis
trat ca șomeri în cursul lunii 
trecute. Anunțînd această 
cifră, ziarul „Guardian" men
ționează că numărul tineri
lor care vor rămîne fără lu
cru pînă la sfîrșitul anului 
va ajunge la 350 000.

SRI LANKA-ANUL AL CINCILEA

Tîrgul internațional 
de la Belgrad

Președintele R.S.F. Iugoslavia. 
Iosip Broz Tito, a vizita*  cel 
de-al 21-lea „Tîrg internațional 
de tehnică de la Belgrad",

La pavilionul României, inalți- 
lor oaspeți iugoslavi le-a fost 
prezentat un bogat sortiment de 
exponate din domeniile tehnicii 
de calcul, intre care sistemul de 
calcul ..Felix-C. 256" realizat de 
specialiști români, echipamente 
de automatizare, aparataj de 
joasă tensiune, tuburi cinescop. 
aparate de măsură și control, e- 
lectrice și electronice, receptoare 
radio și televiziune, sisteme de 
televiziune cu circuit inchis.

ÎN FAVOAREA UNEI

Știri sosite din Colombo, 
capitala Republicii Sri Lan
ka, anunțau cu citeva luni in 
urmă inaugurarea unei fa
brici de porțelanuri în loca
litatea Balangoda, a cărei 
producție va fi destinată, a- 
proape în Întregime, expor
turilor. După calculele auto
rităților, acest obiectiv eco
nomic va aduce țării devize 
externe evaluate Ia circa 40 
milioane rupii și asigură, in 
același timp, locuri de mun
că unui număr de 600 de lu
crători permanenți și de 400 
lucrători temporari. Anul a- 
cesta, eforturile poporului din 
Sri 
te 
tru 
meniul irigațiilor in valoa
re de 450 milioane rupii. care 
va asigura alimentarea cu 
apă a unei suprafețe agrico
le de 300 000 acri.

Sint citeva imagini despre 
eforturile pe care poporul 
prieten din Sri Lanka le de
pune in cel de-al cincilea an

Lanka sint indrepta- 
spre realizarea a pa- 

noi proiecte in do-

de independență deplină, din 
șirul parcurs de la 22 mai 
1972, cind a rupt relațiile 
inegale cu Marea Britanie.

In concordantă cu politica 
desfășurată pe plan intern, 
de apărare a independentei 
naționale și a suveranității 
țării. Sri Lanka promovează 
pe plan extern o politică de 
pace și prietenie cu toate 
popoarele, militează pentru o 
pace trainică și colaborare 
economică bazată pe egalita
te în drepturi și avantaj re
ciproc. Intre România și Sri 
Lanka s-au statornicit relații 
prietenești, de colaborare în 
interes reciproc. Intilnirile și 
convorbirile româno-srilan- 
keze. purtate la nivelul cel 
mai inalt. au evidențiat exis
tența posibilităților de dez
voltare. pe o linie ascenden
ță. a raporturilor bilaterale, 
in interesul reciproc al celor 
două țări și popoare, al păcii 
și progresului în lume.

• LA VIENA a avut loc vi
neri o nouă ședință plenară în 
cadrul celei de-a 12-a runde de 
negocieri privind reducerea 
trupelor și armamentelor și mă
suri adiacente in Europa cen
trală.

VICEPREȘEDINTELE S.U.A. 
IN VIZITA LA BELGRAD

Vicepreședintele Statelor Uni
te, Walter Mondale, a sosit in 
cursul după-amiezii de vineri 
la Belgrad, unde va efectua o 
vizită oficială de două zile. 
După cum precizează agenția 
U.P.I., el va fi primit de pre-, 
ședințele Iosip Broz Tlto și va 
avea 
lități

RĂPIREA FOSTULUI PRIMAR 
AL ORAȘULUI BILBAO

Fostul primar al orașului Bil
bao, Javier de Ybarra, a fost 
răpit, vineri dimineața, de un 
grup de persoane neidentifica
te — informează agențiile Fran
ce Presse și Associated Press.

Pînă în prezent, arată agen
țiile, responsabilitatea acestui 
act nu a fost revendicată, 
același timp, se precizează 
toate formațiunile politice 
Spania și-au exprimat 
barea 
teroristă, 
tentat la desfășurarea normală^ 
procesului de democratizare.

UN NOU PARTID POLITIC 
iN FRANȚA

Fostul ministru de interne al 
Franței, Michel Poniatowski, a 
anunțat formarea unui nou 
partid politic, denumit Partidul 
Republican. Fostul secretar de 
stat pentru problemele tinere
tului și sportului, Jean Pierre 
Soisson. a fost ales în postul de 
secretar general al noii forma
țiuni politice, 
towski a 
onoare.

în 
că 

din 
repro- 

față de această acțiune 
calificind-o ca un a-

Michel Ponia- 
fost ales președinte de

GEORGE EMILIAN

convorbiri cu alte oficia- 
iugoslave.

• IN 
heim au 
rile congresului 
soanelor persecutate de naziști 
— organizație creată în urmă 
cu 30 de ani de participanții la 
mișcarea de rezistență împotri
va regimului hitlerist.

LOCALITATEA Man- 
început vineri lucră- 

Uniunii per-

Traficanti5

La 
fost 
chetă privind o pia
ță neagră internațio
nală cu nou-născuți. 
care aducea zeci de 
milioane de 
traficanților. 
organizată de
avocați newyorkezi, 
a declarat procuro
rul districtului Man-

New York a 
deschisă o an-

dolari 
piață 
unii

de copii
hattan, citat de a- 
genția France Presse.

Traficanții operau, 
potrivit primelor 
concluzii ale anche
telor, în Statele Uni
te și unele țări vest- 
europene, căutînd fe
mei gravide necăsă
torite și „convingîn- 
du-le" cu ajutorul 
banilor să abandone-

ze nou-născuți fami
liilor fără copii, ceea 
ce le aducea veni
turi între 4 000 și 
10 000 dolari pentru 
fiecare caz in parte. 
Autorii acestei piețe 
negre sint pasibili 
de pedeapsă, potrivit 
legilor americane, 
mergind pină la 4 
ani închisoare.

NOI ORDINI ECONOMICE INTERNATIONALE
.......................... .............. 3

Folosirea în interes propriu

,,De cea mai mare însemnătate este instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale, care să garanteze promo
varea unei colaborări echitabile, respectarea dreptului fie
cărui popor de a fi stăpîn pe bogățiile naționale, accesul 
larg al țărilor rămase in urmă la cuceririle științei și teh
nicii înaintate, ale cunoașterii contemporane, in vederea 
accelerării progresului lor economic și

NICOLAE
social".

CEAUSESCU

atribut

primordial, de înfăptuirea aces
tui deziderat depinzind atit 
exercitarea reală a prerogative
lor independenței politice, cit si 
valorificarea acestor resurse în 
interesul progresului economi- 
co-social al țării respective. 
Evident, este inacceptabilă ideea 
că, în timp ce monopoluri sau 
firme străine ating profituri de 
miliarde și miliarde de dolari 
din exploatarea resurselor unor 
state în curs de dezvoltare, mi
lioane de oameni din 
țări suferă de foame, de 
sau sint neștiutori de

răbușirea sistemu
lui .colonial, apari
ția pe harta lumii 
a zeci și zeci de 
noi state indepen
dente, proces o-

biectiv, revoluționar, genera
lizat în deceniile ce au urmat 
celui de-al doilea război mon
dial, constituie una dintre ca
racteristicile esențiale ale pro
fundelor mutații produse în lu
mea contemporană, un fenomen 
care a daț puternic impuls în
noirilor progresiste, luptei pen
tru înfăptuirea aspirațiilor le
gitime ale popoarelor de a trăi

Vatră folclorică: Arbore, județul 
Suceava. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19,50 Panoramic. 20,25 
Roman-foileton : „Sub stele“. Epi
sodul 9. 21,15 „Cîntarea României" 
— Festivalul creației și hărniciei. 
Faza județeană. 21,45 Oameni in 
labirint — reportaj. 22,25 Telejur
nal.
PROGRAMUL II

16.30 Pe urmele lui Nicolae Titu- 
lescu — reportaj TV (reluare). 16.55 
întilnire cu satira și umorul (se- 
lecțiuni). 17.25 Cenacluri ale tine
retului din Capitală. Ediție reali
zată la Modern-Club. 18,00 Pentru 
căminul dv. (reluare). 18,15 Mu
zee. expoziții și galerii de artă. 
18,35 Recitalul basului Alexandr 
Vedernikov (U.R.S.S.). 18,55 Efoi 
îndrăgiți de copii : „Heidi44 (relua
re). 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19.50 Emisiune de știință: 
Focul. 20,20 Film serial : „Kojak44 
(reluare). 21.10 Actualitatea bucu- 
reșteână. 21,30 Telex. 21,35 Fante
zia coregrafică : „Marinarul visă
tor

MARȚI, 24 MAI
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.00 Antologia 

filmului pentru copii și tineret :

într-o 
dreaptă. Țări și popoare 
Asia, Africa și America Latină, 
care au cunoscut și trăit sum
bra experiență a dominației 
străine, a exploatării, înapoie
rii și inechităților de tot felul, 
care și-au cucerit libertatea prin 
eforturi și sacrificii deosebite, 
își afirmă în prezent, tot mai 
pregnant, voința de a pune ca
păt politicii imperialiste de do
minație și dictat, de a se dez
volta liber, deplin stăpine pe 
destinele lor. pe propriile bo
gății naționale.

Perpetuarea discriminărilor, a

lume mai bună. mai 
din

,,Shirley Temple44. 11J5 Gălățeni 
în Drumul Taberei — reportaj. 
11,40 Melodii bihorene cu Veroni
ca Staicu și Vasile Iova. 11,50 Te
lex. 16,00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 
16,35 Curs de limbă engleză. 17,05 
La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 17,15 Vîrstele peli
culei. 17.55 Buenos Aires — re
portaj. 18.20 Lecții TV pentru lu
crătorii din agricultură.. 18,50 în-

imixtiunilor în treburile inter
ne, atentatul la suveranitatea 
națională, practici care, din pă
cate. se mai manifestă și astăzi 
ca veritabile prelungiri ale ve
chii politici colonialiste, de for
ță și dictat, constituie nu nu
mai surse de adincire a decala
jelor și dependenței economice, 
ci generează o permanentă a- 
menințare la adresa păcii și 
securității popoarelor. în forme 
mai subtile, mai voalate, dar 
cu aceleași consecințe nefaste, 
vechile raporturi își mai găsesc 
încâ teren de afirmare în dome
niul economic, fie că e vorba 
de spolierea resurselor naturale 
de către monopolurile transna
ționale. de acorduri comerciale 
inechitabile ■ sau de împrumuturi 
înrobitoare. în esență, toate a- 
cestea poartă „emblema" neoco- 
lonialismului.

In contextul luptei popoarelor 
pentru învingerea grelei moște
niri a trecutului, a subdezvoltă
rii, a instaurării unei noi ordini 
economice internaționale, insti
tuirea suveranității asupra bo
gățiilor naționale deține un rol

aceste 
boli, 

_____  — carte.
După cum relevă documente ale 
O.N.U., in unele țări în curs 
de dezvoltare societățile străine 
obțin, pentru fiecare sută de 
dolari investiți, .550 de dolari 
profit. Investind. în două dece
nii, șase miliarde de dolari în 
America Latină, citeva firme 
americane au înregistrat pro
fituri de circa 14 miliarde do
lari. în șase decenii, in Vene
zuela, monopolurile petroliere 
transnaționale au „ciștigat" 50 
miliarde dolari. După cum se 
poate vedea. exploatarea re
surselor altor țări este o afa
cere extrem de rentabilă. Acest 
fapt e argumentat și de o sta
tistică realizată de specialiști ai 
U.N.C.T.A.D., conform căreia 
profiturile monopolurilor sint 
de trei ori mai mari în țările 
în curs de dezvoltare decît în1 
țările de proveniență a capita
lului. Dacă ținem seama de fap
tul că. de pildă. în Venezuela, 
petrolul reprezintă nouă zecimi 
din venitul bugetar, ne putem 
da seama cit a pierdut respecti
va țară în perioada în care a- 
ceastă mare bogăție națională 
se afla în miini străine.

încercarea de subminare a in
dependenței politice a țărilor în 
curs de dezvoltare prin aservi
rea lor economică. împiedicarea 
progresului .economic și social

al acestor țări se lovește însă de 
opoziția mereu crescindă a po
poarelor din tinerele state in
dependente, din cele in curs de 
dezvoltare, care se pronunță 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
pentru respectarea efectivă in 
raporturile dintre state a prin
cipiilor independenței, suvera
nității naționale, egalității în 
drepturi, al dreptului fiecărui 
popor de a-și alege, fără nici 
un amestec dinafară, calea dez
voltării proprii. în acest con
text. instituirea suveranității 
reale asupra bogățiilor naționa
le constituie o condiție esen
țială a învingerii subdezvoltării, 
a accelerării progresului fiecă
rei țări, a atenuării și lichidă
rii în perspectivă a marilor de
calaje ce împart lumea în bo- 
gați și săraci, in state superin- 
dustrializate, pe de o parte, și 
furnizori de materii prime ief
tine, pe de altă parte.

ealitatea interna
țională din ultimii 
ani oferă în acest 
sens numeroase 
exemple de acțiune 
hotărită din partea 

tinerelor state independente 
pentru recuperarea bogățiilor 
lor, pentru . extinderea controlu
lui' asupra activității monopolu
rilor și limitarea activității a- 
cestora. E semnificativ să sub
liniem astfel că în urma luptei 
popoarelor din țările în curs de 
dezvoltare — luptă în care tînă- 
ra generație s-a manifestat ca 
un factor activ, plin de elan 
patriotic și combativitate —, in 
prezent jumătate din industria 
extractivă existentă în aceste 
țări este controlată de guver
nele respective.

România, țară socialistă și în 
curs de dezvoltare, profund a- 
tașată cauzei popoarelor care

luptă pentru învingerea subdez
voltării, pentru asigurarea drep
tului la dezvoltare independen
tă, pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte, mili
tează cu consecvență pentru 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, acordă un 
sprijin concret acestor țări în 
eforturile lor de propășire eco- 
nomico-socială. Potrivit con
ceptului românesc privind noua 
ordine economică internaționa
lă, partidul și statul nostru a- 
cordă o importanță deosebită 
respectării dreptului fiecărui po
por de a fi stăpîn pe bogățiile 
țării sale, de a decide în mod 
suveran și independent asupra 
folosirii acestora și asupra re
zultatelor muncii sale, în con
formitate cu propriile interese 
și aspirații, cu cerințele cola
borării internaționale.

Desigur, și acest lucru rezul
tă din experiența țării noastre 
și a altor țări care au pășit pe 
calea dezvoltării independente, 
naționalizarea bogățiilor natu
rale, a mijloacelor de producție 
trebuie să fie însoțită de un în
treg ansamblu de măsuri vizind 
formarea cadrelor proprii de 
specialiști, crearea unor struc
turi care să permită promovarea 
progresului tehnic, inițierea 
unui amplu proces de dezvol
tare industrială. Toate acestea 
presupun un efort intern consi
derabil, dar, totodată, și o in
tensă cooperare economică și 
tehnico-științifică internaționa
lă, lipsită de bariere și discri
minări, așezarea pe baze noi, 
echitabile și democratice, a ra
porturilor dintre state, acorda
rea unui sprijin multilateral 
țărilor care au avut de suferit 
de pe urma dominației colo
niale.

AUREL PERVA

PROGRAMUL II
19,50 Film serial pentru copii : 

„Toate pînzele sus ! Episodul: 
„Praf de aur-4 (reluare). 20.45 Via
ța economică a capitalei. 21,15 
Telex;. 21,20 Tineretul Capitalei.
21,45 De la Bach la Enescu — o 
istorie a capodoperelor muzicii de 
cameră.

I
21 — 27 MAI 1977

T.
trebări și răspunsuri. 19.20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 „Cîn
tarea României44 — Festivalul crea
ției și hărniciei, faza interjudețea
nă. 20.20 Seară de teatru : „Zodia 
Taurului44 de Mihnea Gheorghiu. 
Premieră TV. Spectacol preluat 
de la Teatrul Național din Bucu
rești. 21,50 Mai aveți o întrebare ? 
Alimentația rațională — sănătate. 
22,30 Telejurnal.

MIERCURI, 25 MAI
PROGRAMUL I

I
9.00 Teleșcoală. 10,00 Teatru TV : 

„Zodia Taurului4 de Mihnea 
Gheorghiu (reluare). 11.30 între
bări și răspunsuri. 12,00 Telex. 
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă germană. 17,05 Iti
nerar sudanez. 17,30 Cabinet de 
perfecționare profesională. 17,50

Tragerea pronoexpres. 18,00 Tele- 
cronica pentru pionieri. 18,15 Fo
rum cetățenesc. 18.45 Muzică ușoa
ră românească. 19,00 Reflector. 
19.20 1001 de seri 19,30 Telejur
nal. 19.50 Revista literar-artistică 
TV. 20.20 Telecinemateca. Ciclul 
„Mari actori" : Toshiro Mifune și 
Lee Marvin in filmul artistic': 
..Duel in Pacific44. Producție a 
studiourilor americane. Premieră 
pe țară. Regia : John Boorman. 
21.45 Finala „Cupei campionilor 
europeni" la fotbal : Borussia 
Mdnchengladbach — Liverpool. 
Transmisiune de la Roma. în 
pauză : Telejurnal.
PROGRAMUL II

19.50 Orizont tehnico-științific 
(reluare). 20,25 Agenda culturală 
a Capitalei. 20.50 Documentarul 
românesc. în premieră TV. 21,10 
Telex. 21,15 Bijuterii muzicale. 
21.45 Pagini de umor : „Noi a- 
venturi în epoca de piatră44.

JOI, 26 MAI
PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 

16.35 Curs de limbă rusă. 17.05 
Pentru timpul dv. liber vă reco

mandăm... 17,20 Reportaj pe glob: 
U.R.S.S. — Treptele Angarei. 17,40 
Consultații medicale. 18,00 Moște
nire pentru viitor : „Iscat-am fru
museți și prețuri noi44. Tudor Ar- 
ghezi — publicistul. 18,45 Publi
citate. 18,50 „Cîntarea României44 
— Festivalul creației și hărniciei. 
Faza interjudețeană. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 La ordi
nea zilei. 20,00 Ora tineretului. 21,00 
Seară de teatru : „Pline amară44 
de Claude Spaak. Spectacol rea
lizat în colaborare cu Teatrul Na
țional din Timișoara. 22,30 Tele
jurnal.
PROGRAMUL II

19.50 Radiații din atomi — do
cumentar în premieră TV. 20,00 
Concertul orchestrei simfonice a 
Radioteleviziunii. 21,20 Telex. 21,25 
Un fapt văzut de aproape — re
portaj. 21,45 Publicitate. 21,50 Emi
siune de știință: 40 de minute 
despre... simțul auzului.

VINERI, 27 MAI
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecinema

teca (reluare). 11,25 Coresponden

ții județeni transmit... 11,40 Telex. 
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 
Curs de limbă franceză. 17,05 Emi
siune în limbă germană. 18,50 Tra
gerea loto. 19,00 Reportaj de .scrii
tor: Mircea Radu lacoban. 19,20 
1001 de.seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 
Anchetă socială : Audiențe și... 
audiență. 20,25 „Cîntarea Româ
niei44 — Festivalul creației și hăr
niciei. Faza interjudețeană. 20,55 
Film artistic : „Recompensa44.
Premieră TV. în distribuție : Max 
von Sydow, Nino Castelnuovo, 
Ivette Mimieux și alții. 22,20 Te
lejurnal.
PROGRAMUL II

17.00 Pe teme economice. 17.15 
Portativ bucureștean. 18,00 Ora ve
selă (reluare). 18,55 Publicitate. 
19,00 Radar pionieresc bucu
reștean. 19,20 1001 de seri. 19,30 Te
lejurnal. 19,50 Pagini din opere 
românești. 20,20 Tinerii în siste
mul democrației socialiste. 20.50 
Amintirile orașului — reportaj. 
21,10 Telex. 21,15 Bloc-notes — in
formații utilitare. 21,40 Treptele a- 
firmării.
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